

సంపుటము-XVIII

సమావేశము-X - 14వ శాసన సభ

నంబరు. 3



వెల : రూ. 15-00

14 నవంబరు, 2017

మంగళవారం (3వ రోజు)

(శక సంవత్సరము-1939

కార్తీక - 20.)

ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసన సభ కార్యకలాపాలు
**ANDHRA PRADESH
LEGISLATIVE ASSEMBLY DEBATES**

అధికార నివేదిక
OFFICIAL REPORT

విషయ సూచిక

క్రమ సంఖ్య	విషయం	పుట సంఖ్య
1.	సభ ప్రారంభం (ఉ. గం. 9.00 లకు) 01-01
2.	వాగ్రూప ప్రశ్నలు - సమాధానాలు 01-63
3.	సభా సమక్షంలో ఉంచిన వత్రములు 63-63
4.	ప్రభుత్వ బిల్లులు ప్రవేశ పెట్టడం (The Andhra Pradesh Money Lenders Bill , 2017) 63-63
5.	శూన్య గంట (జీరో అవర్) 64-78
6.	స్వల్ప కాలిక చర్చ (Implementation of Rural & Urban Housing Schemes in the State) 78-128
7.	ప్రభుత్వ తీర్మానం - ప్రవేశం మరియు ఆమోదం (ప్రధానమంత్రి ఆవాస్ యోజన గ్రామీణ గృహ నిర్మాణ పథకము గురించి) 128-129
8.	సభ వాయిదా (మధ్యాహ్నం గం. 2.40 ని.లకు) 129-129

ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసన సభ
ప్రధాన అధికారులు

సభాపతి	ః	డా. కోడెల శివప్రసాదరావు
ఉప సభాపతి	ః	శ్రీ మండలి బుద్ధప్రసాద్
కార్యదర్శి(ఇంచార్జ్)	ః	శ్రీ ఎం. విజయరాజు
ఉప కార్యదర్శులు	ః	శ్రీ పి.బాలకృష్ణమాచార్యులు
సహాయ కార్యదర్శులు	ః	శ్రీ పి.వి.నుబ్బారెడ్డి శ్రీ కె.రాజకుమార్ శ్రీమతి ఆర్.వనితారాణి శ్రీమతి డా.వై.కామేశ్వరి శ్రీ ఇ. సంజీవరావు శ్రీ కె.వెంకటేశ్వరరావు శ్రీ డి.జగన్మోహన్రావు శ్రీ బి.ప్రభాకర్రావు
చీఫ్ రిపోర్టర్	ః	శ్రీ శ్రీనివాస్ అల్లాడి

ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభ

14వ శాసనసభ 10వ సమావేశం

మంగళవారం, 14వ తేది, నవంబర్ 2017

(సభ ఉదయం గం. 9.00ని.లకు ప్రారంభమైనది. గౌరవ సభాపతి అధ్యక్ష స్థానంలో ఉన్నారు)

* * *

MR. SPEAKER: Now, Question Hour. Question No.3372, Minister for Panchayat Raj.

రాష్ట్రంలో అన్ని గ్రామాలకు మౌలిక సదుపాయాలు

ప్రశ్న నెం. 3372 (21)

సర్వశ్రీ / శ్రీమతి

డా. బి. జయనాగేశ్వర రెడ్డి,

తంగిరాల సౌమ్య,

అనిత వంగలపూడి - ఎం.ఎల్.ఏలు,

గౌరవసీయులైన వంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రిగారు దయచేసి ఈ క్రింది సమాచారం తెలియజేస్తారా ;

ఎ) కనీస అవసరాలు లేనందున గ్రామాలలోని ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నారన్న విషయాన్ని ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకురావడమయిందా ;

బి) అయితే, రాష్ట్రంలోని గ్రామాలన్నింటికి రోడ్లు, త్రాగునీటి సదుపాయాలను సమకూర్చడానికి ప్రభుత్వం తీసుకోబోయే చర్యలేమిటి?

గౌరవసీయులైన పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖా మంత్రి (శ్రీ నారా లోకేష్) గారి సమాధానం.

- ఎ) కనీస మౌలిక సదుపాయాలలోని కొన్ని అంతరాల గురించి ప్రభుత్వానికి తెలుసు.
- బి) ప్రభుత్వం వివధ కార్యక్రమాల క్రింద గ్రామస్థాయి మౌలిక సదుపాయాలను మెరుగు పరచేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నది.

రోడ్ల స్థితి :

31-03-2014 నాటికి రోడ్లతో అనుసంధానం చేసిన జనావాసాల సంఖ్య -	34759
01-04-2014 నుండి రోడ్లతో అనుసంధానం చేసిన జనావాసాల సంఖ్య -	2381
ఇప్పటి వరకు రోడ్లతో అనుసంధానం చేసిన జనావాసాల సంఖ్య	- 37140
వర్తింపు చేయవలసి వున్న మిగిలిన జనావాసాలు	- 10605
01-04-2014 నండి 4859.22 కి.మీ ల రోడ్లను వేయడానికి రూ.2048.76 కోట్లు మొత్తాన్ని ఖర్చు చేయడమయింది.	

అంతర్గత సిసి రోడ్లు:

31-03-2014 నాటికి వేసిన అంతర్గత సి సి రోడ్ల మొత్తం పొడవు	-	22,042 కి.మీ.
01-04-2014 నుండి వేసిన అంతర్గత సి సి రోడ్ల మొత్తం పొడవు	-	13,725 కి.మీ.
ఇప్పటి వరకు వేసిన అంతర్గత సి సి రోడ్ల మొత్తం పొడవు	-	35,767 కి.మీ.
వేయవలసి ఉన్న అంతర్గత సి సి రోడ్ల మిగిలిన పొడవు	-	20,968 కి.మీ.
01-04-2014 నండి 13,725 కి.మీ.ల అంతర్గత సి సి రోడ్లను వేయటానికి రూ.3344.74 కోట్ల మొత్తాన్ని ఖర్చు చేయడమయింది.		

త్రాగునీటి సరఫరా స్థితి :

01 -04-2017 తేది నాటికి జనావాసాల స్థితి :

పూర్తిగా వర్తింపు అయిన జనావాసాలు (ఎఫ్సీ)		
(55 ఫెవల్పిసిడిఫ్ సరఫరాకు మించి)	-	23,493
పాక్షికంగా వర్తింపు అయిన జనావాసాలు (పిసి)		
(0-55 ఫెవల్పిసిడిఫ్ సరఫరా)	-	24,425
నాణ్యత లోపించిన జనావాసాలు (క్యూఎ)	-	<u>445</u>
మొత్తం	-	<u>48,363</u>

01-04-2014 నుండి త్రాగునీటి సదుపాయాలతో 6649 జనావాసాలకు వర్తింపు చేయడానికి రూ.1854.42 కోట్ల మొత్తాన్ని ఖర్చు చేయడమయింది. అదనంగా తాత్కాలిక చర్యలపై కమ్యూనిటీ వాటర్ ప్యూరిఫికేషన్ ప్లాంట్ల ద్వారా 325 ఫ్లోరైడ్ ప్రభావిత జనావాసాలకు వర్తింపు చేయడమయింది.

శ్రీ నారా లోకేష్ (పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖా మంత్రి) : అధ్యక్షా, మొదటి ప్రశ్నకు సమాధానం; కొన్ని చోట్ల మౌలిక సదుపాయాలు లేవని మా దృష్టికి తీసుకురావడం జరిగింది.

రెండవ ప్రశ్నకు సమాధానం; తెలుగుదేశం పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత అనేక కార్యక్రమాలు చేపట్టడం జరుగుతోంది. గడిచిన మూడు సంవత్సరాల్లోనే ఒక్క లింకు రోడ్లకే దాదాపు రూ.2,050 కోట్లు ఖర్చు పెట్టి 4,859 కిలోమీటర్లు లింకు రోడ్లు వేయడం జరిగింది. ఇదేకాకుండా, మన ముఖ్యమంత్రిగారి ప్రోత్సాహం వల్ల EAP Project లో రూ.4,234 కోట్లు ఖర్చుపెట్టి 732 కిలోమీటర్ల లింకు రోడ్లు రాబోయే రెండు సంవత్సరాల్లో వేయబోతున్నాం. ఇంకోవక్కన కేంద్రప్రభుత్వం కూడా NABARD కింద మరో రూ.500 కోట్లు కేటాయించడం జరిగింది. దాని నుంచి కూడా 800 కిలోమీటర్ల లింకురోడ్లు వేయబోతున్నాం. అంటే 2019వ సంవత్సరం మార్చి నాటికి, 250 కంటే ఎక్కువ ఉన్న జనాభా ఉన్న గ్రామాలన్నింటికీ లింకు రోడ్ల ద్వారా కనెక్ట్ చేయబోతున్నాం. ఇంకోవక్కన గ్రామాల్లో internal CC Roads. మార్చి 2014కు 22,000 కిలోమీటర్ల సిసి రోడ్లు ఉంటే, గడిచిన మూడు సంవత్సరాల్లో 13,725 కిలోమీటర్ల సిసి రోడ్లు వేయడం జరిగింది.

(ఈ సమయంలో సభ్యులంతా బల్లలు చరిచారు)

ఇప్పుడు ఈ సంవత్సరంలో ఇంకో 2,700 కిలోమీటర్లు సిసి రోడ్లు వేస్తున్నాం. అంటే మార్చి, 2018 నాటికి ఇంకో 2,700 కిలోమీటర్ల సిసి రోడ్లు వేయబోతున్నాము. ఇది కాకుండా ఇంకో 18,000 కిలోమీటర్ల సిసి రోడ్లు వేయాల్సిన అవసరం ఉంది. వచ్చే సంవత్సరం ఇంకో 6,000 కిలోమీటర్ల సిసి రోడ్లు వేస్తాము. వేసిన తర్వాత కూడా 12,000 కిలోమీటర్లు సిసి రోడ్లు వేయవలసిన అవసరం ఉంది. అది 2021 నాటికి పూర్తి చేస్తామని ఈ సభకు తెలియజేస్తున్నాను.

ఇంకోవక్కన మనకు తాగునీటి సమస్య **Partially covered habitations..** మనకు 24,425 గ్రామాలు ఉన్నాయి. **Quality affected** 445 గ్రామాలు ఉండటం జరుగుతుంది. గడిచిన మూడు సంవత్సరాల్లో రూ.1854 కోట్లు ఖర్చుపెట్టి 6,649 గ్రామాలకు తాగునీరు అందించడం జరిగింది. దీంట్లో కూడా ముఖ్యమంత్రిగారు కఠినమైన నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఒక వాటర్ కార్పొరేషన్ ను **float** చేయటం జరిగింది. ఒకవక్కన **annuity project** కానివ్వండి, ఇంకోవక్కన అప్పు తీసుకుని దాదాపు రాబోయే రెండు సంవత్సరాల్లో రూ.10,000 కోట్లు ఖర్చు పెట్టబోతున్నాం. ప్రతీ గ్రామానికి.. అంటే **quality affected, partially covered habitations**కి తాగునీరు అందించాలని నిర్ణయం తీసుకున్నాం. అంతేకాకుండా రెండు మేజర్ నిర్ణయాలు కూడా తీసుకున్నాం. భారతదేశంలో ప్రతీ వ్యక్తికి రోజుకు మినమిం 55 ఎల్పిసిడి ఇవ్వమంటున్నారు. మేం నిర్ణయం తీసుకున్నది 70 లీటర్లు ఇద్దామని. అంటే గ్రామాల్లో ప్రతీ వ్యక్తికి 70 లీటర్లు, అది కాకుండా ఇంటింటికీ కూడా కులాయి ఇద్దామని. కాబట్టి, 2019 నాటికి ఇంటింటికీ కులాయి ఇవ్వమని గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారు ఆదేశాలు కూడా జారీ చేయడం జరిగింది. దానికి ఇప్పటినుంచే డిపిఆర్లు తయారుచేస్తున్నాం. సహచర ఎమ్మెల్యేలతో కూడా జిల్లాల్లో సమావేశాలు జరిగాయి. ఆ కార్యచరణ కూడా తీసుకుంటున్నాం.

రెండవది అధ్యక్షా, తాగునీరు సమస్య పరిష్కారానికి **NABARD** కింద 125 కోట్లు మనం నిధులు తీసుకోవడం జరిగింది. అది కూడా 466 గ్రామాలకు సురక్షిత తాగునీరు అందించేందుకు తీసుకున్నాం. ఇంకోవక్కన ముఖ్యమంత్రిగారి ప్రోత్సాహం వలన ఇంకో రూ.149 కోట్లు కేవలం ట్రైబల్ బెల్టుకు ఇవ్వడం జరిగింది. అది కూడా 1024 హాబిటేషన్స్. అంటే 1024 హాబిటేషన్స్ కు తాగునీరు అందించేందుకు..

4వ అంశం అధ్యక్షా, ఎన్టీఆర్ సుజల స్రవంతి పథకం. అంటే ఎక్కడైతే **Quality affected habitations** ఉన్నాయో, ఎక్కడైతే **stress habitations** ఉన్నాయో, అంటే ప్రతీ సంవత్సరం ఎండా కాలంలో ట్యాంకర్ల ద్వారా నీళ్లు మనం ఎక్కడైతే తరలిస్తున్నామో, అక్కడ ఎన్టీఆర్ సుజల స్రవంతి పథకం

కింద Hub and Spoke model రాజధానిలో కూడా పెట్టాం. అదేవిధంగా ఉద్దానంలో, కుప్పంలో కూడా పెట్టాం. చాలా అద్భుతంగా పనిచేస్తుంది. Hub and Spoke model కింద any time water పెడుతున్నాము. 107 clusters కేటాయించడం జరిగింది. రూ.2లకు 20 లీటర్ల సీరు ఇవ్వాలని నిర్ణయం తీసుకోవడం జరిగింది.

చివరిగా నేను చెప్పదలుచుకున్నది ఒకటి అధ్యక్షా. గడిచిన మూడు సంవత్సరాల్లో రూ.9,800 కోట్లు ఖర్చుపెట్టి, మన గ్రామాలను మనం అభివృద్ధి చేసుకోవడం జరిగింది. సిసిరోడ్లు, అంగన్వాడీ భవనాలు, పంచాయతీ ఆఫీసులు, ఇంకోపక్కన లింకు రోడ్లు, తాగునీటి సమస్య పరిష్కారం కొరకు రూ.9,800 కోట్లు ఖర్చు పెట్టాము. దయచేసి మనమందరం ఒకటి ఆలోచించాలి. రాష్ట్ర విభజన జరిగినప్పుడు రూ.16,000 కోట్లు లోటు బడ్జెట్ ఉండేది. రూ.16,000 కోట్లు లోటు బడ్జెట్ ఉన్నా మన ముఖ్యమంత్రిగారి ప్రోత్సాహం వల్ల ఈరోజు మనం రూ.9,800 కోట్లు ఖర్చుపెట్టుకుని మన గ్రామాలను మనం అభివృద్ధి చేసుకోవడం జరుగుతుంది. ధన్యవాదాలు అధ్యక్షా.

మిస్టర్ స్పీకర్: జయ నాగేశ్వర రెడ్డి గారు.

డా.బి.జయనాగేశ్వర రెడ్డి (ఎమ్మిగనూరు): ధన్యవాదాలు అధ్యక్షా. గౌరవ మంత్రివర్యులు విశదీకరించి అన్ని విషయాలకు కూడా సమాధానం చెప్పడం జరిగింది. ఈరోజు భారతదేశానికి గాసి, మన రాష్ట్రానికి గాసి పట్టుకొమ్ములు గ్రామాలు. దాదాపు 10 సంవత్సరాలుగా గత పాలకులు పాలించిన వైనం, గ్రామాల్లో అభివృద్ధి అనేదే దూరమైనటువంటి పరిస్థితులు. తీవ్రమైన ఇబ్బందులు పడుతున్నటువంటి తరుణంలో మంత్రివర్యులు చెప్పిన విధంగా హేతుబద్ధత లేని విభజన జరిగిన తర్వాత గౌరవ ముఖ్యమంత్రివర్యులు “convergence” అనే ఒక పదాన్ని తీసుకుని ఈరోజు దాదాపు అన్ని గ్రామాల్లో కూడా సదుపాయాలు 60 నుంచి 70శాతం వరకు, ఇప్పుడే గౌరవ మంత్రివర్యులు చెప్పారు, కొన్ని వేల కోట్లు ఖర్చుపెట్టి 13,000 కిలోమీటర్ల రోడ్లు వేయడం జరిగిందని. అదేవిధంగా ఈరోజు ఈ ప్రశ్న ఉత్పన్నం కావడానికి కూడా కారణం, గత కొద్దిరోజులుగా మేము గమనిస్తున్నాము. దాదాపు కూలీలు ఎవరైతే ఉన్నారో, అభివృద్ధి అదేవిధంగా... ఏదైతే బాధ్యత లేనటువంటి కొందరు వ్యక్తులు కూడా ఈ యొక్క పాట కొట్టే విధంగా ఉపాధి కూలీలకు కూడా అడ్డుపడే విధంగా చేసినప్పుడు ఈరోజు సభ గాని, ప్రజాసీకం అందరూ గమనిస్తున్నారు. వారి కొరకు మళ్ళీ ఈరోజు రూ.350 కోట్లు తెచ్చినందుకు మన గౌరవ మంత్రివర్యులు నారా లోకేష్ గారిని ప్రశంసించాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని ఈ సభ ద్వారా తెలియజేస్తున్నాను.

(ఈ సమయంలో సభ్యులంతా బల్లలు చరిచారు)

ఈరోజు గ్రామాల్లో.. మంత్రివర్యుల వారు ఈ శాఖను చేపట్టినప్పటి నుం! ఇటు సాంకేతిక రంగాన్ని గాసి, అదేరకంగా under ground drainage గాసి, అనేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించుకుంటూ పోతున్నప్పుడు నేను

కర్నూలు జిల్లా, ఎమ్మిగనూరు నియోజకవర్గానికి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న శాసనసభ్యునిగా, మా ప్రాంతంలో పశ్చిమ నియోజకవర్గంలో తాగునీటికి చాలా ఇబ్బందులు ఉన్నాయి.

అధ్యక్షా, ఈరోజు చాలా సంతోషం, ఎందుకంటే మంత్రివర్యులు ఇందాకనే చెప్పారు. ఇటు annuity గానీ, వేర్వేరు పద్ధతుల్లో ప్రతీ గ్రామానికి కూడా తాగునీరు ఇస్తాం, అదేవిధంగా ప్రతీ ఇంటికి కులాయి ఇస్తాం అని చెప్పడం అనేది చాలా శుభసూచికం. ఈరోజు ఒకేఒక అనుమానం. ఈరోజు అభివృద్ధిని అడ్డుకుని ఈ యొక్క పునాదుల మీద మళ్ళీ ఏదో రకంగా అధికారంలోకి రావాలనే ప్రయత్నం జరుగుతున్న తరుణంలో నేను గౌరవ మంత్రివర్యులను ఈ సభా ముఖంగా తమరి ద్వారా అడిగే విషయం ఏమంటే, మీరు ఈరోజు, ఈ సంకల్పంతో గ్రామాలను అభివృద్ధి చేయాలనే ఉద్దేశంతో ఇటు రోడ్లు గాని, తాగునీరు గాని, అనేక మౌలిక సదుపాయాల కొరకు ఈరోజు ఒక ప్రణాళికాబద్ధంగా చేసుకుంటూ వెళ్తున్నారు. మళ్ళీ అడ్డు తగిలే కార్యక్రమాలు చేసినప్పుడు మనం చాలా జాగ్రత్తగా ఈ కార్యక్రమాలన్నీ చేయాల్సిన అవసరం ఉంది. ఈరోజు ఒక బాధ్యతగా, మంత్రివర్యులు చెప్పిన సమాధానంలో గొప్ప విషయం ఏమంటే, చెత్త నుం! కూడా సంపద సృష్టించేటటువంటి పరిస్థితిని ఈరోజు గ్రామాల్లో ఈ ప్రభుత్వం చేపడుతోంది. ఈ శాఖకు సంబంధించి అత్యంత కీలకమైన దాంట్లో ముఖ్యంగా గ్రామాల్లో, ఇటు రైతులు గానీ, గ్రామస్తులు గానీ, బడుగు, బలహీనవర్గాలు కూడా అనేకమంది ఉండే ఈ గ్రామాల్లో ప్రతీ ఒక్కరికీ కూడా ఆర్థిక స్వాంబంధం కల్పిస్తున్న ఈ సమయంలో ప్రతీ గ్రామాన్ని కూడా ఇక్కడుండేటువంటి... ఇంకో చక్కని విషయం కూడా **Hub and Spoke model** అని ఇప్పుడే చెప్పారు. ఇంతవరకూ ఈరోజుటికీ కూడా కొన్ని గ్రామాల్లో, మా ఎమ్మిగనూరు నియోజకవర్గంలో ఫ్లారైడ్ బాధితులున్నారు. అదేవిధంగా ఒక్క చుక్క నీరు కూడా రానటువంటి గ్రామాలు ఉన్నాయి. ఎవరూ కూడా.. దాదాపుగా 10 సంవత్సరాల్లో కనీసం ఆ ప్రాంతానికి గానీ, గ్రామానికి గానీ పోయి పలకరించిన పాపాన పోలేదు. ఈ ప్రభుత్వం ముఖ్యంగా, తాగునీటి అవసరాలు తీర్చాలని, ఒకచక్క ముఖ్యంగా ఏదైతే మా ప్రాంతంలో వెనుకబడిన గ్రామాలున్నాయో వాటిని కూడా దృష్టిలో పెట్టుకుని ఈ తాగునీటి వ్యవస్థని అతి త్వరగా చేసేవిధంగా చేయాలని కోరుకుంటున్నాను.

ముఖ్యంగా ఇంకో విషయం అధ్యక్షా. మా నియోజకవర్గంలో పంచాయతీరాజ్ శాఖ కింద రెండు ముఖ్యమైన బ్రిడ్జిలు ఉన్నాయి. ఈరోజు నాగులదిన్నె దగ్గర ఒక పి.ఆర్ బ్రిడ్జి, అదేవిధంగా అల్వాల దగ్గర ఒక బ్రిడ్జి. ఇది కూడా ఈ సమయంలో నేను ఎందుకు గుర్తు చేస్తున్నానంటే ఆ బ్రిడ్జిలు దాదాపు చాలామంది వర్షాలు, వరదలు వచ్చినప్పుడు ప్రాణాలు పోగొట్టుకున్నటువంటి పరిస్థితి, అల్వాల బ్రిడ్జి అట్లానే పెండింగ్లో ఉంది.

9.10 AM

నాగులదిన్నె దగ్గర ఇంటర్ స్టేట్ విభజన తరువాత ఒక ప్రాంతం తెలంగాణలో ఉంది. మన ప్రాంతంలోనున్న ఒక భాగం ఇక్కడ నిలిచిపోయింది. భూ సేకరణ విషయంలో కొన్ని ఇబ్బందులున్నాయని అంటున్నారు. తమ ద్వారా మంత్రివర్యుల దృష్టికి తీసుకొస్తున్నాం. ఈ రకంగా చేస్తున్న కార్యక్రమాలన్ని కూడా అభినందనీయం అధ్యక్షా.

మంత్రివర్గులకు మా నియోజకవర్గం తరపున కాదు, రాష్ట్ర ప్రజాసీకం తరపున కూడా ధన్యవాదాలు తెలుపుతూ **annuity** గాసి, ఇతర వద్దతుల ద్వారా గాసి, నాబార్డ్ ద్వారా గాసి నిధులన్నీ తీసుకొచ్చి గ్రామాలను అభివృద్ధి చేసేవిధంగా ముందుకు తీసుకువెళుతున్న ఈ అంశాన్ని ప్రశంసిస్తూ వారికి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు మీ ద్వారా తెలుపుతూ సెలవు తీసుకుంటున్నాను.

మిస్టర్ స్పీకర్ : మినిస్టర్ గారూ..

శ్రీ నారా లోకేష్ : అధ్యక్షా, కర్నూలు నియోజకవర్గంలో త్రాగుసీటి నమస్య పరిష్కారం చేయడానికి దాదాపు రూ.1,450 కోట్లు ఖర్చుపెట్టబోతున్నాం. అదేవిధంగా శాసనసభ్యులు ఇప్పుడే చెప్పినట్లు రెండు **critical bridges** ఉన్నాయని నా దృష్టికి తీసుకొరావడం జరిగింది. తప్పనిసరిగా వాటిని ఎలా పరిష్కారం చేయాలో తొందరలో చేస్తామని హామీ ఇస్తున్నాను.

మిస్టర్ స్పీకర్ : సామ్యం..

(ఈ సందర్భంలో గౌరవసభ్యులు శ్రీమతి తంగిరాల సామ్య అందుబాటు లేనందున తదుపరి సభ్యులను పిలిచారు)

అనిత..

శ్రీమతి వంగలపూడి అనిత (పాయకరావు పేట) : ధన్యవాదాలు అధ్యక్షా. గ్రామాల అభివృద్ధి సూచికగా ఈరోజు ఒక దేశం అభివృద్ధి గాసి, రాష్ట్రం అభివృద్ధి గాసి అభివృద్ధి చెందిందని చెప్పాలంటే గ్రామ అభివృద్ధి ఒక సూచికగా తీసుకోవాలని ఒక మంచి వాస్తవాన్ని గ్రహించిన ముఖ్యమంత్రిగా, మంత్రివర్గులు ఈరోజు గ్రామ స్థాయిలో మౌలిక వసతులు కల్పించడంలో పెద్దపీట వేస్తున్నందుకు, వేశారని ఇప్పుడు సమాధానం కూడా మన మంత్రివర్గులు క్లియర్ గా చెప్పినందుకు ప్రత్యేకంగా సభాపరంగా నేను ధన్యవాదాలు తెలియజేసుకుంటున్నాను.

అధ్యక్షా, ఇంతకుముందు రోడ్లు వేయాలంటే ఒక ఎమ్మెల్యే చుట్టు చాలామంది నాయకులు, బ్రాక్టర్లు, ఆటోలు వేసుకొని రూ.5 లక్షల రోడ్లు గురించి ఎన్నోసార్లు తిరిగే పరిస్థితి ఉండేది. కానీ ఈరోజు ఈ మూడున్నర సంవత్సర కాలంలో మంత్రివర్గులు చెప్పినట్లుగా నుమారు 13,000 కిలోమీటర్లు **internal roads** వేయడం కానీ, **link roads** వేయడం గాసి జరిగినందుకు ప్రత్యేకంగా నేను ధన్యవాదాలు తెలియజేసుకుంటున్నాను అధ్యక్షా.

ఒక క్లియర్ పాయింట్ ను సభాపూర్వకంగా మీముందు చెబుతున్నాను అధ్యక్షా. పార్టీలకు అతీతంగా, రాజకీయాలకు అతీతంగా చేస్తున్నందుకు ప్రత్యేకంగా మంత్రివర్గులు గారిని నేను అభినందిస్తున్నాను అధ్యక్షా. ఎందుకంటే ఇంతకుముందు మా పార్టీ వాళ్లు మాత్రమే చేసుకుంటున్నారు. అధికారపార్టీ వారికే వసులు జరుగుతున్నాయి అని కాకుండా గ్రామస్థాయిలో అందరి ప్రెసిడెంట్స్ కు ఇలా వసులు జరగడం వల్లే ఇన్ని వేల కిలోమీటర్ల రోడ్లు వేసుకోగలిగాం అన్న దానికి ఇదొక నిదర్శనం. ఈ విషయంలో గౌరవ మంత్రివర్గులకు మీ ద్వారా చెప్పేదేమంటే, నర్, ఈరోజు ప్రతి ఒక్క విషయంలో కూడా మనం ఇనిషియేట్ తీసుకొని లోటు బడ్జెట్ లో కూడా మనం ముందుకు వెళుతున్నందుకు నిజంగా మిమ్ములను అప్రీషియేట్ చేయాల్సిన మంచి సందర్భం. కానీ గ్రామస్థాయిలో జరిగేటప్పుడు

drain cum roads వేయడం లేదు సార్. **Drain cum roads** ఎప్పుడైతే వేయడం లేదో డ్రెయిన్ వేసేటప్పుడు రోడ్డును త్రవ్వతున్నారు, రోడ్డు వేసేటప్పుడు డ్రెయిన్‌ను త్రవ్వాలని పరిస్థితి వస్తుంది. అన్ని రోడ్లు క్లియర్ గా వేశారు.

ఈరోజు గ్రామాలలో వర్షటించేటప్పుడు మంచి మంచి సిమెంట్ రోడ్లపై బురద సీరు, మురికి సీరు పారుతూ ఉంటే కొంత ఇబ్బందికరమైన పరిస్థితి రావడంతోపాటు ఆరోగ్యవరంగా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొనే పరిస్థితి ఈరోజు వస్తుంది సార్. దీనికి తమరు (మంత్రవర్షలను ఉద్దేశించి) కూడా ముందు చూపుగా ఆలోచించి ఐదు వేల గ్రామ జనాభా కన్నా ఎక్కువ ఉన్న గ్రామ జనాభాకు **underground drainage** ని ఇస్తామని మొన్ననే ప్రకటించడం, మా అందరితో మీటింగ్ పెట్టడం అన్నది నిజంగా మేము కూడా ఆహ్వానించదగ్గ విషయం. కాకపోతే ఐదు వేల కంటే తక్కువగా ఉన్న గ్రామ జనాభాను కూడా మీరు పరిగణనలోకి తీసుకొని, వారి ఆరోగ్యానికి కూడా ఒక పెద్దపీట వేయాలని తెలియజేస్తున్నాను.

అదేవిధంగా రెండో విషయం అధ్యక్షా, ఈరోజు గ్రామస్థాయిలో మీరు ఇన్ని ఇంప్లిమెంటేషన్స్ చేసినప్పటికీ కూడా, ఒక రకంగా చెప్పాలంటే ఒక గ్రామానికి ఏ రకమైన మౌలిక వసతి కావాలి, ఒక గ్రామ వంచాయతి కార్యాలయం, అంగన్ వాడీ భవనాలు, స్మశానాలు. ఈరోజు వరకు ఎవరూ చేయలేని పని స్మశానాలు చేయడం. ఇటువంటివే కాకుండా అన్ని వ్యవహారాలను **clear observation** మనం చేసుకుంటున్నాం. కానీ వీటన్నింటిని క్రిందస్థాయి వరకు తీసుకువెళ్లడానికి **staff pattern** మీ దగ్గర ఉందా లేదా? ఎందుకంటే ఈరోజు నా నియోజకవర్గంలోనే చూస్తే ఐదు గ్రామాలకు ఒక సెక్రటరీ, లేదంటే ఏడు గ్రామాలకు ఒక సెక్రటరీ ఉంటున్నారు. ఇటువంటి పరిస్థితులలో.. రాష్ట్రస్థాయిలో ఇన్ని వేల రూపాయలు ఖర్చు పెడుతున్నప్పటికీ కూడా క్రిందవరకు గ్రామస్థాయిలో వెళ్ళాలంటే **staff pattern** తోపాటు పారిశుద్ధ కార్మికులు.. నిజంగా ఈ సందర్భంగా నేను చెప్పాలంటే గుడ్డి దీపాలలో వెలిగే గ్రామ వంచాయతీలు ఈరోజు ఎల్ ఈడి దీపాలతో గ్రామాలన్నీ కూడా వెలిగిపోతున్నాయి అధ్యక్షా.

(సభ్యులు బల్లలు చరిచారు)

నిజంగా ఆ విషయంలో అయితే మాకు మాకే ఒక ఆత్మసంతృప్తి కలుగుతోంది అధ్యక్షా. మంచి ప్రభుత్వంలో మొట్టమొదటిసారిగా ఎమ్మెల్యేగా మీముందుకొచ్చి గ్రామాల అభివృద్ధి ఎప్పుడూ చూడలేని విధంగా చూస్తున్నామని నిజంగా మేమంతా అభినందిస్తున్నాం, చాలా గర్వపడుతున్నాం.

ఇంకో విషయం తమరి దృష్టికి తీసుకొరావల్సింది అధ్యక్షా. ఈ **work patterns** తోపాటు ఇంకో విషయం, కొంతమంది ప్రెసిడెంట్స్ దగ్గర డబ్బులుంటున్నాయి కానీ పనులు చేయడానికి ముందుకు రావడం లేదు. వంచాయతి ప్రెసిడెంట్స్ గానీ సెక్రటరీలు గానీ, కొంతమంది వర్కర్స్. మనం నిధులు ఇస్తూ కూడా.. లోటు బడ్జెట్ లో గౌరవ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ నారా చంద్రబాబు నాయుడు గారి తెలివితేటల వల్ల, ఆయన ముందు చూపు వల్ల మీ కార్యదక్షతతో

ఇన్ని కోట్ల రూపాయలు మనం గ్రామ పంచాయతీలకు ఇస్తున్నప్పటికీ కూడా, రాజకీయాలకు అతీతంగా ఇస్తున్నప్పటికీ కూడా, కొంత మేరకు రాజకీయాలు పనిచేసి, నిధులు ఉండి కూడా అక్కడ పనులు జరగడం లేదు. అటువంటి వారిపై మీరు ఏమైనా చర్యలు తీసుకుంటున్నారా? వారు చేయకపోతే ప్రభుత్వం ఏమైనా ఇసిషియేట్ తీసుకొని, పనులను ముందుకు తీసుకొవ్వెళ్లగలమా?

(బెల్)

గ్రామాలలో అందరూ సుభిక్షంగా ఉండాలని గౌరవ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ నారా చంద్రబాబు నాయుడు గారి ఆశయం. ఈ విషయాన్ని సభాపూర్వకంగా తెలియజేసుకుంటున్నాను. వీటిపై మంత్రివర్యులు సమాధానం చెప్పాలని కోరుతున్నాను.

మిస్టర్ స్పీకర్ : ఆంజనేయులు గారూ..

శ్రీ పులవర్తి రామాంజనేయులు (అంజిబాబు)(పి.గన్నవరం) : మంత్రిగారికి అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను అధ్యక్షా. ఎప్పుడూ లేని విధంగా ఈ పంచాయతీలకు అత్యధికంగా నిధులు ఇచ్చి ప్రతి గ్రామానికి రోడ్లు వేద్దాం, అందరికీ మంచిసీళ్లు ఇద్దామనే ఆలోచన రావడం, దానిపై వారు ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకున్నందుకు మంత్రి గారికి అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను.

నాది భీమవరం నియోజకవర్గం, ఆక్వా కల్చర్ చుట్టూ సీటితో ఉంది. కాసి తాగడానికి మంచిసీరు లభించడం లేదు, చాలా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నాం. ఒక గ్రామంలో ఓహెచ్ఎస్ఆర్ ఉంటుంది ఫిల్టర్ బెడ్ ఉండదు. ఒక గ్రామంలో ఫిల్టర్ బెడ్ ఉంటుంది ఓహెచ్ఎస్ఆర్ ఉండదు. ఒక గ్రామంలో ఫిల్టర్ బెడ్ ఉంటుంది ఓహెచ్ఎస్ఆర్ ఉంటుంది కాసి పైప్ లైన్ ఉండదు. అలా ప్రతి గ్రామానికి మంచి సీటి సమస్య ప్రధామైంది. నా నియోజకవర్గంలో 50 గ్రామాలున్నాయి. అన్ని గ్రామాలలో మంచిసీటి సమస్య ఉంది. ఇది ఒక గ్రామానికి చెందిన సమస్య కాదు, 50 గ్రామాలకు మంచిసీటి సమస్య ఉంది. దానిపై శాశ్వత పరిష్కారంగా మంత్రి గారు ఒక ఆలోచన చేసి మాకు ప్రత్యేక నిధులు ఇస్తే గాసి ఆ సమస్య పరిష్కారం కాదు.

ఇప్పుడు సిమెంట్ రోడ్లు ఇస్తున్నారు, చాలా సంతోషం. దానితోపాటు డ్రైయిన్స్ ను కూడా ఇచ్చినట్లైతే ఆ గ్రామాలు మరింత అభివృద్ధి చెందుతాయి. గ్రామాలు అభివృద్ధి చెందితేనే దేశం అభివృద్ధి చెందుతుంది. దానిపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలని మంత్రి గారిని కోరుతున్నాను.

మిస్టర్ స్పీకర్ : సూర్యారావు గారూ..

శ్రీ గొల్లవల్లి సూర్యారావు (రాజోలు) : సమస్యారం సార్. ఈమధ్యకాలంలో తెలుగుదేశం పార్టీ.. ప్రతి శాసనసభ్యుడు ఆయా గ్రామాలలో ఉన్న ప్రతి ఇంటిని టచ్ చేస్తూ, సమస్యలు ఏవైతే ఉన్నాయో వాటన్నింటినీ ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకురమ్మని ఒక డైరెక్షన్ ఇవ్వడం జరిగింది. ఆ సేవధ్యంతో మేమందరం 'ఇంటింటికి తెలుగుదేశం'

అన్న నినాదంతో గ్రామాలు తిరిగాం అధ్యక్షా. దానికి అనుగుణమైన ప్రశ్నకు సంబంధించిన జవాబు మంత్రి గారు చెప్పినపుడు అందరికీ చాలా ఇన్స్పైరింగ్ అయ్యింది అధ్యక్షా.

MR.SPEAKER : Please put your supplementary.

శ్రీ గొల్లవల్లి సూర్యారావు : ఉత్సాహం వచ్చింది. ఇందులో ప్రధానంగా ప్రభుత్వం కల్పిస్తున్న సుమారు రూ.9,000 కోట్లు ఈ మూడున్నర సంవత్సరాల కాలంలో ప్రత్యేకంగా గ్రామీణ ప్రాంతాలలో ఉన్న ఆయా సమస్యల పట్ల మౌలిక వసతులు, త్రాగేసిరు, రోడ్లు, పంచాయతీ భవనాలు, అంగన్వాడి భవనాల నిర్మాణానికి సుమారు రూ.9,600 కోట్లు ఈ మూడున్నర సంవత్సరాల కాలంలో వెచ్చించడం అనేది బహుశా ఈ రాష్ట్ర చరిత్రలో ఒక నూతన అధ్యాయం అధ్యక్షా.

MR.SPEAKER : OK, please put your supplementary.

శ్రీ గొల్లవల్లి సూర్యారావు : ఈ సందర్భంలో మా నోటీసుకు వచ్చిన అనేక సమస్యలు ఉన్నాయి. అందులో ఒకటి మంచిసీటి సమస్య, అది చాలా తీవ్రంగా ఉంది. మేమందరం నదీ, సముద్ర పరివాహక ప్రాంతాలలో ఉన్న వాళ్లం. మాకున్న భూములన్నీ కూడా ఉప్పు సీటితో కలుషితమైన భూములు, ప్రాంతాలు అధ్యక్షా. ప్రత్యేకంగా యుద్ధప్రాతిపదికగా **habitations**, గ్రామాలకు దూరంగా ఉన్న ప్రాంతాలు బలహీన వర్గాలు, బడుగు వర్గాలు, అగ్నికుల క్షేత్రీయులు నది వెంబడి జీవిస్తున్న వాళ్లు లక్షలాది మంది ఇంకా ఉన్నారు, వారి కోసం ప్రత్యేకంగా ఈ బడ్జెట్లో గాసి, ఈ **current year** లో గాసి, విధిగా, తప్పకుండా వీటిపై ప్రత్యేకమైన దృష్టిపెట్టి శాశ్వతంగా పరిష్కరించాలి. గ్రామాలకు కాకుండా ఎక్కడైతే **habitations** ఉన్నాయో, నేను చెప్పిన సామాజిక వర్గాలు ఎక్కడైతే ఉన్నాయో వారికి మంచిసీటి సౌకర్యం కల్పించాలి. దానికోసం ఒక్కో గ్రామానికి రూ.4 లక్షలు, రూ.5 లక్షలతో.. ఇది చిన్న ఖర్చు మాత్రమే, దానిపై ప్రత్యేకంగా మంత్రి గారు చర్యలు తీసుకుంటారని మీ ద్వారా అడుగుతున్నాను .

మిస్టర్ స్పీకర్ : మినిష్టర్ గారూ..

శ్రీ నారా లోకేశ్ : అధ్యక్షా, ఇక్కడ రెండు, మూడు విషయాలు నా దృష్టికి తీసుకురావడం జరిగింది. ఒకటి డ్రైనేజీ సమస్య చాలా పెద్ద సమస్యగా ఉంది. అందుకే నేను మంత్రిని అయిన తరువాత ఐదు వేల జనాభా కన్నా ఎక్కువగా ఉన్న గ్రామాలన్నీ వందకు వంద శాతం **underground drainage** చేయాలని నిర్ణయం తీసుకున్నాం. దానికి రాబోయే రెండు సంవత్సరాలలో సుమారు రూ.800 కోట్లు ఖర్చు పెట్టబోతున్నాం అధ్యక్షా. ఇంకో వక్కన చిన్న గ్రామాలు ఏవైతే ఉన్నాయో ఎక్కడైతే **underground drainage viability** రాదో అక్కడ ఓపెన్ డ్రైయిన్ చేయాలని నిర్ణయం తీసుకున్నాం.

9.20AM

ఓపెన్ డ్రైనేజ్ చేసిన తరువాత బల్ల పెట్టి క్లోజ్ చేస్తే బాగుంటుంది. ఎందుకంటే అప్పుడు దోమలు కూడా తగ్గేందుకు అవకాశం ఉంటుందని నిర్ణయం తీసుకున్నాం. కొంతమంది శాసనసభ్యులు రెండు కలిపి చేయడం లేదని నా దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. ముందర రోడ్లు వేస్తున్నాం, తర్వాత డ్రైన్లు వేస్తున్నాం. దానికి తప్పనిసరిగా ఆదేశాలు జారీ చేస్తాను. డ్రైన్లు కూడా parallel చేయాలని అనుకున్నాం. అవసరమైతే రెండు, మూడు కిలోమీటర్లు సిసి రోడ్లు తగ్గించుకుంటాం గానీ తప్పనిసరిగా డ్రైన్లు చేస్తాం. (బల్లలు చరిచారు) ఇది వాస్తవం. మనకు పంచాయతీ సెక్రటరీలు తక్కువగా ఉన్నారు. దాదాపు 4500 గ్రామ పంచాయతీల్లో సెక్రటరీలు లేరు. గడచిన 20రోజుల్లోనే మన ముఖ్యమంత్రిగారు ఆదేశాలు జారీ చేయడం అయినది. ప్రతీ గ్రామ పంచాయతీ సెక్రటరీ ఉండాలని, అవుట్సోర్సింగ్ బేసిస్లో తీసుకోమన్నారు. దానిని కూడా ఒక కార్యాచరణ తీసుకొని ముందుకు వెళతాం. ఇంకొక వక్కన ఎల్ఈడి వీధి దీపాలు. అది కూడా మీరు చూస్తే అర్బన్లో ఎట్లా అయితే బాగా చేశారో, 6లక్షలు వీధిదీపాలు పెట్టి ccms box ద్వారా సెంట్రలికీ కనెక్టు చేయడం జరిగింది. అదేవిధంగా గ్రామాల్లో కూడా దాదాపు 30లక్షలు ఎల్ఈడి వీధి దీపాలు ఏర్పాటు చేయబోతున్నాం. అది కూడా సిసిఎంఎస్ బాక్స్ కి లింకు చేసి ఆన్లైన్లో చూసుకోవచ్చు. (బల్లలు చరిచారు) వాళ్ల వీధి దీపాలు ఎన్ని వెలుగుతున్నాయి, ఎన్ని వెలగడం లేదనేది ఆన్లైన్లో చూసుకోవచ్చు. దానికి కూడా ఒక కార్యాచరణ తీసుకోవడం జరిగింది. అది కూడా నవంబర్ 2, 2018 నాటికి పూర్తి చేయాలని ఒక నిర్ణయం తీసుకున్నాం.

ఇంకొక వక్కన కొంతమంది సర్పంచ్లు డబ్బులు ఖర్చు పెట్టడం లేదనే విషయం నా దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. దీనికి పంచాయతీకి ఒక బడ్జెట్ తయారు చేస్తాం. ఏ ఏ ప్రోగ్రాం కింద ఎంతెంత నిధులు వచ్చాయి. దీని దీనికి ఎంత ఖర్చు పెట్టారు. అది ఆన్లైన్ పెట్టబోతున్నాం. ఒకవక్క ప్రజలు, ఇంకొకవక్కన శాసనసభ్యులు ఆన్లైన్లో చూడవచ్చు, చూసి, ఎక్కడైతే నిధులు ఖర్చు పెట్టడం లేదో అక్కడ గ్రామ సభ పెట్టండి. తీర్మానం తీసుకురండి. అక్కడ డబ్బులు ఖర్చుపెట్టం... సమస్య ఉంటే పరిష్కారం చేస్తామని మీ తరపున శాసనసభ్యులకు చెబుతున్నాం. పార్టీలకు అతీతంగా ముఖ్యమంత్రిగారి ఆదేశాలు చాలా క్లియర్ గా ఉన్నాయి. పార్టీలకు అతీతంగా సర్పంచ్లు ఎవరైతే పనిచేయడం లేదో తప్పనిసరిగా కఠినంగా వ్యవహరించాలని ముఖ్యమంత్రిగారి ఆలోచన.

ఐదవ అంశం తాగునీటి సమస్య. భారతదేశానికి స్వాతంత్ర్యం 70 సంవత్సరాలు అయినా ఇంకా మన గ్రామాల్లో తాగునీటి సమస్య తీవ్రంగా ఉంది. అందుకే ముఖ్యమంత్రిగారిని మరిమరి కోరి ఇప్పుడు వాటర్ కార్పొరేషన్ ని ఏర్పాటు చేస్తాం. శాసనసభ్యులు చెప్పినట్లు ఒక దగ్గర OHSR ఉంటుంది ఒక దగ్గర ఫిట్టర్ బెడ్ ఉండదు. రెండు ఉన్నా ఫిట్టర్ బెడ్ కి మెయింటినెన్సు జరగడం లేదు. దానికి ఒక కార్యాచరణ పెట్టుకున్నాం. జిల్లా స్థాయిలో వర్క్ షాపు పెట్టుకున్నాం. కలెక్టర్ గారి ఆధ్వర్యంలో శాసనసభ్యులందరిని కూర్చోబెట్టుకొని ఒక వర్క్ షాప్ పెట్టాం. తొందరలో ఒక యాక్షన్ ప్లాన్ తీసుకొని ముందుకు పోతున్నామని ఈ సభాముఖంగా అందరికీ తెలుపుతూ 2019నాటికి ప్రతీ

ఇంటికి కుళాయి ఇవ్వాలని ఒక నిర్ణయం తీసుకున్నాం. (బల్లలు చరిచారు) చేసి తీరుతామని ఈ సభాముఖంగా శాసనసభ్యులకు తెలియజేస్తూ సెలవు తీసుకుంటున్నాను.

మిస్టర్ స్పీకర్ : మాధవ నాయుడు గారూ.

శ్రీ బండారు మాధవ నాయుడు (నరసాపురం): అధ్యక్షా, ముఖ్యంగా మన పంచాయతీ సర్పంచ్లందరూ చెబుతుంటారు. గతంలో మేము ఎన్నికైన తరువాత మేము ఎప్పుడూ ఎమ్మెల్యేలు మరియు జెడ్పీ చైర్మన్ల చుట్టూ తిరుగుతాం. 5 సంవత్సరాల టర్మ్లో 5 లక్షలు తెచ్చుకునే వాళ్లం తప్ప ఇప్పుడు బ్రదర్ చంద్రబాబు నాయుడు గారి నాయకత్వంలో దాదాపు ఒక్కొక్క గ్రామానికి కోటి రూపాయలు, రెండు కోట్ల రూపాయలు వచ్చి సందర్భాలు ఉన్నాయి. సిమెంట్ రోడ్లు చాలా బ్రహ్మాండంగా జరుగుతున్నాయని చెప్పారు అది వాస్తవం. దానికి గౌరవ మంత్రివర్యులను అభినందిస్తున్నాం. ప్రతీ గ్రామానికి సిమెంట్ రోడ్లు చక్కగా ఉన్నాయి. ముఖ్యంగా ఎస్సీ ప్రాంతాలు చాలా చక్కగా ఇంతకుముందు చూస్తే వర్షాకాలంలో ఇంటి నుంచి బయటకు రాలేని పరిస్థితి. అదేవిధంగా ఋరదలో ఇంటికి వెళ్లలేని పరిస్థితి. ఈరోజు చక్కగా రోడ్లు ఫాం అవడం వల్ల చాలా సంతోషంగా ఉన్నారు.

తాగునీటికి సంబంధించి మాది నరసాపురం నియోజకవర్గం, తీర ప్రాంతంలో ఉంది. మాది వచ్చి మ గోదావరి జిల్లాలో శివారు ప్రాంతం. మాది అంత తీర ప్రాంతంలో ఉండటం వల్ల గ్రౌండ్ వాటర్ మీద ఆధారపడే పరిస్థితి లేదు. ఖచ్చితంగా కెనాల్ వాటర్ పైన ఆధారపడే పరిస్థితి ఉంది. గ్రౌండ్ వాటర్ అంత సేలయేరు సీటితో ఉంటుంది. మాది శివారు ప్రాంతం ఉండటం వల్ల కెనాల్ వాటర్ శివారు ప్రాంతాలకు అందలేని పరిస్థితి. ఇప్పుడు మా దగ్గర ఐదు ప్రాజెక్టులు ఉన్నాయి. ఐదు ప్రాజెక్టులు **slow sand filters** అవడం వల్ల అక్కడ **water curbing** ఎక్కువగా ఉంది. **slow sand filters** అవడం వల్ల సరిగ్గా **filtration** అవకపోవడం తద్వారా ప్రజలు **raw water** తాగే పరిస్థితి ఉంది. మా కెనాల్ వాటర్ అంతా భాగా **pollute** అయ్యింది. ఎందుకంటే పైన ఉన్న మున్సిపాలిటీలు అవ్వసీయండ్లీ, పంచాయతీలు వాళ్లంతా ఇరిగేషన్ కెనాల్స్లో కంప్లీట్గా వదిలివేయడం వల్ల అదంతా **pollute** అయ్యి ఆ వాటర్ అంతా ప్రాజెక్టుల్లోకి వెళ్లడం, అది సరైన **filtration** అవ్వకపోవడం వల్ల ఆ **raw water** తాగే పరిస్థితి ఉంది. మా నరసాపురంలో చాలా మంది కిడ్నీ పేషంట్లుగా తయారవుతున్నారు. అందుకు గౌరవ సభ్యులను కోరేది ఏమంటే మాకు **slow sand filter** మార్చేసి **rapid sand filters** వేస్తే గనుక మున్సిపాలిటీల్లో ఏవిధంగా అయితే **filtrations** అవుతాయో, రూరల్ ప్రాంతంలో కూడా ఆ రకంగా **filtrations** అవుతాయి కాబట్టి మాది సేలయేరు సీటితో ఉన్న ప్రాంతం కాబట్టి ప్లడ్ వాటర్ వచ్చింది. ప్లడ్ వాటర్ వస్తే గనుక అదే ఎర్ర వాటర్ ప్రాజెక్టుల్లోకి వచ్చేస్తుంది. అదే ఎర్ర వాటర్ ప్రజల్లోకి వెళుతుంది. అవి సరైన **filtrations** అవ్వడం లేదు. చిన్న చిన్న కూలీ వసులు చేసుకునే వారు కూడా మినరల్ వాటర్ కోరుకునే పరిస్థితి మా నియోజకవర్గంలో ఉంది. అది దారుణమైన పరిస్థితి. వాటర్ విషయంలో మా నియోజకవర్గం ప్రజలు చాలా ఇబ్బంది పడుతున్నారు. గౌరవ మంత్రి వర్యులను వాటర్ మీద ప్రధానంగా వాటర్ మీద రాపిడ్ శాండ్ ఫిల్టర్స్ శాంక్షన్ చేసి ఫిల్టరేషన్స్ కరేక్టుగా అయ్యేలా చూడాలని కోరుతున్నాను.

మిస్టర్ స్పీకర్ : శేషారావు గారూ.

శ్రీ బూరుగువల్లి శేషారావు (నిడదవోలు) : అధ్యక్షా, ధ్యాంక్యూ.పంచాయతీరాజ్ వ్యవస్థ మీద మాట్లాడటం మొన్న ఒకసారి అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ గురించి గౌరవ మంత్రి వర్యులు అధికారులతో ఇది జరిగింది... మంచి initiation ఈ రాష్ట్రంలో మన మంత్రిగారు తీసుకోవడం. ఎంచేతంటే, గ్రామాల్లో చక్కగా పారిశుద్ధ్యం బాగుంటేనే ఆరోగ్యం బాగుంటుందనేది ఒక ప్రధానమైన కాన్సెప్ట్. దానికి ఇవాళ రోడ్ల కంటే మేము గ్రామాల్లో ఇంటిఇంటికి తెలుదేశం తిరిగినా ఇంకొకటి తిరిగినా. ఇవాళ రోడ్ల కంటే కూడా డ్రైనేజీ ఇంపార్టెన్స్ గురించి ప్రజలు భాగా అర్థం చేసుకున్నారు. ఏదైతే open defecation free చేయాలి ఇవ్వన్నీ ఎలా అనుకున్నామో ఇవాళ రోడ్ల కంటే కూడా డ్రైనేజీ ఇంపార్టెన్స్ గుర్తించుకొని తెలియజేయడం. అది ముందు కావాలని చెబుతున్నారు. రోడ్ల నిర్మాణంతోబాటు డ్రైనేజీ నిర్మాణం చేస్తామని చెప్పారు. కొన్ని సందర్భాల్లో డ్రైనేజీ చేసివెంటనే రోడ్ల చేయాలంటే కొంత సమయం పడుతుంది. ఎంచేతంటే అక్కడున్నటువంటి ఎర్త్ కన్సాలిడేట్ అవడం గాసి కావాల్సిన పరిస్థితి ఉంటుంది కాబట్టి కలిపి చేయడానికి వీలుంటే, కలిపి చేయడం, కలిపి చేయడానికి వీలు లేని పక్షంలో మనం రోడ్ల కంటే ముందు డ్రైనేజీని నిర్మించాలి. అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ, ఓపెన్ డ్రైనేజీ దేనినైనా ముందు నిర్మిస్తే దానివల్ల మనం తరువాత crust develop చేసుకొని ఒక శాశ్వత పరిష్కారం. దీని వల్ల డ్రైనేజీ, ఆరోగ్యం ఉంటుంది. పంచాయతీలకు చాలా ఖర్చు తగ్గే పరిస్థితి ఉంటుంది. నా గ్రామంలో నారా చంద్రబాబు నాయుడు గారు 1995-96 నుంచి మాకు ప్రజల వద్దకు పాలన, జన్మభూమి. ఆరోజుల్లో సర్పంచ్ లగా మేము ఉండగా motivate చేసి ఆ initiation తోటి ఈ రాష్ట్రంలో అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ అధికారుల సహకారంతో ముందుగా చేయడం జరిగింది. నేను పుట్టిన గ్రామం 12వేల జనాభా కలిగినది. డైలీ వర్కర్లు 8మంది చేస్తున్నారు. 8మంది గార్డీజ్ కలెక్షన్ చేస్తారు, డ్రైనేజీ క్లీనింగ్ చేస్తారు, పైపులైన్ రిపేరు వస్తే చేస్తారు. తక్కువ మందితో ఎక్కువ ఫలితాలు పొందగలుగుతాం. తక్కువ ఖర్చు అవుతుంది. పంచాయతీ ఆదాయం ఎక్కడా కూడా వృథా కాకుండా ఉంటుంది. ఇదంతా ఒక్క అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ వల్ల సాధ్యమైందని ప్రధానమైన ఉద్దేశం. మాకు కూడా సంతోషం ఏమంటే ఇవాళ మా యువ నాయకుడు పంచాయతీరాజ్ శాఖామంత్రి, లోకేష్ బాబు గారు ఇవాళ రావడంతోటే 5వేల పైన ఉన్న హ్యబిటేషన్స్ అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీలు చేయాలన్నది. ఇవాళ చరిత్రలో నిలిచిపోయేటటువంటి ఒక విషయం. ప్రజల ఆరోగ్యం బాగుంటేనే సంపద ఉంటుంది. దాని వల్ల మనం ముందుకు వెళతాం. ఒకవేళ అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీని రోడ్లతోపాటు నిర్మించలేకపోతే ముందుగా డ్రైనేజీని నిర్మించి తరువాత రోడ్లకి పర్మిషన్ ఇచ్చే విధానం. అలాగే డ్రింకింగ్ వాటర్ గురించి కూడా చెబుతున్నారు. LPCD ఇవాళ రాష్ట్రంలో ఒక తలసరికి 60లీటర్లు ఇవ్వగలుగుతున్నాం. దానిని 100కి చెయ్యాలని (బెల్) మన మంత్రివర్యులు భావిస్తున్నారు. ఇందులో కేపాసిటీ పెంచడంతోపాటు ఓల్డ్ పైపులైన్లు ఉన్నాయి. కొన్ని కొన్ని చోట్ల పైపులైన్లు augmentation చేయవలసిన అంటే ఇంకా కొత్త ఏరియాలకు పైపులైన్లు వేయవలసిన పరిస్థితి ఉంది.

దానిని కూడా దృష్టిలో పెట్టుకోవాలని కోరుతున్నాను. గ్రామాలను కలిపే కనెక్టివిటీ రోడ్లు, గ్రామాలనుంచి మండల కేంద్రాలను కలిపే రోడ్లను బీటీ రోడ్లుగా మార్చడానికి ఎంఎస్ఎస్ లేదా ఓజిబిఎస్గా వాడుతున్నారు. కానీ దాని స్పెసిఫికేషన్లు కూడా మార్చవలసిన అవసరముంది. ప్రస్తుతం మట్టి యాక్సిల్ వెహికల్స్ సుమారు 40, 50 టన్నుల బరువు మోసే వాహనాలు వచ్చాయి కాబట్టి రోడ్లు తట్టుకోవడంలేదు కాబట్టి వాటిని కూడా దృష్టిలో పెట్టుకొని రోడ్లు వేయాలని కోరుతున్నాను. తూర్పు, పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలలోని తీర ప్రాంతంలో, కోనసీమ ప్రాంతంలో బోర్లు పడక ఇబ్బంది పడుతున్నారు కాబట్టి ఆ ప్రాంతంలో తాగునీటి సౌకర్యం కల్పించాలని కోరుతున్నాను. గోదావరి నీటిని కెనాల్స్ ద్వారా అందించడం మార్చితో ముగిస్తారు. ఏప్రిల్, మే నెలలలో ధవళేశ్వరం బ్యారేజీలో నీరు ఎక్కువై మరలా సముద్రంలోకి వదులుతారు. విజ్ఞేశ్వరం, ధవళేశ్వరానికి ఎగువన పైప్ లైన్ల ద్వారా అందించడానికి ఏదైనా ప్రాజెక్టు నిర్మించడానికి వీలవుతుందో, లేదో సాంకేతిక నిపుణులతో సంప్రదించి తగు చర్యలు తీసుకోవాలి. ఆ విధంగా నిర్మించినచో పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలో నరసాపురం వరకు, తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో అమలాపురం వరకు తాగునీటిని తక్కువ ఖర్చుతో అందించవచ్చు. నాకు మాట్లాడే అవకాశం ఇచ్చినందుకు ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తున్నాను.

మిస్టర్ స్పీకర్: శేషారావు గారూ, మీరు చెప్పినట్లుగా రోడ్లు ఎంత ముఖ్యమో మురుగునీటి కాలువలు కూడా అంతే ముఖ్యం. కానీ మురుగు కాల్వలు నిర్మించేటప్పుడు ఎంత మురుగునీరు వస్తుంది, ఎంత వర్షం నీరు వస్తుందని అంచనా వేసిన తర్వాతనే మురుగు కాల్వలు నిర్మించాలి. లేకపోతే అవి మురుగునీటి కాల్వలకన్నా స్టోరేజీ కెనాల్స్ అవుతున్నాయి. అవి చాలా ముఖ్యం. మంత్రిగారూ, సమాధానం చెప్పండి.

శ్రీ నారా లోకేశ్: అధ్యక్షా, గౌరవ శాసనసభ్యులు చెప్పినట్లుగా పంచాయతీలలో మురుగునీటి కాల్వలు కూడా ప్రధానమైనవి. మురుగుకాల్వల నిర్వహణ సరిగా లేకపోవడంతో ఒక నిర్ణయం తీసుకున్నాం. గ్రామాలలోని మురుగుకాల్వలలో చెత్త పేరుకుపోతుంటే ఎవరూ తొలగించడంలేదు. దానితో ఎస్సీ కార్పొరేషన్తో అనుసంధానంచేసి మెకానికల్ క్లీనింగ్ తీసుకొస్తున్నాం. ఏ గ్రామానికి వెళ్లినా రోడ్లవక్కన చెత్త కనపడుతుంది. కావున ప్రతి ఇంటికి రెండు చెత్త బుట్టలు ఇస్తున్నాం, ఒకటి తడి చెత్తకోసం, మరోటి పాడి చెత్తకోసం. ఇంటి దగ్గరే సెగ్రెగేట్ చేసి ప్రతి గ్రామంలో ఒక డంప్ యార్డ్ ఏర్పాటుచేస్తున్నాం. అక్కడకు చెత్త తరలించడానికి గ్రీన్ ఎంబాసిడర్స్ను ఏర్పాటుచేస్తున్నాం. ఆ చెత్తను డంప్ యార్డుకు తీసుకొచ్చిన తరువాత తడిచెత్త నుంచి వర్మీ కంపోస్టు తయారుచేసి పంచాయతీలకు ఆదాయం కల్పిస్తున్నాం. పాణ్యం నియోజకవర్గంలో ఒక గ్రామ పంచాయతీ నర్సన్ గా ఉన్న ఒక పెద్దావిడ గ్రామంనుంచి వచ్చే వ్యర్థాలద్వారా వర్మీ కంపోస్ట్ తయారుచేసి అమ్మడం ద్వారా దాదాపు రూ.35లక్షల ఆదాయం గ్రామ పంచాయతీకి సముపార్ణించారు. 2019 మార్చి నాటికి రాష్ట్రంలో పంచాయతీ డంపింగ్ యార్డులలో వర్మీ కంపోస్ట్ ద్వారా వెయ్యి కోట్ల రూపాయలు సంపాదించాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నాం, కార్యాచరణ ప్రణాళిక పెట్టుకున్నాం. అదే విధంగా

V>CMI p' eubps. dp* Ai M/AsE ps Me ye BshO... ^e ps. 1/4.K.sj. eSpe IZ M/AsEps...ri^U UCU TEAADp...
 pAyoye^m^o^AAs... ; U\$ms e^2... "b...SshZ sj...yAsI^E\$Yec.. 1/4.K.sj.eSpe IZ AAs^B BEUM BseAs...
 U\$sc. . , dp\$... _ UCU^psE^b^o^Yel.yAs U\$sc. . . ANeyepdps... Ue^...VM...e^U\$sc. . . A±^2U\$psE\$ UYAs
 M^o^sj1/4.K.sj.eSpe IZ M/AsEps...ri^o^Yel.yAs ps AADp...^pAyoye^m^o^U\$ps\$ ^AAsE ; U\$ms e^2... OIy...
 "b...SshZ sj...yAsI^E\$Yecps^o^p^As^U\$sc^2ps.

ei^U\$psE\$E NCUAye^o^M^U^C^DeUdp... BEU pUeE ps SshU^IZ e^r\$ms^o^M^o^2ei^U\$psE\$E ps ^BWy..._p
 dp* r DeUdp... A^ JeshDeE. U\$ps\$ D U\$shA M^E...IZ Iejeio M^ms...ye (e^fEms YumA...V> E...yeI,
 A^o^2{^e...^Ems BEU^o^U\$psE\$ UeAeE^p^EshO...^b^A...yAs M^r^W^C^E\$V> ; U\$ms e^2... Jmsy ei^U\$psE\$E\$
 U\$A^msy HDUdp U\$ps^ms M^U\$C^A^s^I^U> e^Ssh^e^Ssh^e^r^k^e^Ems t^C^U^U^E^U\$E^o^A...yAs M^r^W^C^E\$V> ; U\$ms^o^
 U\$ps\$ _ ae U^A C^o^3/4. . IyAs (e ; U>dp*^m^o^U\$psE\$ UeAye^E^p^EshO...^b^p^ ei^U\$psE\$E\$ Me^ye
 e^#^U\$psE\$U\$sc^2... C^e^sj^U^M^ N^se^ms^e^M^A^M^E^U^%IZ 340^o^U\$psE\$ t^e^s^ps^e^2... U\$ps\$ ^ele BIZ^p^p^E\$
 ^U\$sc^2... AAs^B^o^M^G..GI^H^E\$ Me^ye U\$B^M^C... ^eI. BEUM Ieje. A^Me^U\$ps^e^U^A^p^U^t... A^Me^yAsps.
 BsZE±^2Gms^p^U> A^U^ye... UeE^p^o^U\$ps^E^e^2^U^A^Gms^p^U^dp\$... ^p^U^Bsz Gms^ps^e^2^ps^ ^e^m^o^U\$ps^Gms^ye...
 IyAs. se^o^UeE^p^U...U\$ms Me^ye ^ele pUeE\$ U\$sc^2^As\$ M^o^sj^e^m^o^U\$C^V>^o^U\$psE\$ ^yho^ »e^shA^p^ U\$ps\$
 ; U\$ms...se... Os^As Me^ye e^1/4^M^o^dp^sj^U\$ps^U^ (e^fE\$^o^U\$ps^Gm^N^e...V> (e^As^p^... ^Aye^E^o^M^As^ps^e^2ps.
 ^e^m^o^U\$C^V> ei^U\$psE\$E\$ e^... ^ye^m^o^U\$ps^p^... ^Yec... ^x^ms G..GI^H^V>As ^p^p^r^s^I> ANeyepdK^U\$ps
 U_a... . B NCUAs... dp* SshU^IZ E... . Ad^s^U^r^\$, C^U^r^\$ dp^Aye^o^M^C^e^sj^U^U\$ps\$ HA^ur^s^i^p^o^...
 A^ ^p^U^Z^e^N^C^p^Yec..

BEU pUeZIE^p^dp* r DeUdp... se^o^U\$ps^M^SshU^yAs. G...SshUe.sj^V^e^p^M^o^2^U...dp^U\$ps^E\$V>^p^U^t...
 U\$sc. . . (e^fEms ^e^e^x^e^M^e^m^...^e^I^p^U...U^M^o^sj^e^m^o^U\$C^V>^p^U^e^E\$^U_a^e^U^A^E^p^se...szi^U\$ps^er^s\$
 ^U\$ms^o^BEU^U\$ps\$...Sshms^U\$ps^ps... . D U\$shA M^E...IZ Jms^p^U^N^e^p^... ; U\$ms e^2... ^ps^U\$ps^p^p^eubps.
 ^p...Ssh^e^o^\$^e^As^yAs V>CMI BEU U^U^i^N^e...^p... ^s^x^e^y^E...r\$... . G...SshUe.sj^BAs^p^Jme^A^As...
 ; U\$ms e^2^ps. BEUM (e ; U\$ps...yAs U\$y^M^O^U\$IZ 5 Gms^E^U^E... CDeE^o^1996^IZ^U\$ps\$O^U\$ps...{t^AAs^p^
 U...r^p^A^As... ; U\$ms^U^ye... UeE^p^D^A^k^p^BEUM^U\$psE\$ M^o^...^p^U^U^e^E^e^As\$. AAs^B^B^U\$psE\$
 ^e^A^U^V>^E^e^As\$. se^o^U^o^A^U^V>^e^U\$ms...sj^BEUM^Ieje. U\$sc. . . (e^fEms Me^ye YumA^E\$
 e^U\$ps^E\$^e^As^p^EshO...^b^C^e^sj^U^26^o^U^U^U^p^M^As 1/4.J.sj.eSpe IZ sj...yAsI^E\$... e^psE\$ Me^ye
 f^As^ps^e^As\$. A...yAs^e^k^IZ^M^As^Eps...ri^Me^SshUe^As, N^O^Q^e^r^k^y... , ^ye^Cl^e...s^N^HDUdp^E^e^A^U^
 Os^U^Me^ye^sj...yAsI^E\$U\$sc^2... M^o^U^U^U^ps^M^DeE^o^...^a^e^I^G..GI^H^V>As^A^p^U^As. ^e^m^o^U\$C^V>
 Ad^U^A... E...y^U^E... E...s^M^ye^m^Gr^\$dp...sj^C^o^3/4. . IyAs. ^U^U^U^U^e.sj^M^e^U^... ^U^ye\$^AAs^e^o^C^U^C
 M^o^...^p^U^U^E^e^A^U^V>^e^As^M^o^sj^Ad^U^U\$ps^p^SshUe^o^U^U^U^ps, (e^Aye^x^ms^Ems C^o^3/4. . IyAs...ye
 M^o^2^ori^o^U^ye\$ Me^ye BEU U^U^i^C^U\$sc. . . U\$ps^Ems, A^U^e^e^±M^o^M^Jms^p^I^As^U\$sc^2ps.

Cdeage Mb... ప ద్ప... ° /-U"psē ps Mb... ప ద్ప... ° ద్ప... sīl (శ్రీ శ్రీ పౌ.. CdeOE ° /... _ ప ye° \$/ps
; 1) S Mb ° d p O M s ... ye C 3/4 s h s E \$ p y p s " b e 7/6 s . ē p p s ... s i l Z 1 p h e s e p s e E ° M b ... ప ద్ప... ° /-U"psē " b
Ayw pa e C U t ° ; 1) S M b d e a s . N o / s t m c i s ē Ñ c Ā s ... Ī Z m c i s ē p s r * i d e a g i t c w " b m e * y e v u / s b
ē ā ā s y e p ... ; / s y p " ° s " * , " 0 \$ / s E p e r p s ; 1) S M b ° , { ' e g r a m t ° /-Ā-ē ° m c i s m c ... " p ... y p " A °
° /-U"psē ps B s p 0 ... " p y e . f c w (శ్రీ శ్రీ పౌ.. Cdeage ° /-U"psē m s e # p e d e j ... { m ... s h e p l e q a h e . v >
A c 4 2 1 . 0 0 M o r \$ i c _ a ... M ° s y l (e g r a m t ° /-Ā-ē ° m /-U"psē s c i s m c ... ē E ° m e * y e ē ā ā s y e e s p ° s " b s e 7/6 s .
Cdeage e g e (e t ° s h s E s d p s c ā s s A ; M / s E s m o p Y e f s s Ī Z m e i ũ e ° p c i s c e 7/6 s . D Ñ s h e . v > { ' e g r a m t e p s e s
d p s s ... s h s m b d p a s c . s y (e e e p e t e , r e . A y p s m b p (e ā s p " ... " p Y u c . . . Cdeage j y i z ĩ s p s M ± A l % e f e m s
d e j u d e E p s " p e u i " p » e s p a p , A d p j / e . ē e p E (e t e , r e . { ' e g r a m t ° /-Ā-ē ° 2 A y p s m b p ... s h s m b v > p *
G Ø 2 m b (r e s , m b " p ... " e s , (e ā s p " e E p s " p ũ _ d p m s e p s e s " p c i s c . s y m e * y e B { ' e g r a m t e p s e p s
B e y e ° m e (e ā s p t 2 ... ē / s . { ' e g r a m t _ d p h e p E p » e / s { ' e ... " e E m s m e * y e p p s v ± , ē c i s y p a e p s ... " p s e p s
v ± , v u / s b ō c j p c i s e p s v ± a m e y a m s ; 1) S M b d a i ° /-U"psē ps m e i ũ " p e y e . f c w (e f e e , > p
(శ్రీ శ్రీ పౌ.. ° E ° y p ... s h e ° , } ē e p ... s h e ° s ē ā ā s y p s v / s e (e t Y u d e d e a e . ũ e d p h e . { ' e g r a m t c h p n ā
e / s p h e j i z d e p ... y p ... m { ' e g r a m e e 2 m e * y e /-Ā-ē e s e p n c o m d e E ° m b / s " b s e 7/6 s Ñ c Ā s e ° 2 m o p y e f s s Ī Z
; 1) S M b d p a y p e . f c w ° p 2 m e * y e c i s p * / s b A s v a e . r ē c i p s ā s e ° 2 e p ... y p ... m { ' e g r a m e 0 s h e v u / s b
d p s s o p s ... { t v / s d p _ a ... ē / s . Cdeage m e a " p ... v v u / s b c i s e s " p e p r s i v > { ' e g r a m m s c i ... ° " i ... _ p ē m h
p ... / 8 7 v ± , 8 8 v ± 8 9 v ± e n c c p ā s y e . f / s v a s " b s A ° 2 ... s y " p o c " p m e t p e n c c p ā s y e . d e i
h e # /-ā » z ā s q e e ũ f e p s ... (e f e m s { ' e x j e y p , i d e y p a f s s p r s e p ... s y d p ... o s e / e p " { m ... s h e E p 2
ē , r e 8 0 d p ē G m e > E j e * Ñ s s h a v i l e s h a v i l e Y e l a s Ī Z m /-d p y e ° m A d p m o . E ũ t y e i { m ... s h e 1 ē , r e 4 8 d p ē
G m e > E s o e g e i Ī Z v ± , 6 2 d p ē G m e > E s ũ t y e i i o e g e i p ... s h s v ± A ĩ ê v ũ ũ t y e i i o e g e i { m ... s h e d p s s " p c . 2 ē , r e
3 0 d p ē G m e > E s a u t h o r i z e d v > d p c i s c e 7/6 s . U n a u t h o r i z e d v > E p 2 ĩ c e t c c v o e i e { m ... s h e E p 2 d p s s " e c 2
m e s e / s ... s y 3 ē , r e G m e > E j e * Ñ s Ī Z m ... y p s e ... r e s e e ... y p A d p m o . E 1 1 7 0 m . m . d p a d e " p ... e y p
" b s e o e d p ... o s e / e p " i d p " , { ' e x j e y p O . . . 8 0 s y . G ... ũ . E ± / s d c i d p " p h e . c i p s s (s h e . Ī Z m d p ā i . . .
Cdeage 1 0 6 G m e > E j e * Ñ s m c i ... ° " i ... _ J C Y e p /-l % o d p s p " b c i (m b s ... v > c i s y m c ... " p m e ũ p y e . d e i Cdeage
m ... y p s /-l % e c i s e s A e * . 1 0 6 . 0 0 M o r \$ i m r s m s ... r * p / s y s » e m i g e /-Ā-ā j ... e n c m m e ũ p y e . d p j side
rear, flood flow canal " b ē r \$ B y / d p ... y e ē ... Ī Z ° ũ t y e i i o e g e i e p s e s e n c m ĩ s p s . v e p s h a ° m e ē ... Ī Z
{ ' e g r a m t ° /-Ā-ā j ... Ī Z ē E m s e s " p h a ā . v > d a d p s y c ... " p y e . d e i q e C U t C i e " p ā s p a o . . . A ... " p m m b ... y e d p s ā i
(e t e , r e . ° /-U"psē ps A y p a l o s i l (e j e " e ° m c i s y m c ... " m b s ... y e E ... y p ... s h s m b (e ā s p t 2 ... " p y e . " p Y u c . . .

ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది.

Detailed Project Report పేరుతో ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది.

ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది.

ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది. ప్రభుత్వం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వ్యాపారానికి అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రయత్నిస్తోంది.

MR SPEAKER: Question No. 3296 (24) is postponed at the request of the Member

Question No. 3309 (25) Minister for Marketing and Fisheries.

ఉప్పాడ వద్ద మిని ఫిషింగ్ హార్బరు

ప్రశ్న నంబర్: 3309 (25)

శ్రీ ఎస్.వి.ఎస్.ఎస్. వర్మ, ఎమ్మెల్యే.

ఉపాధి కల్పన కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది.

- అ) పాపం చేసిన వారిపై కఠినంగా చర్యలు తీసుకోవాలి. అలాగే ఉద్యోగం దొరుకుతుంది.
- ఆ) ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి.
- ఇ) బి.ఎ. ఉద్యోగం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది.

ఉపాధి కల్పన కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది.

- అ) ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి.
- బి) ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి. ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి. ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి.
- ఇ) ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి. ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి. ఆయా కార్యక్రమాలను ప్రోత్సహించాలి.

ఉపాధి కల్పన కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది.

ఉపాధి కల్పన కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ఉద్యోగం దొరుకుతుంది.

ANPye E-é?y\$. Déáááá úM (ÚÁy... ^éle AdÚ/Áp\$\$. . No "MMS V&A"Úp\$ é?Áy p E\$þQ... "b UI ÚCG&e
 úM (ÚÁy* °M Ú... °... « ..._ p yp.Þ.BA\$ þ\$ "ÞÁy* Á\$ "ÞÁy\$þ\$° DéáMÚ Ú... ÚM\$ AqμWÚç B Ú... Ú; †ÇW
 Áe* . 148.00 Mór\$Í Ús (V&A)þ\$...sç Dp\$Á Áe* . 148.00 Mór\$Í Ú... (r) (V&A)þ\$...sç sponsor "púr\$V>
 yp.Þ.BA\$ þ\$ q... Úçsé° †ÇW Dp\$þ þp... °Á D*Ú... 10 Dp "Þ° éyþ\$ UI ÚCG&e Déáááí A (qNDp)ÚÚ
 úÚÚÚÚ yp é?Áp\$...sç (V&A)þ\$ "ÞÁy#þ Ú... (r) (V&A)þ\$...sç M&e yé úM (ÚÁy) H&µr\$M\$ Ú... °... « ..._ q† é\$þE\$
 q...þ... "þye.. fÇW... . B (qMÁy\$ M&e yé fÇW... .

Dp\$* yþþ (qMÁy\$ Ú... °... « ..._ Úþµ. V&M&A)þ\$ Ú Déáááí (q† é\$þE\$ þ\$ A (qNDp)ÚÚ Áe* . 148.00
 Mór\$Í é?Áp\$ÚÚ (M... \$þC"þa.. \$þ\$M\$ GqšyþÚÚ JqšM\$...sê/ú Ú "ÞÁy\$ Ús (V&A)þ\$...sç M&e yé "þ þ ÚÁ (M... \$þ
 Áe* . 148.00 Mór\$Í þ\$ gZyp... _ úM (ÚÁy) H&µr\$M\$ Ú... °... « ..._ þ q r\$þp° q r yé° M M&e yé Ú\$þe!>
 E... \$þþ ÑÚÁy* °² O\$þéÚ> Vú/þþ Ú; qÁE M\$ "ÞÁ Áy\$ gÚçÚ\$çé²þ\$.

విష్టర్ స్పీకర్: Dp/Á V>Áe*

శ్రీ ఎస్.ఎ.ఎస్.ఎన్. వర్మ (పితాపురం): qþþÁé\$éÉ\$ AqþÁ>, Dp* E éyþe M&e "Þé ÍÍ Dp\$... yþÉ... ÍZ
 Dp\$þ. A... "é Dp\$ "ÞÁM&A)þ\$ Ú Dp* É\$ é?y\$. Dp* \$þÁM&e M&e... yé Ar\$ "þ\$° þ\$... "Ú... yþe. W "Þ° "ÞÁy (é... "éÉ
 þ\$... yp E éyþe M&e "Þé ÍÍ \$þÁM&e » Zsç ÚéÁ... yp... V&M&e Ú... Dp\$ç. sé/Á. (qÚ\$þ... D qÇÚ"þ\$ ÍZ ÚÚ Dp\$þ\$ (þe... M&e "MMS
 V&C Ad#þ\$... r\$... .

D ,sZ "þ* yþe. yp A° (B Ú... \$þÁ V> "þ þ Dp\$þe þ\$ þe , usZ þ\$ Ú; é Yéþ... Dp\$ #M\$ Vú/þþ Ú; qÁyþ\$
 "þ* þ... "þ Yé!>Á\$)

AqþÁ>, Ú Dp\$þ\$ (þe... M&e "MMS V&A)þ\$ "ÞÁM&A)þ\$ É... \$þÁy\$ M&e yé ^éle C°¼. "M&e qÇÚ"þ\$ ÍZ IANPye E-é?y\$.
 B-éyþ\$ } -é/þ... (þe° \$ -éÁy\$ yþ\$ V>Á\$ (q† q, . ÍZ E þéšyþ\$ ÚÚÁy\$... V> B { é... "é°² Nhsç (þÁyþe..
 M&e yé fÇW... . B Ú... \$þÁ V> Dé/Á\$ úÚÚÚÚþ\$ (E Áy\$M&e » é\$þE\$ þ\$ Ñþye.. M&e yé fÇW... . -é
 \$þ\$Áy\$ ÚÚÚÚÚþ\$ V>±, -é° Áq* fM&e Áy\$þ\$Áy\$ ÚÚÚÚÚþ\$ V>±, Ú... °... « "þ (qÇÚ Ú; yþþ\$... \$þ\$M\$ "ÞÁyþ\$ "þÁr \$V> (qÇÚ
 DpÚ CqšyM 8 þÉÉ\$ AÁy\$... . D (qÇÚ Ú; yþZ "ÞÁy M&e Dp_ aþéšyþe! Vú/þþ (q† q, éÁy\$M&e yþ\$ } DpÇÚ
 fV&eþD* Bç (E Áyþz!>Á\$ Ú; yþe þ\$... yp D&M&e (þÁyþe.. V>±, J M&e þÁy\$ þ M&e M&e à fÁ\$ °Ñ\$þ. DþÁþþ þþ*
 Déááé éÉÚÚÚÚÚþ\$ Éþ. \$þç° Ú; yþe þ\$... °Áy\$ M&e ; Ú; M&e "þþþþ* fÇVü . _ DþÁy\$ M&e (E Áyþ\$ A... "é fV&eþD... yé
 "þ* yþe Dp\$ þ" fÇVü . Dp\$... _ þ²þþ... ÍZ E þéšyþ\$ Dp* þÚ>#þe.. \$þÁy\$ °M&e G M&e (ÚÚ Áy\$ E... yþ" .
 E\$þÁy\$... 7.00 V&e.rÉ M&e ÚÚÚÚÚ DpÚ Dp\$ > yþ\$ 8.00 V&e.rÉ M&e [sç (E G M&e Déááé.. A!ê G°Ñ\$þ" þÉÉ M&e D

M°, M°N°S°C°U°... M° 'U°I°C°U°... M° A°U°M°E°S°V°... D°A°S°... M°S°°C°U°S°...
A...S°S°M°C°... {°M°E°V°... D°S°O°M°S°...{°V°>C°S°e°U°M°; C°S°M°D°P°I°N°>Q°e°r°... Ò°D°E°S° {°è...°P°...ÌZ°C°E°...M°S°A°S°S°...°M°A°I°W°P°
D°E°A°...S°h°A°E°... A°M°E°P°M°S° D°P°I°D°ÉC°... D°A°I°C°E°... p°S° È°G°Y°E°/4°U°... °P°C°U°S°M°S°° N°I°>Q°e°r°... Ò°S°Y°° '°E°S°A°U°...°è°C° p°S°...y°p
M° 'è°y°S°M°D°P°a°... D°S°S°O°M°S°...{°I°V°>C°M°... °P°e°S°M°D°P°... F°C°W°...'. Across the table immediate V> D°E°S°
Orders C°D°U°P°... F°C°W°...'. D°P°S°D°...r°p° A°D°P°*°A° y°p° 'è°S°D°P°S°...s°E° D°E°S° 200 G°M°E°E°... °P°°N°S°° A°...S°S°M°S°
M°S°E°A°S°S°...°p°y°e°... F°C°W°...'. G°P°I°I°Ü° D°E°S° D°...r°p° A°E°° .30 M°r°S°I°A°D°P°*°A° y°p° 'è°S°D°P°S°...s°M°S° °P°I°...°p°y°e°... F°C°W°...'.
M°° C°e°p°s°y° D°A°S°M°S° M°A°M°E°...°è°... S°E°A° I°y°S°S°. M°°S°Y°°°°e°e°C°(C°M°S°E° Ö°Rê° D°S°...{°I°V°>A°S° D°P°S°D°...r°p° 'P°P°A°E°S°
'p°e°r°V°A°I°W°P° Ò°S°Y°° M° 'è°y°S°M°S° p°e°C°U°t° D°C°U°S°S°p°...°P°P°S°E°O°E° °P°I°A°S°g°C°U°S°M°S°...r°S°'è°z°p°S°.

మిస్టర్ స్పీకర్ : °S°P°A°A°A° °U°S°H°C° V>A°S°..

శ్రీ జి.బుచ్చయ్య చౌదరి : A°S°P°A°>, °P°V°E°E°ÌZ° 'è°C°(Ö°N°S°M°E°A°D°P°C°/E°E° M°C°U°... °P°V°E°E°ÌZ° A°y°P°S°I° A±²
M°e°y°e° B(M°A°N°S°C°U°)°C°D°P°U°E°³°p° A°D°P°y°e°... D°E°°p° B°S°Z°P°V°A°S°P° H°A°U°r°\$° A°D°P°*°P°S°'è°z°y°S°S°. D°C°U°...S°h°A°A°...V> H°S°D°P° °P°V°A°E°
è°C°U°ì°ÌZ° B°S°Z°P°V°A°S°P° H°A°U°r°\$° 'P°Ö°A°D° A°M°E°P°y°e°C°U°/C° {°è°S°N°S°M°E°Y°Ü°M°E°A°E°S° M°I°µ°...°p°y°e°... I°y°S°S°. D°A°D°K° G°P°I°I°Ü°
D°E°C°° M°e°y°e° C°N°E°U°p°C°U°S°E°?... A°A°S°S° p°e°p°s°y°M°E°y°e° D°S°...±°/A°S°, D°S°S°/A°S°V°S°±°s°y° 'è°S°S°P°E° Y°Ü°M°E°A°... M°e°C°U°.../A°S°S°é°A°S°E°S°
M°e°y°e° I°D°P°#... °S°h°A°E°...°S°h°A°E°> E°è°z°y°S°S°. A°-F°D°S°Ö°Y°...{°S°h°A°E°...ÌZ° p°p°S° H°A°U°r°\$° 'P°A°S°S°...^°é°p°S°. D°A°D°K° A°M°E°P°M°S°
D°P°A°I° 'P°*°Ü°C° A°S°S°é°A°S°E°S°, D°S°...±°/A°S°, D°S°S°/A°S°V°S°±°s°y° M°E°S°D°E°S° I°D°P°#... I°y°S°E° D°E°V°ö°y°e°... I°y°S°S°. H°S°D°P° è°P°S°Z°E°S°
D°C°U°*°E°S° 'P°C°U°S°E°Z°D° B°è°P°S°E°p°S°C°U°M°S°...V> E°è°A°y°*W°..._è°P°S°E°P°S°C°U°M°S°...V> 'P°Ö°U°C° A°M°E°P°M°S° G°D°P°O°é° D°P°Y°E°S°.
M°°M°N°°P°C°D°P°U°E°³°p° D°_a°p° 'P°A°S°D°E°°P° è°P°S°E°S° M°e°y°e° 'P°V°A°S°P°S°è°z°y°S°S°. M°°P°Q°M°E°°P°±°E°S° D°E°A°P° D°P°A°P°U°E°³°p°è°r°y°e°... D°E°°p°
è°P°S°E°S° F°A°S°V°S°P°S°è°z°y°S°S°. B°S°Z°P°V°A°S°P°è°s°y°p° 'P°A°S°D°E°°P° D°E°S°Y°è°E° D°S°/A°D°P°S°A°P°S°E°S° °P°V°A°E°ÌZ°I°P° E...r°S°è°z°y°S°S°. A°I°è°V°
A°-F°D°S°Ö°Y°...{°S°h°A°E°...°b° 'è°r°\$°^°é°I°è°'Ø°r°I°E°è°z°y°S°S°. D°è°r°°?...s°y°° °P°A°E°...°è°I°p° A°D°P°C°/A°E°. E...°' D°è°s°y°è°C°G°I°è°...s°y°
'P°A°E°S°; C°U°S°M°S°...s°è°A°S°. M°/A°D°M°C°U°P° M°° , D°S°S°°P°'è°I°s°Y°E°p°S° M°° , G°P°I°I°Ü°E°°p°S° M°° G°r°S°D°P°...s°y° 'P°A°E°S°
'; C°U°S°M°S°...s°è°A°S°. Ò°A°E°S°h°C°± °P°è°M°S°...y°e° °P°A°E°°Ü°M°° è°A°S°V°S°P°S°P°²(s°è°c°è°M°A°E°°P°S°...y°p°p°µ°...°P°S°M°I°g°... S°h°A°S°P°Ü°
C°U°/C°P° 'P°A°E°S°; C°U°S°M°D°P°I°P°...°V> °P°P°S°S°é°O°E° D°S°...{°I°V°>C°° M°/A°S°M°S°...r°S°è°z°p°S°.

మిస్టర్ స్పీకర్ : Ñ°C°U°S°M°S°D°P°*°A°S° A°-K° V>A°S°..

10.20AM

శ్రీ పి. విష్ణుకుమార్ రాజు విశాఖపట్నం ఉత్తరం: A°S°P°A°>, M°...°P°... A°D°...y°S° °Ñ°S°Ü°E°E°S°C°U°D°P°S°A°S°...
C°D°P°U°y°p°. C°è°è°I°è°.

MR SPEAKER: We are running short of time. Please conclude. Please be brief.

శ్రీ వి. విష్ణుకమార్ రాజు: ఆగ్రహం, CME యొక్క ఉపసభ్యులను ఆసనం... పంపిణీ చేసే ఏర్పాట్లు ఆధారంగా... E... ..
 శ్రీ వి. విష్ణుకమార్ రాజు: ఆగ్రహం... పంపిణీ చేసే ఏర్పాట్లు ఆధారంగా... E... ..
 V>±, I... ..
 C... .. further development V>±
 BQC... "Housing for all", V... ..
 C... ..
 G... ..
 A... ..
 A... ..
 A... ..
 industries department V>±, APIC V>±
 Housing M... ..
 HUDA... ..
 1000... ..

విజ్ఞాన ప్రకటన: } 0... ..

శ్రీ పల్లా శ్రీనివాస రావు (గజ్జావాక): ఆగ్రహం, ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..

ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..
 ఏర్పాట్లు... ..

C...M A...Q... A&A>, Truck Terminals CMEye Iyde uDyde.. DpEi^elê C°%Sp\$E\$ eyas^ps^e^4s.
{r-MSPE±2Me^yé B3yD eME p^e&P^pU, D BsZ pVasS Dp_a p DésyM truck terminals M proper facility
Iyde uDyde.. DpEiM^C°%.. V> E...'. Truck terminals Me^yé eyas^ps^e^4s...r\$..Sre^ p^pμO\$SéOE> D Cjze
Sre^UM ; Cj\$MOCj\$e^2ps.

C...M A...Q... A&A>, Dp\$ pMS D BsZ pVasS peripheral area ^p\$r^t^elê small scale
industries D^eaf\$\$. A...spDéC° ancillary units A...sê... AAs\$^p DéaMS AMeyeyDp^*...yD E...yayye.. DpEi
D peripheral areas IZ°, residential areas IZ^elêDp\$... C...yAUE\$ e^sytApe^pCj\$e^24s. AAs\$^p
AUp^°AAs^IeHC^Ae^Uiz° e^riAAs^Fp^*pSE^b^elêDp\$...^b Gêsyte^ C°%.. E...'. M± p^ps O\$SéOE>
D Cjze Sre^UM ; Cj\$MOCj\$e^2ps...sp Gp/00p D peripheral areas IZ E...yp, Gp/00p D BsZ pVasS Cjpe
^pCj\$e^24e DéaM. Sre^M Me^yé M...^p land policy ° (M^As^se^pU DéaMS IeA..yD CjC>eVas...r\$..Sre^, Dp\$ pMS
e^1/4M Cj^A E...ySre^ p^ps O\$SéOE> D Cjze Sre^UM ; Cj\$MOCj\$e^2ps.

_DpCV> A&A>, APIIC DéAs y^elê AokE (M^p... IeA..yD acquire ^pU>4s. Land acquisition
^pU^rêsyas H... ^pYé...sp 1956IZ E^p SFA ^p^U ; Yé4s. M± Aep^sM subsequent V> Sé° M Ch(UCj^p
AAe^ AAs\$ A pSM...yp, M^pSM Dp\$ p... ye^°\$E\$ Cyéc.. Dp^Dp^*E\$ Ch(UCj^p AAs\$ p DéCM, e^r^sIeU Ch(UCj^p
AAs\$ p DéaM Dp\$ p... consider ^p^AsDp\$. Sé° DpEi HDp\$D#^ps...Sre^..sp CMEye ^*UCBAAs^p yelMSDp\$...sE
e^r^sMS^ t^AsVas^p^* E...sêyAs, B IeA..yD HD^* APIIC IZ E...r\$...'. Mep\$M^e^° M Dp\$ p... Hsø JIAsy^pU B
e^r^s^ AAs^Fp^*° M, GpC^ S^pVas^p Ch(UCj^p yelMSDp\$...sE...sø, B Ç^f^Cjze yelMSDp\$...sE^k^p^As Dp\$ p... M...^p
right M^μ..e^I^p A DpC/Ae.. E...'. G...Sre^M..sp ^elê AokE °sytDéaM^° A^k^y.. Me^yé ^pCj\$MS...r\$^e^4s.
Cñ ^pU>eVas...r\$..Sre^, O\$SéOE> D Cjze Sre^UM ; Cj\$MOCj\$e^2ps. pps^y^p/Ae.. A&A>.

మిస్టర్ స్పీకర్: N\$° Cj\$MSV>4s.

శ్రీ ఎన్.అమరనాథ్ రెడ్డి: A&A>, Cep^sytApe^* A^Cj%IZ 9 hlelIZ 18 BsZ pVasS E^e^4s\$.
A&A^Sre^..V> 7 hlelIZ 12 BsZ pVasS p^E^M^E^pZ^ps^e^4ps\$. Cêsyb Cjze AEs M^pV> BsZ pVasS M DéE°
Aypl>4s. Sé° M Cj...°...<..._ V>Í A Dp\$D/Ae., B p... Sre^ #/e., B A...yp...sytZ Me^yé 357 GME^E\$ A^pCj^yI Z
E...'. A^ Me^yé ^pOCj^Z p^e^N^C^p^As>Z^ps^e^4ps\$.

A&A^Sre^..V> sê^M^E^MS Cj...°...<..._ Aypl>4s. BsZ pVasS IZ E^p Aoypl..^e Me^yé M...^p Sp^°4t^e^4s\$.
Sé° M Dp\$ p... infrastructure develop ^p^Ae^ I. Already Autonagar ^pU^rêsyb Sé° M infrastructure

develop local authority E...r\$. . Déjà
sen... 38m...
... 50m...
... E...sê\$.

Industrial area E...sô
housing take up
E-é\$.

ESI Hospital
E-é\$.

facilitate
E-é\$.

infrastructure
E-é\$.

MR SPEAKER: Question No. 3370 (27), Minister for Panchayat Raj & Information Technology.

రాష్ట్రంలో ఐ.టి కంపెనీలు

<p>*సక్షత్రం ఉన్న ప్రశ్న నెం: 3370</p>	<p>నేటిసు ఇచ్చిన గౌరవ శాసన సభ సభ్యులు శ్రీ అరిమిల్లి రాధకృష్ణ గౌరవ శాసన సభ సభ్యులు శ్రీ వాసుపల్లి గణేష్ కుమార్ గౌరవ శాసన సభ సభ్యులు</p>
--	---

- గౌరవనీయులైన ఇన్సర్మేషన్ టెక్నాలజీ మరియు కమ్యూనికేషన్స్ మంత్రి గారు దయచేసి ఈ క్రింది ప్రశ్నలకు సమాధానం తెలియచేయగలరా:

- (ఎ). 2014 నుండి ఇప్పటి వరకు స్థాపించబడిన I.T. కంపెనీల వివరములు ?
- (బి). ఈ కంపెనీలకు ప్రభుత్వం అందించిన సహాయ సహకారాలు మరియు ప్రోత్సాహకాల వివరాలు?
- (సి). పైన పేర్కొన్న సంస్థల ద్వారా ఉపాధిని నేరుగా మరియు పరోక్షంగా అందించిన వ్యక్తుల సంఖ్య?
- (డి). పరిశ్రమలు ప్రారంభించడానికి భవనాల కొరత ఒక అవరోధం అని ప్రభుత్వం గమనించినదా? మరియు
- (ఇ). అలా అయితే, I.T. ఇండస్ట్రీస్ ఏర్పాటుకు ప్రభుత్వం తీసుకున్న చర్యలు ఏవి?

- ఇన్సర్మేషన్ టెక్నాలజీ ఎలాక్ట్రానిక్ మరియు కమ్యూనికేషన్స్ డిపార్ట్మెంటు సమాధానములు:

- ఎ. 194 ఐటీ యూనిట్లు తమ కార్యకలాపాలను ప్రారంభించాయి. వివరాలు అనుబంధం - I లో పొందుపర్చబడ్డాయి.
- బి. ప్రభుత్వ ప్రోత్సాహకాలు: డిటిపి నోటిఫైడ్ భవనాల అద్దెలో సబ్సిడీ , భూమిపై రిబేటు మొదలైనవి.
- సి. నేరుగా 12,274 మందికి, పరోక్షంగా 36,822.మందికి
- డి. అవును
- ఇ. ప్రైవేటు డెవలపర్లు ఐటీ కార్యాలయాలను అభివృద్ధి చేయడానికి డెసిగ్నెడ్ టెక్నాలజీ పార్కు (డిటిపి) విధానాన్ని 2017-2020లో ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది.

క్రమ సంఖ్య	కంపెనీల పేర్లు	మొత్తం ఉద్యోగుల సంఖ్య	పట్టుబడులు కోట్లలో
1	డిజిట్	40	1
2	ఎవాల్యూట్	30	1
3	రైజ్	60	1
4	థ్రీ	40	1
5	కరియోస్	18	1
6	ఫాబిట్	25	1
7	ప్రెమిస్ గ్లోబల్ టెక్నాలజీ	45	1
8	థాట్ వేవ్	40	1
9	డిజిటల్ అపెక్స్ కోవాన్ టెక్ ఎఫ్ ప్రైవేటు లిమిటెడ్ .	163	10
10	ఎన్స్యూర్ ఆఫ్ షోర్	40	5
11	ఐడి ఎనలటిక్స్ ప్రైవేటు లిమిటెడ్	94	10
12	ఇన్ఫోరెస్ట్ ఇన్ బాక్స్ (జివా డిజిటల్ సర్వీసెస్ ప్రైవేటు లిమిటెడ్)	10	2
13	అవ్య ఇన్ వేన్ ట్రాక్స్	34	3
14	వర్చువల్ గార్డ్	150	10
15	అప్లూర్ ఇన్ఫోటెక్ ప్రైవేటు లిమిటెడ్	30	3
16	డబ్ల్యూ ఎన్ఎస్	900	15
17	ఫాల్టా	850	10
18	కాస్టెన్ ట్రీక్స్	1500	18
19	విశ్మయా పీ మీడియా సర్వీసెస్	5	0.5
20	M/s. పాట్నం(197 కమ్యూనికేషన్స్ లిమిటెడ్)	105	10
21	M/s. స్పాపర్ టెక్నాలజీ	9	0.5
22	M/s. వాల్యూ లాబ్స్ ఎల్ఎల్ పీ	5	0.5
23	పెన్సార్ ఇంజనీర్స్	77	3
24	గియాగోమ్ సెమి కండక్టర్	47	2

AP LAQ 3370 Annexure-1

25	మైలాస్ టెక్నాలజీస్	15	0.5
26	స్పైడర్ సాఫ్ట్ LLC	12	0.5
27	టిక్నోజన్	5	0.5
28	ఎస్ సర్వీ	50	2
29	బి-సెక్యూర్	17	1
30	అవాని సాఫ్ట్వేర్ సొల్యూషన్స్	37	2
31	ఇన్నోమిండ్స్ లిమిటెడ్	25	2
32	CES లిమిటెడ్	10	0.5
33	సాఫ్ట్ లాస్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీస్	16	0.5
34	M / s ఎక్స్ట్రూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	20	0.75
35	M / s NAES టెక్ సర్వీసెస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	10	0.5
36	M / s పరికర	30	0.5
37	M / s AGS ఆరోగ్య రక్షణ	250	4
38	ఇఎ-లెన్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	18	1
39	స్ట్రయిన్స్ట్రాట్ ఇంటిగ్రేటెడ్ లాజిస్టిక్ సొల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	15	1
40	క్లెయిర్ ఇన్ఫర్మేషన్ సర్వీ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	20	2
41	డాక్టర్ ఇన్ కంప్యూటర్ ఇన్ ఐటి అండ్ ఈకామి సర్వీసెస్	7	0.5
42	అనుకా రెన్యూవబుల్ ఎనర్జీ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	14	0.75
43	యాక్టివ్ ఇంటర్నెట్ ఇంక్	20	2
44	జోల్ టెక్నాలజీస్	5	0.5
45	ఎడెప్ట్ టాలెంట్ అక్విజిషన్	20	2
46	MSR కాన్సోస్	15	1
47	ఆడ్వాన్స్ సాఫ్ట్	25	2
48	పటియం	125	2
49	విస్టెక్	25	2
50	M / s. ఇన్ఫిట్యూజ్ ఐటి సొల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	225	13
51	M / s. ఇన్నోమైండ్స్	50	0.4
52	M / s టెక్నోసెన్ సాఫ్ట్వేర్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్.	220	2

AP LAQ 3370 Annexure-1

53	M/s. చూపిల్ సాఫ్ట్వేర్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	200	2
54	M/s. ముదునూరు ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	120	2
55	M/s. ట్రిజియా టెక్నాలజీస్	300	20
56	M/s. NYSA కమ్యూనికేషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	150	10
57	M/s. గరుడా ఇంజనీరింగ్ సొల్యూషన్స్	65	3
58	M/s. కోర్పొండన్సు కన్సల్టింగ్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	60	15
59	M/s మైగో కన్సల్టింగ్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	80	5
60	M/s లాజిక్ ట్రి IT సొల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	70	8
61	M/s. జాడ్డా ఇన్ఫర్మేషన్ సర్వీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	78	12
62	M/s. వీనస్ జియా సొల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	100	3
62	M/s. గజా లక్ష్మీ సాఫ్ట్వేర్ సిస్టం ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	25	2
63	రైజర్ టెక్నాలజీస్	30	1.5
64	అష్టర్ టెక్నాలజీస్	100	2.5
65	అమెరికన్ టెక్ విజన్ సొల్యూషన్స్	10	0.5
66	లోర్డన్ కార్ప్	10	0.5
67	కైరోస్ టెక్నాలజీస్ ఇంక్	30	1.5
68	నావిటాస్ టెక్నాలజీస్	30	1
69	యునైటెడ్ ఐటీ టెక్నాలజీ సర్వీసెస్ పీ లిమిటెడ్	30	1
70	ఇన్ఫోవిన్ ఐటీ సొల్యూషన్స్ (పి) LTD	30	1.5
71	ఫ్రీవేన్ ఇన్ఫర్మేషన్ ఇండియా (పి) LTD	50	2
72	టిక్టెన్ సొల్యూషన్స్ ఇంక్	50	1
73	జువెన్ టెక్నాలజీస్	30	1.5
74	థాట్ వేవ్ సాఫ్ట్వేర్ సొల్యూషన్స్	20	1
75	ఇంటెలిజెన్సీయా సాఫ్ట్వేర్ టెక్నాలజీస్	40	2.5
76	కెంలట్ సిస్టమ్స్	20	1
77	కటాలిస్ INC	20	1
78	ప్రీమియర్ టెక్నాలజీలు	50	2.5
79	డాక్టర్స్	200	3
80	కార్పస్	40	1.5
81	వోక్వాయి కమ్యూనికేషన్స్	25	1

AP LAQ 3370 Annexure-1

82	వాల్యూ థాట్ సొల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్,	50	3
83	RDP వర్క్ ఫ్లెక్షన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్,	123	22
84	కమ్యూనికేట్	50	0.1
85	ఇ-కాలే సేవలు	20	0.12
86	గ్లోబల్ IP సర్వీసెస్ LLC	40	35
87	హనీ డ్యూ టెక్నాలజీస్ Pvt.Ltd.	25	0.5
88	M / s. గార్నెట్ ఇన్ఫోసాఫ్ట్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్,	24	0.25
89	నీనెస్టార్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీస్ Pvt.Ltd	180	2.5
90	ఆనంద PAG సిస్టమ్స్ (భారతదేశం) ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	16	0.6
91	చిలుకూరి దిజిటల్ & టెక్నాలజీ సర్వీసెస్ (CBTS)	16	0.2
92	ECM టెక్నాలజీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	2	0.5
93	మార్నీ టెక్నాలజీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	4	0.5
94	నానో ఆప్ట్ (ఇండియా) ప్రైవేట్ లిమిటెడ్,	4	0.5
95	కొవ్రావ్ సాఫ్ట్వేర్ సొల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	15	0.2
96	KPCS సిస్టమ్స్	5	0.1
97	సాఫ్ట్ సాల్జిక్ IT సేవలు	7	0.1
98	వరప్రా సాఫ్ట్వేర్ సొల్యూషన్స్	46	0.7
99	యువ యానిమేషన్ స్టూడియోస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	46	1.5
100	క్లెరాక్ టెక్నాలజీస్	15	0.15
101	ఇన్వెటిజ్ ఎంటర్ప్రైజెస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	6	0.09
102	రిక్సన్ ఇన్ఫోటిక్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	10	0.1
103	కాలోస్మార్ట్ సాఫ్ట్వేర్ డెవలప్మెంట్ కంపెనీ	50	6
104	చందూ సాఫ్ట్ టెక్నాలజీస్	180	6
105	ఎస్టానిక్ సిస్టమ్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్.	650	20
106	హివిప్ సమాచార వ్యవస్థలు	60	0.6
107	KI సిస్టమ్స్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	120	6
108	మమోడల్ గ్లోబల్ సర్వీసెస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	184	30
109	బరాకిల్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	30	3
110	ప్ర డేటా సెంటర్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	300	500
111	ప్రజెంటేషన్ సొల్యూషన్స్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	45	5

AP LAQ 3370 Annexure-1

112	సిరిమిడి సాఫ్ట్ సాల్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	50	1
113	రేడియంట్ సిస్టమ్స్ (ఇండియా) ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	50	4
114	S.S ఎంటర్ ప్రైజెస్ సొల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	2	0.06
115	సిగ్మా సిస్టమ్స్ ఇంక	25	1
116	వీజస్ టెక్నాలజీస్ / మ్యాక్వెల్ కార్పొరేషన్	25	1
117	విస్టర్లా లాజిస్టిక్స్ Pvt.Ltd	10	0.15
118	అవాటార్ ల్యాబ్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	12	0.1
119	బీటా సొల్యూషన్స్	12	0.15
120	కేంబ్రిడ్జ్ సిస్టమ్స్ (ఇండియా) ప్రైవేట్ లిమిటెడ్.	300	4.5
121	కెరీర్ టెక్నాలజీస్	2	0.5
122	డాప్టర్ వన్	5	0.1
123	చేయుత మల్టీమెడికల్ సెవీసులు	10	0.12
124	CMS ఇన్ఫో బాక్స్	5	0.15
125	డెలివరీ	6	0.08
126	డెవలప్ మెంట్ ఆఫ్	5	0.02
127	గోదావరి టెక్నాలజీస్	5	0.4
128	IB సర్వీసుస్ & టెక్నాలజీస్	10	0.15
129	ఇంక్వైరీ టెక్నాలజీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	6	0.2
130	K-ఫాక్టరీ	10	0.3
131	మై వేదిక	25	0.1
132	ఆలీస్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	10	0.3
133	ఫాలోప్ డిజిటల్ సొల్యూషన్స్ LLP	10	0.04
134	ఫాలోప్ డిజిటల్ సొల్యూషన్స్	6	0.8
135	ఎకోక్లౌడ్ సర్వీసుస్	8	0.25
136	హెచ్ ఎంటర్ ప్రైజెస్	15	0.2
137	నవో	4	0.2
138	మై ఆన్ లైన్ ఈ-సర్వీసుస్	20	0.6
139	మీ ఎంటర్ ప్రైజెస్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	6	0.3
140	PSI క్లౌడ్ సొల్యూషన్స్	10	0.5
141	సత్య కనెక్టింగ్ టెక్నాలజీస్, కామన్	10	0.5

AP LAQ 3370 Annexure-1

142	సయిల్స్ సాఫ్ట్వేర్ నోల్యూషన్స్	5	0.5
143	ఫ్లీచి ఐడి నోల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	5	0.2
144	స్ట్రాటజిమ్ సాఫ్ట్వేర్ సేవలు	10	0.1
145	టాట్ సట్ సమాచార సేవలు	10	0.3
146	త్రీ ఇస్ కౌడ్	7	0.1
147	విశాఖపట్నం 24x7	10	0.3
148	వేరియబుల్స్ గ్రూప్	5	0.03
149	వెడియా ఎంటర్టైన్ సర్వీసెస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	5	0.15
150	విశాఖ IT నోల్యూషన్స్	12	0.3
151	వైజాగ్ వెజెగిస్	12	0.1
152	వైజాగ్ కార్డ్	6	0.6
153	జెఫ్కో మెడిహెల్త్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	10	0.5
154	టీమ్ IT నోల్యూషన్స్	6	0.6
155	7 HILLS IT నోల్యూషన్స్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	5	0.5
156	సాఫ్ట్ ఫ్లగ్ టెక్నాలజీ సర్వీసెస్	5	0.1
157	ఐతా ఇన్ఫర్మేషన్ సిస్టమ్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	5	0.1
158	సైలెంట్ డిజిటల్ మీడియా నోల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	30	4.5
159	వి సాఫ్ట్ టెక్నాలజీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	180	3
160	స్టార్ ఐటి ఎనేబుల్ సర్వీసెస్	15	2
161	సిస్మిండ్స్ ఐటి నోల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	25	3
162	సాఫ్ట్ టెక్ నోల్యూషన్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	22	1
163	క్లౌడ్మైల్ టెక్నాలజీస్	30	4.5
164	CSA సాఫ్ట్వేర్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	45	6
165	INV టెక్నాలజీస్	30	4
166	ESF ల్యాబ్స్	90	15
167	హ్యాపీకెస్ టెక్నాలజీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	190	15
168	నైవిరెట్ నోల్యూషన్స్ గ్లోబల్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	60	5
169	సిగ్మా ఇంక్ ప్రొఫెషనల్ సర్వీసెస్	15	1
170	స్మార్ట్ బ్రిడ్జ్ ఇన్ఫోటెక్	35	3

AP LAQ 3370 Annexure-1

171	పల్క క్రమ గ్లోబల్ టెక్నాలజీస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	103	13
172	సీటన్ సాఫ్ట్వేర్ సొల్యూషన్స్	40	3
173	గీగా సమీకండ్కర్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	45	2
174	సిగ్నమ డిజిటల్ నెట్వర్క్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్	50	7.5
	IT ప్లాట్ అప్స్		1027.96
175	బుద్ధ (పివింగ్ ట్రవ్)	30	
176	IDOS	4	
177	శివ కామేశ్వరి కఠి పరిశ్రమ	20	
178	TJ టైర్	23	
179	X-క్యాస్టెన్	5	
180	ఓరియంటల్ ఆక్వా	2	
181	S L S	3	
182	మీటర్ క్యూబ్	8	
183	పోల్ స్పృపాలిటిజనసి	13	
184	జనని	200	
185	ఇ-ఫైవ్	13	
186	యక్ష్మాపూయన్స్	26	
187	అడిషనల్ ఇంటర్నల్ హైయర్స్	14	
188	అలెక్స్	11	
189	స్మార్ట్ఆర్	7	
190	ఒమ్నిట్రెస్	8	
191	గోవిన్ కాపిటల్	40	
192	ఫాస్ట్ లెన్	11	
193	42 ల్యాబ్స్	6	
194	నాస్ కామ్ 10000	29	

శ్రీ నారా లోకేష్: ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా 2014 ప్లగ్ అండ్ ప్లేయ్ టెక్నాలజీ ఆఫీసుల కొరతను తీరేందుకు 194 మి.ఆర్.ఓ.లకు పట్టణ ప్రాంతాల్లో ఫ్యాబ్రికేషన్లను ప్రోత్సహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేసినట్లు తెలుస్తున్నది. ఏర్పాట్లను వివరించండి.

శ్రీ కె.వి.ఆర్.మణి: ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా incentives, subsidize rentals మరియు Designated Technology Park (DTP) notified buildings ద్వారా ఉత్పాదక కార్యకర్తలను ప్రోత్సహించేందుకు కార్యక్రమం చేపట్టింది. కార్యక్రమం వివరించండి.

శ్రీ గోపాల్ కృష్ణ: ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా 12,274 మి.ఆర్.ఓ.లకు పట్టణ ప్రాంతాల్లో ఫ్యాబ్రికేషన్లను ప్రోత్సహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేసినట్లు తెలుస్తున్నది. ఏర్పాట్లను వివరించండి.

శ్రీ పద్మావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా ఏర్పాట్లను వివరించండి.

శ్రీ కె.వి.ఆర్.మణి: ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా 1/4 కంటే ఎక్కువ ఎలెక్ట్రానిక్ అండ్ టెక్నాలజీ ఆఫీసులను ఏర్పాటు చేసే ప్రాంతాలకు ప్రోత్సహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేసినట్లు తెలుస్తున్నది. ఏర్పాట్లను వివరించండి. Designated Technology Park 2017-2020 policy ని ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా ప్రైవేట్ డెవలపర్లకు అనుకూలంగా తీర్చిదిద్దినట్లు తెలుస్తున్నది. ఏర్పాట్లను వివరించండి.

మిస్టర్ స్పీకర్: ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా ఏర్పాట్లను వివరించండి.

శ్రీ అరిమిల్లి రాధాకృష్ణ: ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా, DTP కి IT Companies ఉన్న ప్రాంతాలకు ప్రోత్సహించేందుకు ఏర్పాట్లు చేసినట్లు తెలుస్తున్నది. ఏర్పాట్లను వివరించండి. Designated Technology Park 2017-2020 policy ని ఆంధ్రప్రదేశ్ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి కమిషన్ ద్వారా ప్రైవేట్ డెవలపర్లకు అనుకూలంగా తీర్చిదిద్దినట్లు తెలుస్తున్నది. ఏర్పాట్లను వివరించండి.

పాఠశాలలలో విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు. ఇందులో విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు. ఇందులో విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు.

విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు. ఇందులో విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు. ఇందులో విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు.

డాక్టర్ శ్రీనివాస రావు నేతృత్వంలోని 2,500 మంది ఫిన్ టెక్ వాలీ, సిలికన్ వాలీ, ఆల్టెల్ కార్పొరేట్ ట్రైనింగ్ సెంటర్, మెట్రో, ఎల్ సి టీ వంటి సంస్థలకు విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు.

(»గౌరవం)

ఆల్టెల్ కార్పొరేట్ ట్రైనింగ్ సెంటర్, మెట్రో, ఎల్ సి టీ వంటి సంస్థలకు విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు. ఇందులో విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు.

(ప్రశ్నలకు సమాధానం)

డాక్టర్ శ్రీనివాస రావు నేతృత్వంలోని 2,500 మంది ఫిన్ టెక్ వాలీ, సిలికన్ వాలీ, ఆల్టెల్ కార్పొరేట్ ట్రైనింగ్ సెంటర్, మెట్రో, ఎల్ సి టీ వంటి సంస్థలకు విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు.

మిస్టర్ స్పీకర్ : మాట్లాడటం కొరతగా ఉంది.

శ్రీ వాసుదేవ్ గణేశ్ కుమార్ : ప్రభుత్వం ద్వారా విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు. ఇందులో విద్యార్థులకు వింతెక్, క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, బిగ్ డేటా వంటివి నేర్పేందుకు ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించారు.

MR.SPEAKER : Please put your supplementary.

శ్రీ వాసువల్లి గణేశ్ కుమార్ : Yes, real time technology ;
 fçw... .
 BPI...
 çr\$M°
 çr\$M°
 çr\$M°

As... 1,94,965 Engineering Graduates, Degree Graduates, Computerized Technologies confidence level . It is not a small issue.

(D ...)

Ar...
 As...
 As...
 fçw...
 fçw...
 fçw...
 fçw...
 fçw...
 fçw...
 fçw...

As... Bangalore 42,000 IT jobs Signature Towers
 G...
 E...
 E...
 E...

2200 C^eaf\$. A` Me*yé D pÉ Dp p... exhaust pYéc... DpsaiDpāiGMSpDp Ürsi ; ÜSMDpYéDp° Me*yé
pT ÄsgüJScé²p\$.

C...MMeME p N{ ü3DpE EŞoA>EŞ NÖ>Qer²..İZ (MÄöSJE pYéqE MÄSsQDp...sEC^eaf\$. C...MMeME
sjüDp\$Bý...SpMe*yé BqAÜ p move pYéaf\$. DéaüDp Dp*séyé p\$, DéaüMMe*yé JMEDA/\$\$A EŞoA>EŞ (MÄöSJE
pYéDp° pçy/pe.. fCw...`. CMEp/peÜÜ pÜJ/\$\$EŞ pPüpr\$! millennium towers ° Me*yé p p\$ qApe pÜQ>
Dp*° rAŞ pÜJScé²p\$. A` Me*yé Dp\$QADp...{TV>AŞ sjüEŞ ; ÜSMD° D pIèQÇM Kp° ...Vé pYp\$ p\$ éDp°
°AŞ... ; ÜSMD é²...

AŞM>MŞ...yé CqşyP\$ G...KÄp\$*EŞ V>± DpAP C pE{ üMÜ p*ÜC408 q üfIqE E²af\$. 14,735
MbrI/pe* éAŞEŞ p r\$Pyp. Şe°Mü yMAMŞ G... éAŞDp\$...sE 1,30,000Dp\$...` ÄşŞep ; ÄşŞepMŞEİMŞ EŞoA>EŞ
E`éi Mē µ..pYe°Mü ADpMÜQ... E...r\$...`. Dp\$QADp\$...{TV>Ç { üMÜBý... DpEİ Sri City İZ Foxconn A p JMe
Ü...ÜJ; DéaüB qAÜ pEŞ p séyP\$. ÜJÜ üE pAŞ* AŞ pYéaf\$. AMEpe Dp\$*yP\$ Ü p IZI 12DpE Dp\$...` Dp\$BýaqE \$
q° pÜJScé²af\$. (°EÉŞ pÇ^eaf\$) Pü>q#Ae.. GpSÄIÜ V>AŞ p\$ÜZ Mē Ü pçşyP\$ p`éuf\$. Pü>q#Ae.. p\$...
12DpE Dp\$...` Dp\$BýaqE \$ Sri City M Dpāş p\$ é²af\$. Aİê A pMMe. p±EŞ CqşyP\$ Dp\$...Şp\$MŞ DpÜJScé²af\$.

VüApe ÜJ/\$\$EŞ } P.NÜSMDp* AŞ A k V>AŞ p p\$² A...yP\$ Dp\$*yP\$ qÜEŞ Aypl>AŞ. JMşy ÄşŞep t
ÄşŞepMŞEŞ p\$ŞDpMö° G...pDp\$...` °Äş rM DpÜJScé²af\$? C...f±Ç...VüM>Iöi E p\$..._ ŞeŞeŞ#70DpE Dp\$...`,
`eI sYMMM>Iöi E p\$..._ 42DpE Dp\$...`, yPXM>Iöi E p\$..._ E, > 70DpE Dp\$...` DpÜJScé²af\$. Öaqe. ŞpC M EŞoA>EŞ
Mē µ..pDpEÜ p »éŞpM p`éŞp E...`. `éM b`er\$ Dp* Dp\$...{TV>AŞ } ADp\$AŞ éŞ Aypz V>ÇM »éŞpM p E...`.
CŞpAe.. Mē Ü`b...ŞpüZ p EŞoA>EŞ Mē pYéc... AŞéMēÜ>V>AŞ pPüpr\$!> CqşyP\$ Dp\$Dp\$ rAŞDp\$ p*ypar...
İşP\$. Dp\$..._ Mē. p± »éV> pAŞVÉ SVAŞ p\$ é²af\$. Proven track record E...şp`éÉŞ. Straight V> E,æ
AŞ`éAŞEŞ incentives C pÜJScé²... One Lakh per job, straight V> incentive CÜJScé²... JMēÜ...Dp pAŞe..
B...ŞpE>ÜJ..İZ BqAÜ p pAŞ` İPE...r\$...`. Şe°Mü incentive Programme p r\$MŞ é²... Dp\$QADp\$...{TV>Ç
BŞpÖ>E Dp\$AŞ C...MMeME p I sjüDp...`...«`..._p "IT show" q; pÉ JMē üV>Dp\$° NÖ>Qer²..İZ pYéc..
International Inventors ° pÜ>... Block Chain Summit pÜ>... AŞZÄŞ AÖK İZİ Fintech festival
pÜJScé²... Aİê q; pIè JMē üV>Dp\$ pYp\$ p\$ é²... Block Chain Conference İZ p p\$ Mē Ü p\$. 60Ü`p...
Dp\$...` Dp\$ŞşpYéÇ NÖ>Qer²é²°M Dp`eaf\$. Şe...sZİ 40Ü`p... Dp\$...` NÖ>Qer²... pAŞ N pİşP\$. Aİê...şy
qÇÜ p\$ İZİ Dp\$ p... Dp\$ p qAŞe* xy... {`eAe. AÜJScé²... JMēAÜVŞ(AÜ>DpE p\$..._ Dp`eaf\$. Dp\$E QŞJ/pe.V> E...`
NÖ>Qer².. A°, p p\$ p r\$MÜIöi Mē ü p\$ é p\$ A° p`éyP\$. Dp\$ p NÖ>Qer²...° JMēéÇ p*ÜC Déaü. ŞpAŞe*
p r\$Pyp p şp. Şp\$MŞ Dp\$...Şp\$MŞ DpÜJScé²af\$. C...MMeME p ÜPİ qE pDpE² Dp\$...sMÜÜ...`...«`..._ `eIè M>AŞMŞ*EŞ

గౌ.ఉపముఖ్యమంత్రి (హోం - డిఎం శాఖ) (శ్రీ నిమ్మకాయల చినరాజప్ప)

- G) 2017, Q3315 *[faded text]*
- ¼) D *[faded text]*
- Ü) D *[faded text]*

MR.SPEAKER : Question No.3315 (29) Minister for Transport on behalf of the Chief Minister.

కాకినాడ, శ్రీకాకుళం మధ్య గ్యాస్ పెన్లు లెన్లు ప్రాజెక్టు

ప్రశ్ననెం. 3315 (29)

yé. *[faded text]*

Vu/*[faded text]*

- A) *[faded text]*
- B) *[faded text]*
- C) *[faded text]*

గౌ.ముఖ్యమంత్రిగారి తరపున రవాణా శాఖామంత్రి (శ్రీ కె.అచ్చెన్నాయుడు)

- A) *[faded text]*

మంత్రిగారు ప్రశ్నలు - సమాధానాలు - సభా సమక్షంలో ఉంచిన వక్రములు

అధికారిగారు ప్రశ్నలు - సమాధానాలు - సభా సమక్షంలో ఉంచిన వక్రములు

(ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ప్రకారం)

MR.SPEAKER: Question No.3270 (30) Deputy Chief Minister for Home

ప్రభుత్వ అధికారులపై దాడులు

ప్రశ్న నంబర్ 3270

అధికారి

సభాపక్షం

సభాపక్షం

సభాపక్షం

అధికారులపై దాడులు - ప్రశ్నలు - సమాధానాలు - సభా సమక్షంలో ఉంచిన వక్రములు

- A) 2014, 1 ఏప్రిల్ నుండి 2017 వరకు ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ప్రకారం
- B) ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ప్రకారం

గౌరవనీయులైన ఉప ముఖ్యమంత్రి (హోం వ్యవహారాలు) (శ్రీ నిమ్మకాయల చినరాజప్ప) :

A) 2014, 1 ఏప్రిల్ నుండి 2017 వరకు ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ప్రకారం

B) ప్రభుత్వ బిల్లులు... ప్రభుత్వ బిల్లులు ప్రవేశ పెట్టడం - శూన్యగంట (జీరో అవర్)...

MR.SPEAKER: Now question hour is over.

The Papers included in the agenda are deemed to have been laid on the Table of the House.

- 1) A copy of the 29th Annual Report of the Andhra Pradesh State Technology Services Limited, for the year 2014-2015 (from 2nd June, 2014 to 31st March 2015), as required under Section 619 A (3) of the Companies Act, 1956.

Mr. SPEAKER : Now, Government Bills. Now, I will request the Dy. Chief Minister and Minister for Home to move the motion for leave to introduce the Andhra Pradesh Money Lenders Bill , 2017.

Dy. CHIEF MINISTER AND MINITER FOR HOME (SRI N. CHINNA RAJAPPA) : Sir, I beg to move:

“that Leave be granted to Introduce the Andhra Pradesh Money Lenders Bill , 2017.”

MR. SPEAKER : Motion moved. Now, the question is :

“that Leave be granted to Introduce the Andhra Pradesh Money Lenders Bill , 2017.

(Pause)

The motion was adopted and the Bill was Introduced.

MR.SPEAKER: Now zero hour.

ZERO HOUR

శ్రీ బొబ్బిలి చిరంజీవులు (పార్వతీపురం): ప్రభుత్వ బిల్లులు ప్రవేశ పెట్టడం - శూన్యగంట (జీరో అవర్)...

ప...శ్రీ...
A±² Me* ye NĀyāḥ pō Dp\$. Hmācū Dp\$ĪĀ Dp* Tpsā eĒ ĪSVāḥ, eĀME Bgḥ° NMEy Ī Dp\$ĪĀ A...špḥ Me* ye
pNP/āME Ā/ā. Ō\$šp Bgē/ā yp āDp\$E\$ GmSPD M° sīt Dp* A pMē Ī Ī° Āj* fMEp/ā. ĪZ D Dp\$Ī MĒ...ĪZ
ĪSVāḥ ME ME Dp\$ĪĀ āDp\$E\$ GmSPDv> Dp\$SVy p* pĪ\$Cē?/ā. G...šp Me. sō Cēšyḥ ĪSVāḥ ār- \$ ā/āyā. DpĒ p
ē + JME/ā D ĪSVāḥ ME Ō\$šp BĪME p* pĪ\$Cē?/ā. M° sīt ppsC šēŌē Dp* Dp\$QāDp\$...(t } ēē
ప...శ్రీ...
pā\$Nā āDp\$E...špā N Me* ye pā\$Nā ME ME Ō\$šp BĪME ME \$Vāḥ p\$...

శ్రీ కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు : A\$ā>, A pMē Ī Ī° Ī p ĪSVāḥ } Pīē VāN...šp Ī pĀ ēē Āyāy
V>ā\$ p p p NĪĪāē* °² -ōsē pĪ\$Nā ēz p\$. ēC(ŌDp\$Ē ŌRēDp\$...(t V>C špĪM ; ĪSVāḥ pā ēCĪPC... p yē° M
ē Āyā p... pYāp\$.

శ్రీ పెన్నళ్ళ విష్ణుకుమార్ రాజు : A\$ā> C' A>ē%ōDp\$Tē M Ī...°...«... NĪĪāy\$... G TGDp\$ B/ā
Dp\$Ī {M...šp CĪVā} TE y p ēāDp\$...r\$, ŪĪē sēĀD, GĒ(NĪSj y p ēāDp\$...r\$, p B/ā, p B/āyē° SĪGŪ, ēāDp
y p ēāDp\$...rĪZ G TGDp\$ B/āēSV> ē° pĪ\$Cē? DēC°, 1989 p\$..._ 1993 Dp\$ME JME/ā\$S\$S\$ Ī...Dp p pēē\$
GDp\$ šē...sZĪĪēĪZ E ēz i K p...212 p'. 22.04.1994 ēM/ā. JME/ā Bē y p r\$ ē sīt/āME ēē/ā
pĀyāyē.. fCW...'. B Nšp...V> āME ēē/ā A/ā\$ p p pē Ū N\$WĪ p Dē/ā 1994 p pē Ū 1800 Dp\$...'
E ēz p\$. Dēā\$ ME ye Dp\$Dp\$Ī² Me* ye āME ēē/ā pĀyāyē° M/ā\$ p\$ ēz p\$. JME/ā āME ēē/ā TE NĪĪāy\$...ĪZ
H\$Dē C°% šp\$ E\$ E...sō ME ± Ī... JME/ā p p p ē y p H p\$ Vāp\$ME C Ū Dēā\$ Ī Dp* /ā JME/ā. 25 p\$...y 27 DpĒ
Dp\$ME Dp pā ADpM-Ō... E...'. ĪME ū p ē ēē šē/ā xj...V> Dē/ā p p p Dp p... p ē° pĀyē Ī p ēCĪT E...'.
ē ĪSVāḥ... DēC M YūĪĪē Ū ME ĀC sīt V>±, C³ I V>±, C³ GŪ V>±, CGŪ I V>±, i p Gē V>±, B y Ī M/ā \$ V>±,
ME Ī... p...špē ½ Dp* Me* ye Ī\$ p\$. G...šp Me. sō A/ā GmSPD, ē° pĪ\$Cē?/āē E špē... p...špē ½ Dp* Me* ye
DpC. pĪ\$ p\$. N\$WĪ p ĪĪēĪ\$ M Dē... 10 Ī...Dp p pēē\$ Dp* {p p\$ E...r\$...'. Ī...Dp p pēē\$ Vāp p M° DēC
ĪĪēĪ\$ A/ā\$ ū p\$... M° sīt špĀyā pĪ ēē pō.. ° Ō\$šp ĪM... ē ē Ī p ADp/ā. E...'. DēC M ēĀyāy\$...
pĀyē Ī p... V> p p p C šēŌē ēē p\$ ēō² p p\$ M/ā\$ p\$ ēz p\$.

శ్రీ దేవినేని ఉమామహేశ్వర రావు: A\$ā> Vū/āp ĪSVāḥ p p p A...Ō°² -ōsē pĪ\$Nā ē Dp\$\$.
p p p pĀē\$; ĪSVāḥ...sē Dp\$.

శ్రీమతి మీసాల గీత (విజయనగరం): špē p Dēšēē\$ A\$ā, ē C...šē ME ēC(ŌDp\$Ē ŌRē Dp\$...(t
} ADp\$ ēē ē p p p V>ā\$ Dp* sēj p p* A°² hĪē ĪZĪ Bsz p p p p H/ā p r\$ p Yāp\$° p p ĪĪāyāyā>ā ē ēē
Ī... p Ī... A/ā\$ p Dp* NĪĪāyā p p p. ° Āj* fMEp/ā. ĪZ Vāp...ĪZ Dp p ēē pō... A« M/ā. ĪZ E pēšyḥ Bsz p p p

H/A-µr\$ MòÙ... {t 'eshepE\$ 'pÄy\$e., ÌeÄ.yþ GMIhÙTE MòÙ... AOB\$EM\$ °sh\$E'p\$ MseA/\$\$..._ DeÇMI
 CDeÖE'p\$MòÙy\$e., B 'p>Üþ {çy\$'eÖE\$ Dp*Äy\$e., Deäsi C'pa pÙçÇàA>² AOB\$E\$; ÇJ\$MòÙy\$e°Me
 CÙçy\$me ùby\$e.. DpE'p M/A\$IZ fDp\$ 'pÄy\$e.. fÇW...'. B Ñ\$pe..V> BsZ pV\$Ñ ÇÄy\$... ø...yp...VIZ
 E...yp 'u/\$\$...'. ÑfÄy\$ pV\$e..IZ° 'pE\$T\$ \$håe50 GME'p\$ D BsZ pV\$Ñ MòÙ... MseA/\$\$...^eE° AçµsZÌ
 HPI I Ü DeA\$ 'pÄy\$gÄy\$e.. fÇW...'. A/\$\$'p Cç\$y\$ Dp\$aeI Dp\$ p {çy\$'pÙ.. Aki M/Ae..ÌZMI Dp_a BsZ
 pV\$Ñp\$ CÙy\$e°M Ù\$pe..V> E...'. M°sÿ B ÑÇÄy\$² Me*yé çÇÖÍ..._ 'pV\$ 'pÄE'p\$; ÇJ\$MòÙ Dp*
 ÑfÄy\$ pV\$e°M BsZ pV\$Ñ MseA/\$\$...^eE° 'pDpÇ \$eÖE' VúA\$ Dp\$...{t V>Ç° M/A\$'p\$-e²p\$.

శ్రీ కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు: VúA\$ DÙÙ pÙçÇàA>E\$ 'p³µp ÑÇÄy\$² 'osç 'pÇJ\$MòÙ éA/\$\$.
 ÇJ\$...°...i t Dp\$...{t V>Ç° \$peÜMI ; ÇJ\$MòÙpÄçÇÇJPCYéDp\$.

శ్రీ జి.వి. ఆంజనేయులు (వినుకొండ) : A\$H>, D Dp\$HÄ A-ÇJçy\$'pÙ.. Dp\$QADp\$...{t V>A/\$
 {çDç øsÿþ fE ÜÇMI àAet M/A\$MòÙ\$... G...'b ÑfÄy\$Dp... 'pDp\$A/\$\$...'. °° DpE'p DpIé' {V>Dp*ÌZÌ {çt
 Dp\$...ypE...ÌZ Me*yé D fE ÜÇMI àAet M/A\$MòÙ\$... AÖé...Vie. Me*yé ø\$çG'p\$ç B M/A\$MòÙ\$...ÌZ 'èIYéA/\$\$.
 A' JMeDp\$à {çgê ÇJ...ME Dp\$A/\$\$...'. A...\$p\$DpE'p G-ø² Dp...\$pe ÇJ...Dp'pM>E'p\$...yp A-Äy\$EÜDp\$IZ Gç\$y\$e*
 Ìçp... 'pV> Dp>E\$ MòÙy\$e., Vèp...ÌZ MòÙ...rE\$, 'pV\$Dp#E'p\$ G...\$p\$MòÙ {pDp#Üp\$-éAç 'eIé Dp\$... {çÖ²... 'p
 DeA/\$\$. Cç\$y\$ B {ççE\$MòÙ ÇDp*\$çé p... söÇMI...'. B MòÙ...rE\$ 'pV\$Dp#E±² Dp#±sÿ'p° ...yp 'u/\$\$, çy\$ VèA
 flEÉ\$ ø\$çG'p\$ç øÇV>A/\$\$. \$é° DpE'p AÖé...V>°M ø\$çG'p\$ç {çÄp* f éE\$ 'pV\$ A/A/\$\$. AÌèVü YèV\$±sÿ
 Dp\$rt.. Me*yé Vèp Dp\$*y\$ ÇJ...Dp'pM>ÌZÌç° Ñ\$pe..V> 575 Ayp\$V\$E\$MòÙ 'pA/\$\$MòÙ...', 257 sÿG...ÜE\$ Dp'éA/\$\$.
 °° DpE'V\$...r*A/\$\$, {çM-ÇJ..., çIèy\$ ÜDp\$IZ E'p'pöé...Vèp\$... 'e Me*yé ø\$çG'p\$ç DeÇ B p...\$é°² ÇJ... 'pÜé°²
 Dp'pöé. 'pÙ/A/\$\$. fEÜÇMI àAet M/A\$MòÙ\$... ÑfÄy\$Dp... 'p... M>Dy\$e.. DpE'p, D/Açk YèV\$MòÙ±äpI Dp'éA/\$\$ ÇJ... 'pÙ...
 A'p...\$pçyéA/\$\$. A/\$\$'p D Dp\$HÄ hIèIYéA/\$\$, A-ÇJçy\$A/\$\$ Aki M/A\$E'p Dp*sèÿp pç\$y\$e, DeA/\$\$ A/2 Üf MòÙ
 Dp*V>xÿç...rMòÙ±äpI AypW'p, Dp*V>xÿç...rMòÙ±äpI ÇDpÜDp\$, Dp\$rtç...rE'MòÙ B/A/\$\$ 'pA/\$\$±äpI ÇDpÜE'p\$,
 A-çp\$ p² DpÇJN M>Ìé°M Me*yé Dp\$...±äpI A DpÇ/A>E° Ñ\$'pç., E'p²±äpI {çxèãM°\$pe..V> Déy\$MòÙÉÍ, A/2
 Üf MòÙ Dp*V>xÿçMòÙ±äpI ÇDpÜDp\$° 'pçy\$e.. fÇW...'. A/\$\$'p, 'pDpÇ \$eÖE' Dp\$QADp\$...{t V>ÇMI AÌèVü
 Dp\$...{t V>ÇMI 'pÄy\$gÄy\$e²p\$. B { 'è... 'p...ÌZ Vèp...ÌZ AOB\$E\$ »èV> Dp\$..._ 'Vè°y\$E'p\$ Yèi'..._, A-ÇJ%
 BàAççééIÈ A DpÇ/A>E° Ñ\$'pç. AÖé...Vèp\$... 'e Me*yé {°àÄ.y\$e..V> ç...rE\$ ç...yp..._ A... '...éA/\$\$. H
 A'p\$é'pIç B BèMòÙ/A>E'p\$; A>Aç D/Açk A\$þ A'p\$é'pE\$ Vèp Dp\$*y\$ ÇJ...Dp'pM>E\$V> Dpç ç...r ÌçIè
 DeÇ C...sZÌ A DpÇ/A>E\$MòÙ Me*yé D/Açk çé-éA² MòÙp\$MòÙÉÍp çÇÜt Dp_a...'. AÌèVü D { 'è... 'p...ÌZ

B 0% 25% ... GMPD ... E% ... IZ ... C pa ...
M ... A ... 0% ... V ... 0 ... V ...

మిస్టర్ స్పీకర్: ...

(B ... V ...)

Minister please..... somebody should answer.....

(B ... V ...)

Yes, Minister garu.....

శ్రీ కె.అచ్చెన్నాయుడు (టెక్నాలజీ): ...

మిస్టర్ స్పీకర్: ...

శ్రీ ఎం.మణిగాంధీ (కోడుమూరు): ...

మిస్టర్ స్పీకర్: ...

శ్రీ దేవిసేని ఉమామహేశ్వరరావు (మైలవరం): ...

} ... E ... (...): ...
... 2016-17 ...
... 7,500/- ...
... 14 ...
... 4,000/- ...

§é° DÈIÑS pšpšš §...r špē° WY ūŷšš...špē° , špē°... ^éÈ° AŪSÈ...špē° M/šš° pš-é²ŷš. špē°/ššVš° pš...špē°
 BŪ°b AŪSÈ...špē° E-é²ŷš. D Ū...D°pŷē. BŪššē° ĸ...İZ ēpš/ŷš D° Aŷšŷē° Aŷš Z Mō pšVŌÈš M..šē°²
 {ēŷē.À... Nš pšpšš §...r Mš ĸ... °... MŪ...sēÈš JNP...špē°/ŷš . 5,400/- ÈšV> špē°/šš {ēŷē°pŪ... AŷšV>
 ° Aŷšš... °... Aŷšš šēšpŷš Mē° yē Aŷē...Vē. B ŷšr š Mš §...r pš Aŷšš Mō Mš... yē C...Mō Nš pšpšš §...r pš
 ° ÉŪ pš Mš ° E-é²ŷš. Aŷšš° Vēš pē Aŷē ĸÉ pš... yē ŷšŪŷ BŪf pŷē.V> ŷē ŷēŷš ŷšŷš D° Aŷšŷē° Aŷš
 Dš° Ūŷššpŷē. fçw... °. M±, D Dššš Aŷšš Dššš Aŷšš° Aŷšš {ēŷē.À... pŷē. fçw... °. Ū...pŷē Aŷšš°
 ; ŷš Mš...rš é²ŷš V>±, yē°ššēš ŷšš p M/ŷš°...V> Mō pšVŌēšš {ēŷē.À... pŷē. ŷšš. Vūŷš Dššš Qŷš...{
 V>ŷš Dšššŷš Vūŷš Dššš...{ŷš Aŷšš Mš ŷšŷš pššē² pš. Nš pšpššē §...r pš ŷšŷš {ēŷē°pŪ... Mō pšVŌÈš
 pŪ Nšpē.V> pŷēš pŷē r D p... V> pšš Ūššēŷē ŷšŷš pššē² pš.

మిస్టర్ స్పీకర్: Nš° ŷšŷš V>ŷš°

శ్రీ కె.కళావెంకటరావు (ఎచ్చెర్ల): Aŷšš° >, Vūŷš ŷšŷšēš pŷēp A...Ū°² ŷšŷē pš Mō pŷē. fçw... °.
 Concerned Minister V>ŷš ŷšŷš A...Ū°² §...p, Mš pŷēš ; ŷš Mō pŷē. fçw... °.

మిస్టర్ స్పీకర్: Aŷšš Dš° Aŷš°

శ్రీ గోరంట్ల బుచ్చయ్య చౌదరి (రాజమండ్రి రూరల్): Aŷšš° >

మిస్టర్ స్పీకర్: Yes, Dš° sēŷē... yē °š pŷēš Aŷšŷē ŷšŷš V>ŷš°

శ్రీ గోరంట్ల బుచ్చయ్య చౌదరి (రాజమండ్రి రూరల్): Aŷšš° >, i Aŷšŷēš pš Hšŷ Dššš Mō yē Mēē
 ŷēV> ŷšŷš/šš pŷēš p Nšēš p... ŷšŷš M ššš. Hšŷ Dšš... ŷšŷē pš Mō ē²... Aŷšš ŷŷš... A...sō M ššš. Ūš Mš
 pš pš Vēš...İZ Mē° yē p ēpš. J Mē{ ēŷšŷš Mō ; ŷš Mšŷē. yē. C...° pšš... ŷšŷšēš i Aŷšŷē ŷšŷš V>
 ŷšēŷē... p A...Ū°Èš pš Vēš... Dšš... p ē... Aŷšš ŷŷš...špē° pŷē° ŷšŷš. pŷēp Mōšēš çfŷē Hŷš
 Dššš.špē° Mē° yē Dšš... p° ŷš Mōēŷēp Aŷšŷēš... °. ŷšŷšēš Aŷšš Mēš ŷšŷšēš, Vūŷšē° Mō ŷš... °... ŷš
 C... špēš pŪ Ūšŷē ŷšŷšēš ŷšēŷē... p A...Ū°Èš pš ç M-ŷš pŷšš... yē ēŷšš...s Mš Dššēš Mōšēš A...ššš
 ° Nšŷš. ŷšŷš pŷš Dššš.šš, ŷšš A p A...Ū°² p° yē... yē. Hšŷ p ēŷš, i Aŷšŷē Aŷšš ŷŷš...špē° sō
 G...šššēš Yēš, i Aŷšŷē. i Aŷšŷēš ; ŷšŷēš... yē. i Aŷšŷēš ŷšŷēš ŷšŷēš. špēš pŪ šē°²
 Vēšš p...İZ Mō ; ŷš Mōšēš° Mōšš° pš-é² pš.

(B ŷšŷēš V> ŷšŷšēš °ÈÈš pçŷēŷš)

శ్రీ కె.అచ్చెన్నాయుడు: Aŷšš° >.....

MR SPEAKER: Kindly listen. A...sū, śrāyāḥ pū N̄p...y. i Aḥ Adhā A p̄' It is a privilege of the Member, B...yē. ©...zihñs r...sū, d* d* ēsv> mēā [A dāḥ A mēā ēā 1/4 h pūz Gmēp d s... ' ūzāē d* sēy p sē° m Admō... E...y p s m° sū i Aḥ Adhāz Ōs Ōs ū d s cā ē s, Ōs ° āṅ* f mēā ē mē ū... °... « ..._ p (ē gē ū d s cā ē p s (ē yē n̄... ^ p yē° m J mē d s..._ Admō... E...r s... ' . m° sū i Aḥ Adhāz Gmēp d s... ' ūzāē d* sēy p sē° m Admō... ° C ū s cē d s p̄' J mē ēā s s... sē

A...y dē ēā s s... sē hñ s r... sū, G d p d A...ō ē p s (ē yē n̄ ū s cē d s, dē s y° A °... s y° mē yē ū... °... « ' p̄ y p ēā d s... sū d (ē yā d s p̄' fā s vā p s... ' . d s... mē yē d* A ū... 1/2 p s... y p (ē... p ū s cē... d s* y dē ēā s s... sē hñ s... r... sū, (ē + yē c A ū... 1/2 ū d p* dō ē s fā vā yē° m d s s... s p s A ° ū Q ē mē ū... °... « ..._ p ū ā s ā A i m ā s ē m° J mē ū d p* dō ° 2 Hā p r \$ ^ p ū, B ū... s p r e v > ē... y p... v ā c ū * m p ū v > ±, i Aḥ Adhā mē ū... °... « ..._ p n̄ m d p s a d s s m° c° m ū... °... « ' p A...ō ē mē ū... °... « ..._ p ū d p* ^ ē d ° 2, sē° Ō s s p e ; ū s mē p ^ p mē p ° 2... s y p ū d p* ^ ē d ° 2 C d p s° A i m ā s ē mē p ° s p s ē 2... _ d p c ēā s s... sē hñ s r... sū, d s s p ū ū ā s ā A i m ā s ē m° f c w p ū d p* dō... ī z mē yē 296 A...ō ē mē ū... °... « ..._ ū zāē s i Aḥ Adhā (m... s p e (ē yē n̄... _ p A...ō ē mē ū... °... « ..._ p ū d p* ^ ē d ° 2 C d e ū p... ' v > mē yē ū... °... « ' p B r e c t / mē p ē y p e... f c w... ' . I will pursue it again. A ū... 1/2 p s... y p d s / ē © ° 2 follow up ^ p ū, i Aḥ Adhāz (ē yē n̄... _ p A...ō ē p ū ū... °... « ' p ū Q ē p s... y p ū d p* ^ ē d e. d p p a r s v > ^ p s e a G... s p s mē sū, C ' privilege of the Member. C ' m ā ° p i ē p ā s d s p y e... mē yē m m m m s p s.

Now, ūē...āy p z } ° dē ū s ē s ā y p z i > ā e *

శ్రీ వాలంరెడ్డి శ్రీనివాసులు రెడ్డి (కొవ్వూరు): fē ā... mē ā A s p ā >, d* p ē * m s h i ē i z ° m d p n a s ° ā ṅ* f mē ā ē c ū i z E p r s d... s y m d p n a s ū s v ā s , ē ā mē ē # p a s s p e y m c ū... ' p d s c s e ū > v ā ā p d s s Ō ā p s... { t v > c m, A- ū % c ū s m° e ū m n̄ f p c p ā s y p e... f ā s v ā s m°... ' .

A s p ā >, s p c s e ē # 110 G m e ē N ū c e . ī z p ē * m s d s s ° ū ē i g e m ā o u p c ū p m s mē p d r \$ s p e ā e . ī z E p r s d... s y , ē ā mē v e p i s e ā s ū... d p p m e ē p s... _ d s * m p e y p p r s d... s y ē c ū t E... ' . v e p... ī z mē yē v ā ā p d s s Ō ā p s... { t v > c m, A- ū % c ū s m° e ū m mē yē p ī ā s g ū >... ū s v ā s , ē ā mē ī z ē ° ^ p ū p m ā c ā m ē m s i mē ē s ī y m e A p m e ā m ē s v > C ° 3 / 4 s p s ē s ē y p s p s ē 2 ā s . ' p d s c s e ū > p p s (ē y p s m° e ū m n̄ f p c p ā s p n̄ s r... sū, d s * m p e y p p ū s v ā s , ē ā mē m ū... °... « ..._ (ē y p s p ū... H s o J m e ° ā y ā s... ; ū s mē ° , ē ā mē ° t c w ē # p a s s p e... ^ ē c ū t ī y m e ū p m e ū... H s o J m e n̄ s p e... v > ū d s c ā p s ē c ū p c... ^ p... s p s m s ^ p m ē s ^ p e s e i p e... ' . G... s p s mē sū m ā c ā m ē m s d e ā g ā ē ° ^ p ū p m ā i e ° m i mē ē s ā i s p s . ° m ā s s ē s ^ p ī . ^ ē c ū t mē yē ī s p s . , ē ā mē m ū... °... « ..._ H s o J m e ° ā y ā s... ; ū s m d e i p p A d p ā e . d * m... (ē y p s m° e ū m E... ' . ' p d s c s e ū > v ā ā p d s s Ō ā p s... { t v > c m, v ā ā p

ధృ...{t v>Cm, A-టృశ్రృత"e౦"m ప్ ధృ ప్N "pృశ్రృcృ"p\$. MధృN/ధృ టృ*Vధృ, ృAఁE Vధృ...IZ {°ā. yధృధృధృధృ...sృ
AధృధృE ధృ ; టృSఁE° {°ā. yధృ..v> టృp_ధృధృధృ...sృ, ృAఁE. H` Hధృధృధృధృధృ M*ye A-టృ%IZ "ధృE SఁE Sధృ...
`eE (శ్రృత"pృ... A< M/Aఁ. I Zm ధృ_a ప "ధృSధృE"p Vు/ధృధృ ధృS Qధృ...{t v>ధృ ధృ..._ ధృS టృS"p"ధృ AధృS EఁE
CధృE౦I ధృధృధృ...sృ °M/AఁS E ధృ p I.. "ధృrధృధృ...sృ M/Aధృ M*°2 ధృ{*ధృ... "ధృ>ధృ. A...SధృS M V> టృ* టృ ధృ Vు/ధృధృ
ధృS Qధృ...{t v>Cm B- S AధృధృN/AఁE. V> శ్ర"ధృధృధృధృధృ...sృ SధృధృE S E S ఁS E౦E "ధృ I AధృధృAధృ... f/A S Vధృ"ధృ...`.
"ధృS C ఁE౦E టృ ధృ Vు/ధృధృ ధృS Qధృ...{t v>Cm ధృ ప్N "ధృS ధృN r...sృ, D, ృAఁE N టృAధృ...IZ H S౦ J M° Aధృ...
A...sృ టృp"ధృ... టృp"ధృ* I ఁE [ధృS టృE V AధృE౦S A.. S E౦E C"ధృS EఁE Cధృధృధృ* H S౦ J M N Sధృ..V> _ధృC V> ృAఁE°
ధృp"ధృ... టృ శ్రృC U t I ఁE V"ధృ M C Aధృ E S ; ధృధృధృ C°% S ఁE S టృp"ధృ S E ఁE, A Sృ N Sధృ..V> AధృS E S G S ఁE S టృ* టృS E ఁE
_ధృ/ధృ M J t ధృ ధృ* O S Sధృ M*ye E...` M° sృ Sధృ Aధృ "ధృ ధృ* »e S టృ S M*ye A/Aఁ. "ధృSఁE° MధృN/ధృ టృS Vధృ
, ృAఁE M టృ#ధృధృధృE°2 M V. ధృధృ° "ధృS C ఁE౦E Vు/ధృధృ ధృS Qధృ...{t v>C° {`e S ధృ Aధృ S టృS E ఁE ధృ.

మిస్టర్ స్పీకర్: N S° టృS V>Aఁ*

శ్రీ దేవనేని ఉమామహేశ్వరరావు: A Sధృ, టృS E S శ్రృY e N..._ టృ A...O°2` o S C"ధృS M E ఁE ధృ. టృ...°...` టృ
ధృ...{t v>Cm టృS టృS A...O°2` "ధృ I AధృధృAధృ... f/A S Vధృ"ధృ...`.

మిస్టర్ స్పీకర్: A-ధృ* e Aధృ S టృ S V>Aఁ*

డా. నిమ్మల రామానాయుడు (పాలకొల్లు): SధృధృE S E S A Sధృ, D శ్రృC `e° Aధృ* f Mధృ A P M M Sధృ.
Cధృe 70, 80 ° Aధృ* f Mధృ A V I Z I G S టృ A"ధృ టృ టృS టృA »ధృ/ధృ, ° S ధృ f...Vధృ. M E టృ E S G ధృ/ధృ E e`ధృ D e a టృ
B...Sధృ SధృE A-టృ%IZ M*ye S, Vధృ/ధృ ± ధృ M టృ... f/Aఁ A- t A S Vధృ"ధృ* టృ...^e/A i N"ధృ... Vధృ S టృ#ధృ* _ధృ/ధృ M
A M P ధృ"ధృ టృ V>± y o M P ధృ ధృధృ...sృ S° p U t I Z D M E టృ E S E S E e`ధృ ధృ ధృ* r D e టృ... O/A. Sధృ S M*ye 2008
ధృ టృ...ధృ ధృ... ధృ/ధృ M G U P M S I e° M టృ...°...` ..._ టృ టృ C e M r S I D A-టృ%IZ ; టృS M...r S e`ధృ. M±, B A o k టృ
A...sృ 2008 ధృ టృ...ధృ ధృ..IZ B`e y S A< M/Aఁ. I Z E ధృధృ...sృ M...A U `e E (శ్రృత"pృ... G.O.Ms.No. 144 టృ
; టృS M టృ_a M టృE... "ధృE..V>x y I Z ధృ{*ధృ S G U P టృ C e M r S I C"ధృ N Sధృ..V> B...Sధృ A-టృE U టృS {`e...ధృ..IZ G U P
M E టృ C e M r S I C"ధృ N Sధృ e°2° E S Sధృ Sధృ "ధృ టృ శ్రృC U t B`e y S M e p° y...`. M±, D e టృ...V> టృ* U p s టృ
M O S టృ p S I A°2 M*ye H S టృ I Z M* S M O S టృ T E V>±, f U U A-ధృ S"ధృ...Sధృ A- k M O S టృ T E V>±, f U U E U e ధృ S S టృ
M O S టృ T E V>± ... M O S టృ p S I A°2 M*ye J M టృ* r "ధృ/ధృ... f C W...`. »ధృ/ధృ, ° S ధృ f...Vధృ. M E టృ E S E S A°2 h i e I Z I
° ధృ U టృ S e`ధృ, O/A S A- f M A టృ...V>, B C M E. V>, Y e టృ* h M E. V> A°2...sృ I Z టృ N C V> ధృ టృ S M e y p E e`ధృ, O C°
టృ* sృ M టృ* A S O"ధృ... G U P E S I> టృ C V e y... టృ p"ధృ టృ` e A A టృ... A° "ధృ/ధృ... f C W...`. M O S టృ p S I A°2 M*ye
H M E S టృ టృ (శ్రృత"e౦"m Aధృ S...y టృ T E "ధృ టృ ధృ* r D e టృ...

ÒÇ° ð* sÿñ ð* Æ\$ Ò°... GÜPÈSV> ðÇVæy... ^yfe.. éÄÄ\$ð\$° ^p³µ D MÄN\$ÇÛ ð Mæ* yé ÇMð\$...yðÛ Æ ðÛ ð
ð* r DéÇMð\$ Cr \$ð...sÿ ðÇÜÛ ð\$ÌZIB... (ðæ Æ ÄÄ\$ÈÜð\$ÈÌZ GÜP ÌÇtèms(ð\$ ° È\$ð\$ð\$È ðÄÄ\$yfe.. §ÉÜÈ
D MÈÈÇSÈ ÄÄ\$MÈ ÆÄÜÛ ð\$Çéèè ÄÇðÛÇ. ÄÄ\$ ðr \$ð...sÿ ðÇÜÛ ÄÄ\$... . G... \$ð\$MÈ.sÿ ^ð\$ð\$ð\$ ðr \$ð...sÿ
ðÈÈ\$ Gð/ðÛ È-é²è DéÇ YèPÈ/Û² ð M±, ìèKÈ\$ M° BW ùÄð\$ ðÇÜÛ. Ä\$ðN(ðæ.V> Mò... "ðð\$ðæ
^ð\$ð\$ð\$ ðr \$ð...sÿ DéÇM È\$ðÄèÄðM Ò-È\$ Mæ* yé Ìðè ùÄ\$ ð ÇÜÛ. Ä... \$ð\$ ð° ð\$ ÄÄ\$ÄÄ\$... D »yfe
°\$yfe f...Vè. MÈÈÇSÈ\$ Vù/ðð ð\$QÄð\$...{t } -éÈ ð... (ðæ°\$ -éÄÄ\$yð\$ V>Ç Ò\$ðæ D "ðÈ\$Vè\$ðÇ...
ðæ"ðò.. Ò\$ðæ Ä ð... ðÈð\$Ç ÑÒ>Ç... Vù/ðð... È ð MÈÈÇSÈ\$ Ò/ð\$. "ðæµ ÌÇV> ÒÇ -éÄÄ\$ð\$Ç yðð* ...yð ð\$
ðÇÖÍ..._ B h.K ð...144 ð\$ Æ\$ð\$ ðÛ ÒÇM GÜP ÌÇtèms(ÈÇ_a B\$ð\$MòðÍ ð... V> Ò\$ §ÉÜÈ ðæ"ðò
Mò/ð\$Mò...r\$-é²ð\$.

మిస్టర్ స్పీకర్ : Ñ\$° ÌÇ.

శ్రీ కొల్లు రవీంద్ర (మచిలీపట్నం) : Vù/ðð ÌÇÄÈ\$ ð³µ ð° ò\$Ç ðÇ\$Mò-é²ð\$, Ì... °...« "ð ð\$...{t
V>ÇM ðÄÄ\$yfe.. f/ð\$Mò ð\$... .

మిస్టర్ స్పీకర్ : ÄÄ\$Mòð* Æ..

(D Ì... \$ð\$Ä..ÌZ ÌÇÄÈ\$ } Mæ* ð ÄÄ\$Mòð* Æ, ð\$ÇÄÄ\$ Ä\$ð...M Ò-ÌÇ ÌÇÄÈ\$ } h.ÄÄ\$Mòð* Æ ÌÇé\$.)

మిస్టర్ స్పీకర్ : ÄÄ\$.. ðÛÇ. Ò\$Ä\$ ðæµ..yð MÄÈ B Æ...

(Ä\$ð...M Ò-ÌÇ ÌÇÄÈ\$ } h.ÄÄ\$Mòð* Æ "ðð\$Yèð...ÌZ Mæ* Æ\$-é²ð\$.)

శ్రీ కూన రవికుమార్ : B... (ðæð\$ðÈ Yè...è\$MÈ Ì...ðð\$, Vè\$ð\$MÈ Ñ\$èÈÄÄ\$ Ì...ÌZ Mò° ÌÇ*PÌÈ
È-é²ð\$. Äèèèè Ì ÄÄ\$Mòð-ÈÈ\$ È-é²ð\$. ð\$...\$ð\$ ÌÇ*PÌÈ GYè4Ü ðò/ð\$, "Mò\$ð\$ ð\$è\$y° Ò\$ÇÛ*PÌÈ>
Äè (Vüð ðò/ð\$. ðè\$y° Ì ° ÄÄ\$Mòð-ÈÈ\$V> Mæ* yé Äè (Vüð ðò/ð\$. ÄÄ\$Mò Ì MÈyèK±sÿ.h.sÿ Ä...sÿ
ÌÇÛ ÌÇ»Mò ÌÇ...°...« ..._ Ä±² ÌÇ*PÌÈÌZ Mæ* yé Ò...èÈ ðÄÄ\$ÌÇ\$ð\$. "Mò\$ð\$ ð ÌÇÛ Mòð-ÈÈ\$ Ä±² Äè (Vüð
ðò/ð\$. sÿ.h.sÿÈ\$ V> ð° ðÇ\$Çé²ð\$ "ðæµ 8, 9, ð\$ÇÄÄ\$ 10ð "Mò\$ð\$È\$ ^ð\$ð\$ð\$ ðr \$ð...sÿ ðÈÈMò
ð.h.sÿÈ\$ ÌÇ\$ð\$. §é° ðÈ ð Æ-ÌÇÌZ È ðr \$ð...sÿ Ä±² ÌÇ*PÌÈÌZ Mæ* yé 8, 9, ð\$ÇÄÄ\$ 10ð "Mò\$ð\$ÈÈ\$
sÿ.h.sÿÌÇ (sÿÛÛ Ì>yð\$ÄÄ\$Ç sÿ ðÄð) »Zì ÌÇ\$Çé²ð\$. §é° ðÈ ð DéÇ Yè...yðð Mæ* yé Äè r\$.. ð* Æð
È...yèr ... ÌÇ\$ð\$. ð.h.sÿ ùÈ ð\$ (MòÄÄ\$Ç ðÄÄ\$ Í ð ÄðÇ/æ. B ÌÇ*PÌÈÌZ È... . §é°° (ðæ"ðò.. ðÇVè-y ð
ÌZM ; ÌÇMò° "ðæµ ÌÇV> sÿ.h.sÿ, ð.h.sÿ Ä...yð Ì ° ÄÄ\$Mò ÌÇÄÄ\$ H\$ðÜ È-é²ÄÄ* .. Ñ\$WÍ ð ÌÇ»MòÌZ

శ్రీమతి ఎం. సుగుణమ్మ(తిరువతి) : Drok t... 15... Unobjectable lands A... 1/4... ±sy... 30&40... E...sê...
Drok t... 15... Unobjectable lands A... 1/4... ±sy... 30&40... E...sê...
Drok t... 15... Unobjectable lands A... 1/4... ±sy... 30&40... E...sê...

మిస్టర్ స్పీకర్ : D...{t V>...

శ్రీ కె.అచ్చెన్నాయుడు : V... E±²...
V... E±²...
V... E±²...

MR. SPEAKER: Tea Break for Ten 10 minutes

(... E.11.37 ...)

12.00 Noon

(... 12.04 ...)

(...)

MR SPEAKER: Now, Short Discussion on implementation of Rural & Urban Housing Schemes in the State.

h.Ñ. B...f pÄs\$E\$ V>...

(B...f pÄs\$E\$ V>... A...sê...)

{ÖD\$ t MÑ\$yb D\$-xêã° V>...

శ్రీమతి కిమిడి మృణాలిని (చివరవల్లి) : A... Drok...
A... Drok...
A... Drok...

M-C&MS ENMS _Byrpsr sdp...sý pme., D ps* yb...sý± pÉ\$VasSpQ... eEtApsME U... 1Q> DeAs ; CjMS eAs.
 Aepjydp/ME* MdpE... MdpE"b Msytp e.jmveàÈ\$ E p' Cj...SpaA..IZ, G psj A-Dp* A-DpA>As D A-Cj%IZ (e ;
 JMEÇM Me*yé Ô-CjP VaeSý °A-ky.. CDeÓt p BIZ'p p"b Dp\$sr-Dp\$SpsjV> D A-Cj%IZ Ô-CjP VaeSý °A-ky
 eEhM °2{ eAe..À... pr... fCW... .. Dp\$sr-Dp\$SpsjV> E..æC...ytpAs Ae*.6000 È DpAAs... "b °ÇA.. pr... fCW... ..
 Atp C...yptCepjyM Me*yé G psjB/ VaeSý °A-ky..V> M pYakp"p* DpCj\$ce?As\$. AAs\$"p Vep Dp\$* yps Cj...Dp"pA>È\$V>
 Vu/ep Dp\$QAp\$. { +DpAsÈ\$ } eAe p...Spa e°\$ eAAsypsv/As A-Cj%IZ VaeSý °A-ky eEhM °2 JMeDp\$...
 M-ApMps...V> ; CjMSDpaeÈ °, (e ; JMEÇ Y:.. "p CÈ\$IME, D Y:.. "p CÈ\$IA p' eSpdeypM CjSjM/Ae. "pAe È py
 Nge p...IZ BIZ'p p' pU, HSDp G °ME Dp* aeYul Z Ae*.1.50 È,æ"b Ô-CjP VaeSý °A-ky eEhM. Cyèps °
 à0\$ C'éaeb, BÑge..V> Ae*.1.50 È,æb VaeàÈ ps °ÇA..psè °M Bdp* Spe.. DpME. "pAer... fCW... .. Vep
 eCj\$ "pO..IZ Ae*.70,000È\$ CÚÇ DpOk Ae*.1.50 È,æ\$ Dp\$ p (eCj\$ "pO.., Vu/ep Dp\$QAp\$..{ + } eAe
 p...Spa e°\$ eAAsypsv/As CdpYe.. fAsVas"b... .. AAs\$"p Vep (eCj\$ "pO..IZ Cj/4yp MdpE... Ae*.20,000 È\$
 Dp* "pDp\$ E...yp". Cèšyp\$ šè° eÈ\$Vas Ar-SjV> e... pye.. fCW... .. D Ae*.1.50 È,æ ZIGMeyé Me*yé
 beneficiary contribution V>°, bank loan A° V>° 1qms...yé eNÇCYeAs\$IZ "complete free" A p
 °éšpe.. "b eSpdeapM C...ypt Dp\$...I As "pAsye.. fAsVas"ps... .. A p NjAe* °2 D Cj...SpaA..V> OSMS
 "p Ásgtj\$e² ps. AAs\$"p A pMe NgeÈ\$V> D VaeSý °A-ke °2 (e FÈMS Bdp* SpAj* Va..V>, eSpdeypM
 Bdp* SpAj* Va..V> E...yp Nge..V> 200sft"b { eAe..À... eÈ psMS p'r sdp...sý CÈ\$IA psME È...V> E...yp...SpMS
 DpOk 750 sft.. B beneficiary MjÈ... E...yp, M... "p yè \$3/4 ps DpCjMS ° M-\$MS...sè ps A p Nge p...IZ
 "p ps BIZ... "psM ° B Nge..V> M-\$MDeÈ ° A psMS e² Me*yé Dp\$ p (eCj\$ "pO.. æM/4 sý C_a B Nge..V>
 °AAs... ; CjMSDp... fCW... ..

AAs\$"p DpOk Dp"MS eèè Cj... "b Cj...V> E... .. "C...sý...sýM pÉ\$VasSpQ..." M-ApMps...IZ (e ; (V>Dp\$...IZ
 (e ; C...sýM Dpajr ešyp\$ AMep (V>DpCj\$È\$ "Adp*AC" OSAs C_a pr sdp...sý Cey" A° "p*PÚÇ B C...ypt
 eèè pMEV> E éAs\$. Dp\$... MÓt sý"b °ÇA.. psMdp... fAsVas"b... .. AAs\$"p Vep...IZ (eCj\$ "pO CÈ\$IA...sý
 Dp\$QAp\$..{ +V>As GMSDp BIZ... eAs. JMeDp\$ °U eypMS...sý Me-Cj... M-apsi eè #b ° eypMSyè °M ADpM Ç..
 1q pr sdp...sý C...ypt Vep (eCj\$ "pO.. °ÇA.. pye.. fCW... .. BÑge..V> MMS...yé (e ; eSpdeypM Me*yé JMeDp\$...
 CÈ\$I CDeÓt, GMSDp sft "b CDeÓt, e xyA"p VaÈ CÈ\$ps MsyDeÓt p BIZ'p p"b Dp\$QAp\$..{ +V>As
 Dp\$...SpMSp\$ce?As. B Nge p...IZ DpOk Dp\$C (V>Dp*IZI Dp\$ p (eCj\$ "pO.. C_a p C...ypt ps "p ÚC'eèè pMEV>
 E éAs\$. Dp\$ p... C_a p yè \$3ÈMS Ašep..V> DeapM Ae*.3 ps... 4 È,æ\$ DpCjMS °, Vep...IZ AAs\$"p eÈ\$Vas
 VoypÈ\$V> CÈ\$I C...yp". "p ps AAs\$"p JMeDp\$Bjajd> B Vaeà °M DpA"p Dp...r Vae' "p ÚCHÑge..V> CMeyp\$ p²
 Dp\$Bjajè\$ Dp...r Dp...yptMS...sèAe pr sdp...sý BIZ'p p' M W, BpOk p "p ps Dp\$..{ +V> E p' Cj...SpaA..IZ Me*yé

Me-tj... V>AU Yut er Smb p... s s s e... DeU>yU TE V>± CUC>eVab...yP' A° p p\$ B/ok A<M>A\$ ENb
 ^p^r... fCW... M± D/ok (V>O\$>y { 'e... "EIZI Me*yé { j JMAe* Me*yé N° Dp\$... ±yP° { 'DyP
 ^p^SMB...r\$ é7f\$. DéaéMeleCj... "b ' s s # ^p^SMB°, { j p'p'.. C_a p ye° \$3MB A\$ep...V> ^p^SMB° { j
 Dp...r Væ IZ Me*yé JMe_ é s e..., JMDeU>yU TE er Smb...r\$ é7f\$. YépsWES er Smb p... s s s UDS...r\$ _ é s e e p b,
 A/ES er Smb° DéaéDp...r YépsW° er Smb Dbye.. f/ s v b... ' . A\$N\$pe..V> »yP' A* D\$PZ M- Smb p A/ES,
 I s e { yé/ s s... Vè ài j Z er Smb py s y N' Yé.. y s UDS... s j e_ é s e e p b er Smb Dbye.. f/ s v b... ' .

12.10 PM

BN\$pe..V> \$pDyP V&yPZ V&e yps ^pMEV> ° CÄ.. ^pSMB Dbye.. f/ s v b... ' . Dp\$ p Dp\$Q Dp\$... { t } ' é/ > ^p... (S) é° \$
 ' é A s y p s V> / s D / E- U % I Z er Smb DéC C&si, er Smb DéC C&si I ê V&M&M...yé JM Dp\$... CÉSI> M&éE° BIZ p p
 ^p^/ s. BN\$é p... IZ D/ok V&é y ° / é - y j e p b e. YéV& p \$... S p e° D U... S p e A... V> p p \$ ^p I A y g j c e z p s.

\$ s / s p e- U D p > ^p S C 2004 p s..._ 2014 D p / M s A < M > A e. I Z E p M... (V U ' e E t B ' é y p s V&é y ° / é - y j... I Z
 A p M p S C p A N ± t V> ±, A M p * E \$ ^p A y p e.. f C W... S p e° D p \$ p... S p e C M ^p E \$ C j \$. A I è... s y \$ s / s p e- U M p S C p
 e C U ^p S E I Z D p p { j p'p'.. D ' é a e C I è... s y N' G ° 2 A N ± t M I Z p A y e * A y e ° h A y * s e A V... V è s e O / E / E- U % D é / e C. V>
 A ° 2 (V> D p * E I Z D p C e M C j T E ^p U C j S D p * / s 14,40,000 C&si D N \$ p e.. V> A N ± t M, A M p * E p s I Z D O F C V > A y e °
 ^p I U... ' A \$ p A >. \$ é ° N E S D p A e * .4,150 M o r s i l > { j p'p'.. V&é C. ^p y e.. f C W... ' . \$ é ° M { j p'p' C e / M p S C p
 N ' é / e y E \$, ^p A / E \$ f / s v b ^p s é z / s s. A / s s ^p D / o k A I è... s y A N ± t A M p * E M s " e D p # I y M s... y é { j p'p'..
 M v p p S C p ^p A y e * E \$ D p \$ s... S p ; U S M D é E ° B I Z... ^p y e.. f C W... ' .

D/ok Dp\$Dp\$ 'C...s y... s y M ^p E \$ M s b C e.' M / e M p s... I Z j ê V&e. V> (V> D p * E M s D p A ^p D p * M s C&si M D é E °
 A y p W ^p D é C er A y e s D p S D p \$ D p C e O ^p A s s U C é M s C E S I I y s s D e N C V&y p U I Z E ' é z p s A ° ^p e p e C U t E... s p,
 D p C e M C j T E Z B I Q y p C E S I D p s... I / s A / s s A... ' , ¼ E s i e N C V > er D p s... s j E A / s s u / s s... ' A p N C J A s... { j t
 (V> D p s... I Z E ' é z / s s. C I è... s y N' { j t (V> D p s... I Z 50 p s..._ 100 D p / M s C I è... s y A M p * E \$ f C V > A y e p z '
 D é C j D p...

GÜp, GÜM>É±É p s Me*yé Dé/ s Nyp_ er I y s s. B M > É ± E M s D p A ^p D é A s Me*yé D N \$ p S C p e C U t °
 D p M e. ^p U D p * M s ^p I A y e M s... y é ¼ E S E \$ G I è A / s s u A y e * A / s s, C E S I D p s... I / s M D y e.. H... s y, ¼ E S i e D p s... s j e
 M D y e.. H... s y A ° .. D e N C ' e M I Z E ' é z p s ° ^p * p... ^p e C U t E... ' . A I è... s y A N ± t M / e M p * E \$ f / s v b... y é
 E... y é I , A I è... s y A N ± t M " e D p # C D O M e y s p e° D p \$ Q D p \$... { t V> / s M b ° 2 ° A y e * E \$; U S M D y e.. f C W... ' .

M...yé, Cēsyā\$ deÇ ēp Cāsi E p r \$i (ē j r t m p o c m a s i z i e e 2 f s s . A . . s y a . . y s n g e s i v > p c i t u ā y e f s .
B ē p m . . . n ū , d p g y e m . . . n ū ē e t ē ā y m e s y e o s e s ; c j s m o , ē s p e a p o f s i (ē j r t m p o c m a s i z i c a s i
M s y t . . _ p s i C . . m > c m a s i z i e e 2 f s s . C ' ' ē l e s h e a m p o c ē p s e s v e p (ē j r t m e o s p o f s s . M ± D
(ē j r t m p o . . v u a p d p s s o a p s . . { t } ē e p . . s p e o s ē ā y s y s v > ç ē ā y m e p o . . i z c j a o p s v ± , B r o k
G t y p h (ē j r t m p o . . H a y p a > p ° d p m e s c j m e s p c j p s ā y . . i z c p o y e . . d e i d d e a p d e c j a z A ° 2 m r s . . » e i m s
C a s i d p p a n s p e . . v > 31,50,000 m r s . . » e ē p s c ē p s i m i Y e i M a p e c j a o i z A a s e s v > v a s c c . p y e . . d e c i z
20,99,000 m r s . . » e ē p s A a s e s v > B t i t h z ē . . ē y e . . , (ē t ē s p e s ē ē . . p . . p y e . . d e i j m e d p * a . . i z
f a s v e t p s e 2 f s s .

12.20 PM

A l e v i C d e a p d (ē j r t m p o . . A a p e B o ū . . m p * d p s c a y s a e a i e B o ū . . m p s G . . t b m e m e v > e n . . _
C . . s e m e d p * i d s . . { t d p s i e s d e f s p ē f o A l e v i A a p e B o ū . . m i ē l e { ē s e p a p C _ a d (ē j r t m p o . . A ° 2
A a e s v > H s o C a s i m s y t . . p ū d p * d p s * e s t p * t p * d p s . . { p . . v > d e a a m s Y u m e a e s i t a m s . . y e p a e e p ' M a m s . . y e
ē n c a ° 2 infrastructure facilities t b A . . s y j m e c e s i j m e a p e { ē . . t p . . i z G + 3 m y s p s e 2 . . A d p c j a p s o p
G + 5 , G + 7 d p a m s d p a i A a s s e ē n c v > A m e y p ° d e c j . . E . . r s p d e a a m A . . t a p o p a y s i i v ± , » e B y a ± s i c j a p e
v ± , l y p c i c j s p s ē ā y s . . v ± G E (m ū s i v > ° , l y p c i d p d c j v ± A l e v i palm water drains v ± , A m e y p
° d e c j . . E . . y p { ē . . t p (ē f e m B A ē a p s . . s e i z ° d p ū . . p d e c j e m s A m e y p d e a a m s H s o e E ē i d p m o ē s
p * p . . ē e ° v u a p d p s s o a p s . . { t p . . s p e o s s ē ā y s y s v > a s n f ā y d e y e p l a p e . . i z p t o i G m e p n s i ū s j °
y p d e ē p a e e ° p * μ f m e . . ē N y p { ē . . t m e ° 2 c j . . s p e c o . . p y e . . B A a s p B s p o e s m e * y e g e ē
p a y a . . C ' ' G m e y p o p ē s p e a a m s ē m p C a s i m s y t c s e d p * B m s y t p o s y m e p m a s e o e v ± ē r k j ē s a c m e
° a e ē p c j . . v ± A l e v i A t m e c j . . c j e s e o e ū p i y p d e ē d p s . . s e A l e v i d e a a m e ē i d p m o ē s , E s o a m e p m o ē s
d p t c p e # x j ā . . p c j m . . p y e s . . C ° 2 m a p a m p * e s p a y e . . d e i e » z ā y s a o k i z i e s p a y s C d e a p a ° 2 Y u m e a e s
E p 2 s p e p p . . p s e t m c j d p * p . . v > C d e a p ° d p ū . . p ē c ū t D (ē j r t m p o . . i z a d p y e . . t p e s v e s s p o e . . (ē j r t m p o . . B
M a p a m s . . p a y e . . v u a p d p s s o a p s . . { t v > a s B M a p a m s . . ; c j s m o d p y e . . d e i ē s p e m s j m e j a o Y e d p _ a . . ' .
ē s p e m s C d e a p ē m p C a s i m s y t . . p y p s M a m s . . y e , A ' ' t p * t p * d p s . . { p . . v > C . . s e m e d p * i d s . . { p s e s p * p r s i >
M a p a i ē r t p r s e p . . s y a e d p s s i z i ū . . w i e y y a e * . . e s , d p s c B 220 s f t t b m s y t . . p C a s i M a m s . . y e C d e a p 430 s f t
y e o s i e y y a e * . . e s ē f e p ū ē n c c p ū c ē s p a y p l i y e o s i e y y a e * . . m e ; ç ' u p s . . ' .

(ē ē . . p . . i z p i r s o ū t s i m e i monolithic v ± , shear wall technology s e o e ° ° ē n c v >
M a y e ° m a ° 2 A . . p e s , (ē t ē s p e s ē ū s p e . . p o a s . s e ° d e i ē a a p a e y . . v ± , d p a p Y u p 3 M o i s y v ± ,

డిఎఫ్ డిఎఫ్ V>± A² AUAESV> ME*yé D PMA P VaeàE\$ PSpéyPNI C'pa VaeàE\$ PSpé PSpé SpéPp...PSE\$
 °DpU...P A 'eAPDS...rTb UÇUÇDp *P...V> PNCIA'PSIZ, GrSP...sý DéT'edAxy UDSJAES V>±, Tmi E\$ V>±,
 MOf sýZV>±, Déaám 'C...VSSyMeb U... °...« ... DSSQAPs...{TV>A\$ G...P géVAPES ; U\$M é?e.sý, vitrified
 tiles flooring, wall puti, MCL Windows, ceramic flooring, bathroom IZ putling A²NÜÄV* EMB
 U... °...« ... GMEyé ME*yé _P'IZe'... A...yé DSSPS 'PESMSPO... {P'P'U...IZ {°BYA...ye.V> Ô-ÖPSPPrSP...sý
 D Vaeà °A-Äy...IZ E...r\$ éDp P çéDp P Mál W...Pr\$IA² géVAPES ; U\$MObype.. DpEID PSpéaám JIte
 U...°bU...Dp_a... JIteU...P-P' _a... Asélu430 PSpé#Ayp\$MÉ"b MsyD ye°SÍ(»yV'Äe... A 'eAPDS...sJE\$
 {P'P'U...V> °Dp 'MáZIP*P... 4E,ÄE Äe* 'eÄyESV> A-ÖA\$. M±, °M{P'P'U...V> Déaám U\$P\$ 'eÄyE\$
 C'pa' Dp*P... U¼byP A² Mál P 10E,ÄE Äe* 'eÄyES PÖp Adp#eA\$. Outer drain wall గాసి
 playgrounds V>± D PÉEM Msy.. P MDP\$ U\$P\$ 'eÄyE\$ V>±, A²..sýM G...P QAsaAAs\$ é P'Ä-ÖI\$P\$.
 DSSQAPs...{TV>Ç BIZ'P P Spéaám NÜÄV...IZ Dp*P... PMSyPMA P VaeàE\$ PNCIA'PSIZ (»yV'Äe Msy.. P'rë\$yP\$
 ME*yé Déaám B Capé\$ P*U...SPMS P'séP\$. P'é CÉSI°A-Äy... H SpéIZ E...sø P*U\$M° "é P\$ Y... P CÉSI
 HÑ\$pe.V> M-\$M\$...séyø BÑ\$pe.V> {P'P'U... Msy.. P CÉSI ME*yé DSS...Sp AËsOP...sYU A...yü Yü»eñIZ, Yü
 A...yü Yü 'uñIZ, Yü A...yü Yü 'ésP...°A A° P'P'U...E...yP P*U\$M° P N\$pe.V>, U\$P\$ 'eÄy\$... P'rye.. DpEİ
 C' PSpéyPNI ^éle YüMÄ..V> E...'. HSPÖe U\$P, VAP...IZ G² AUAESV> {P'FES C°¼\$PES, UDSJAES
 P'p'é 'PESMSPO... {P'P'U...IZ CDéaám MEMP\$PrSP...sý PSpéyP ME ; A>ZDype.. DSS\$P\$y D A-U%IZ
 D U-U'P'U\$Z D\$C D\$D\$...Spé... U\$P'ÄESV> E...yP... Dp*M\$ U...°bU...V> E...'. D U\$P'ÉÖV> DSSQAPs...{TV>Ç
 V>ÇM PSpé 5Mbrİ Dp\$... {P'FÉ P'Äe#P PSpéaám P'Äe#P DÉÇM AA'P...SpéPES, Qs;éM...ÄES
 P'Í Äsgü\$Cé'P\$.

శ్రీ కలిదిండి నూర్య నాగ నన్యాసి రాజు (బాబు) : A\$PÄ>, Pp\$YéP'Äe... D Aok Vu/Äp DSSQAPs...{TV>Ç
 P...Spé°\$ 'eÄy\$P\$ V>Ç 'eÄy\$MÉP'U...IZ VAP...IZ G² AUAESV> UDSJAES...IZ DéP\$ Dp*r C'eaP\$. M...VÜU 'eEt
 {P'P'U... A« M'Äe..IZ E P'rë\$yP\$ 30DpES, 40DpES BoU...V{ 'uV>... P'sý Äe* Äp U\$BoU...V{C_a B CapéU'Vae.
 U'Vae..IZ BW 'uP\$ Jm C...sýM A...yPÜ Dp*yPÜ CapéP'Äe P'r\$M° BÑ\$pe.V> A P'ÄeAÑ±t M'Äp'Äe* IZI
 AdMÉP'Äe\$ FÇV>Äy P NÜÄV... 'é DSS...\$P\$ Dp*séyP P PSpé\$ UÑ'P'Äy...V> P'Í Äsgü'Äe\$. Sé°M
 DSSQAPs...{TV>Äe Dp* {P'P'U... A« M'Äe..IZ M'Äp'Ü'E,Äe* 'eÄyE'Äe Dp\$... CÉSI Msy/V'Äe° BÄk P'P'U...
 FÇW...'. M±, A« M'Äe..IZ M'Äp'Ü'Äe P'Äe'Äe'Äe* 'eÄyE\$ M...yé C...M CDéaám P'ÄeP'Äe E P' I ÄeP,
 UDS...sý C'P'Äe C...sý 'A-Äé°M EéÄy*VAPyP DéR°...sý SpéE\$ M'ÄI M'ÄI\$E 'P'U\$M° E,>Äy»PÖPÉ
 Äe* 'eÄyE\$ Äe* Äp U\$BoU...V{ C Y'Äe..sý CDéaám A-U% gé±Me. G...°b B'P...Spé.V> Dp\$... CÉSI°ÇÄ...Nö°
 DSS...\$P\$ Dp*séyP P PSpé\$ P'P'P'P'SI> Dp\$... NÖ>E...V>, C'ÄSÜP VAPES M-\$M\$...yé Dp\$... CÉSI M-\$M\$ P

Adm Q... Dp* (కృష్ణ పౌరస్యా... IZ Dp* DSS Q Dp... {TV>C ēĀjēVēP0... IZ Dp_a p... SpS Mē AA p... Sp±Āyē... A... Spāē*
 Mē*yē B p... Spē... V> E ē2fē\$. AĀy\$ p Vēp ēĒMē\$ pū p ē ēē\$ Dp... sēyē p\$... sēĀy\$. Vēp... IZ M... (VU ēEt
 కృష్ణ పౌ... 2009&2014 IZ Aē% IZ ēC ēĒ p IZ E pē s yē\$ DéāāēĪĪēP\$ ē Spē t . J Mē ē t ēšē p ē s yō... ēē
 pū, Cāēē° AĀy... pū Déāāē ē... ēēC_a ē Dp... sēC pē CŪt M Mē... yē Cē\$ĪGēpōē Mē S Mē... sō Mē S Mē Dp\$,
 Déāāē Mē S Mē p' Mē S Dē p Sē ° A s yē o' pū* Vēp... IZ Déāāē (కృష్ణ పౌరస్యా... IZ i Dē p... 33, 44, 51 C ēāfē\$.
 A' J Mē »ēĀy { ēVU AĀy\$ VĀy\$... . Cē\$ Mē S Mē ē ¼ SēĀy\$ Dp sāĀējē r S Mē... sō Cāē° AĀy... AĀy\$ VĀyē Mē
 ē... ēēp C pā ē CŪt ; Ī S Mē Dp ēāfē\$. B »ēĀy { ēVU IZ ēēVē. V> A p Mē V> Dp* Ī Z I Cāē° AĀy... Mē p Yē VēĪ* ē
 ē N C ūpū, 'W VĀy\$, C Déāāē constructed without sanction. A p S Dp p S ē\$ Ī y Mē... yē ° AĀy... pū p Cāē
 p' p A p Mē V> Dp* Ī Z I ē... ēēMē o' p S Mē Mē... yē E ē 2Āyē p Dp* r DéĪ Dp... SpĀyē pū O\$ Sēōē (కృష్ణ పౌరస్యా...
 Dp* ° Āy* f Mē p A p Mē 500, 1000 pō U ē\$ AĪ ē sealing M Mē... yē Gēp/ōp ° f... V> ° AĀy... p' C S Mē ° ē... ēē
 Ī y Mē... yē, Sē ° Mē Mē y... Mē*yē Dp p... Gēpōē Dp\$ Mē y... Mē S p. Vēp (కృష్ణ పౌరస్యా... AĪ Mē S ē S Mē pē C Mē S ē\$
 E ē 2fē\$. i Dē p... 33, 44 H i Dē ; Ū ē 5 Ū... Dp Mē I Z I Déāāē J Mē »ēĀy { ēVU p\$ set up pū Dpāēfē\$.
 A S p N \$ r... sō Cē\$Ī Mē s C S Mē Dp yē... J Mē V> Dp ē Ī yē A p S Dp t V> ± H° Ī y Mē... yē, Mē S Mē p' Mē S Dē p i Dē C_a
 ē Dp... sē ē\$ C ēāfē\$. Sē ° Dp ēĪ H Dp\$ S pē... sō, AĪ Mē S ē... ē Mē S Mē... yē Mē S Dē p C Yēē p' pē pē CŪt Dp_a... .
 A r \$ Dp... s y Adm pē p Mē \$ f/āēē y pē° Vū/āē Dp\$ Q Dp... {TV>Āy { ēēē... ē° Mē Dp\$... S p i Āy* sēĀV... Vē s y J Mē
 Ū ē Dp s y Mē > G Mē yē Adm pē p Mē \$ f/āēē... yē, A N ± t f/āēē... yē, Ī S ē Ī yē p S p r Sē... s y N ē ē Ī y B N ē... V>
 pū Vē ā ° AĀy ē ē Mē ° 2Āy* ' ē... '... ēāfē\$. J Mē s y Vēp... IZ f C W p r Sē... s y N ē Āyē... Dp p... A Mē o' p Āyē Dp E Ū...
 Gēp/ōp A p S Dp t Ī y Mē... yē ° AĀy ē ē\$ p' C S Mē ē ¼ Déāāē H Sō J Mē 50 p I Z, 70 p I Z, ē, ø H Sō J Mē Dp\$ S pē. Mē
 (Dp\$ r (pē yē...) ē s y Déāāē Cē Dp\$ ° p' p Mē yē pū C... Mē A Mē yē p\$... E p N Mē yē J Mē Ū ē Dp s y Mē > i Āy*
 sēĀV... Vē p Adm pē ē Āy° Mē° s y Dp sāĀē A r \$ Dp... s y ē ē ē r \$ f/āēē ē ē Ī y* p p.

Ā... y pē' AĀyē Bō Ū... Vē C... sē Mē >... yē Dp* V>Āy, ē S pē\$ p° S pē ē 2fē\$. ē r kē Ī Z I Ī ē ē\$ sō f/āēē#
 Mē° s y G+2, G+7 Mē*yē Mē ē ē° A... r \$ ē 2fē\$. Mē ±, Déāāē AĀy pōē ē Dp ēĪ Dp\$ ° p ēĪ s y ē\$ Mē Mē VĀy\$ p,
 Dp\$ f/āē ē... ēĀyē ; Ī Z I Mē*yē CāēēĪ ē ē\$ sō C Mē CŪt Ī y S p. Mē ±, V> O\$ x y { ē... ē Ī Z I Dp s y ē O\$ S pē Mē S Mē Dp yē ° Mē
 Déāāē A p S Dp t Ī y S p. SpĀyē pū (కృష్ణ పౌరస్యా... Dp\$ f/āē ē... ēĀyē ; Ī Z I G Mē yōp Ī ē ē Mē Mē yē p Sō
 Déāāē Dp s y ē O\$ S pē Mē S Mē Dp yē ° Mē A p S Dp t D Ū p r S I Z Cē ē ē° Mē S pē ē 2fē\$. (కృష్ణ పౌరస్యా... ē Ī Z I V> ± H S pō ē
 Ī ē... E... sō Ī y Adm pē Dp Ū ē C Mē ē ē/āē > G+2 Cēāē ē r k y { ē... ē Ī Z I H N ē... V> AĀy\$ p Mē p\$ pē ē 2fē B
 N ē... V> V> O\$ x ē { ē... ē Ī Z I Mē y p'... H S pōp Dāē k C... s y C... s y Mē pē S Mē S pō... Mē f/āēē... I Z C... s y C... s y Mē Dp ā' p
 Dp Ū ē Āy A p' Āyē ē Mē S V> ± ē p Ū ē Vē C... V> ± J Mē ē ē p Ī Mē f/āē.

1/4bp C00A* .91,900 IZ FEM. \$E...yb . A1èv0GÜEM E > I \$s \$pE A* eÄY\$E\$ GÜEM...s0 A...\$s IZ
A* .8,250 1/4bp E...s0 A* .96,750 E1/4\$E/A\$ °M IZ FEM. \$E...yb . AqjsZiY -Dp\$A E1/4\$E/A\$ ° , YUM
D* {p... \$E\$E0 . M± Dp... CÉSIC^eab\$ ° Aqjsy {E} \$E0 . Vöqµ > pēšmb p . Me-Ü... \$E ° > p... 1/4bp
M* ye C00M...ye AqjsZiCa0Dp\$. I /\$ pÜD\$A\$. {>0\$xy { 'è... "èEIZ p* ÜC1/2ÜEM A* .20Dp\$, GÜEM
A* .50Dp\$, GÜEM A* .55Dp\$ D* {p\$ C_a {E^eAe. D* {p... ^eèe Vöqµ > pēšmb pD\$A\$. AqjsZi
{E^eAe. Glè fCW...\$E...s0, Cae±2 Dp... E_p...v > CÜ\$CéT\$ ° {E^eAe. pÜD\$A\$. \$e° IZ /\$xy... E...\$E
H D* {p... E1/4\$E/A\$ ° M pÄY\$S\$. \$e° M E1/4\$E/A\$ y\$ p p Aqš pÄ... pMè uDpE... "b »eÄ...M\$ED\$E\$ DeÇ
p\$r*ttÇVüqÇÜt E... . DpZM-ÜE1/4\$E/A\$E\$ CqjsM M* ye ^eèe C°3/4\$E\$ qy\$ p\$ é2\$. M°syt
»eÄ...M\$E D* sejp DpZp "WV. _ J {EjD. ÜsjYÄ...sE pÄYvè Wp DeÇM M°...p DÜ\$E\$»er\$ E...r\$... .

A1èv0 Vp... IZ Dp... I /\$ ° AÄy... Dp\$paIZ BW uA\$ p Ca0M AqE p...v > A* .25Dp\$ Cpa. \$sM\$
{E} \$E0 . Dp\$...\$sM\$ A-DpE... "b ° f...v > E1/4\$E/A\$E...\$E Ç "pAqE# p Dp\$Q/Dp\$...{TV>ÇM \$E pÄE\$E\$
pÄ Y\$gAq Ä pÄpÄ/Dp\$... . \$e\$e#A...y\$ E... Cae0 JMp C...syt/A* .25Dp\$ IJME p A* .500Mbr\$
{E} \$E0 . CÜ\$CéT\$...s0 ° f...v > ^eèe Vöqµ NÜÄY\$... ^eèe \$E^eAe. v > C_a p\$Ü Vp... IZ C_a p Ca0M Ü0pe
èAqE I \$s M°sytgēj Ä\$ {>0\$xy E 'èi à0\$ qEAM. M...\$E C0Ü\$S M°sytDeÇM C'paA* .25Dp\$ "b»er\$ v >
Ü0pe èAqE M...\$E A* .12Dp\$, 1/4bp M...\$E Dp\$A0 A* .3Dp\$ MÄ P Dp\$Pc. A* .15Dp\$ CÜCDeA\$ M* ye
sêA\$ I p\$ ° CÄ... p\$M p...\$sM\$ DÜ\$E\$»er\$ E...r\$... M°syt0\$E0E {E} \$E0 2 M/A\$ p\$ é2\$. A... "M-\$s,
Cq\$y\$ E 'èi à0\$ ° \$E p\$ fDp pÜ {E} \$E0 . A* .1.50E...\$E\$ CÜ\$CéT\$. C... ° f...v > ^eèe Vöqµ
qEAM... N\$WÍ p A-ÜE IZ M* ye 90 \$ ° 'èE\$ MÄ CÜ\$CéT\$, Dp* y\$ DpE A* eÄY\$E\$ 1/4bp CÜ\$CéT\$.
Cr\$MÉ p\$ Äq MÑsY M...\$E °syt/A* .25Dp\$ Cr\$MÉ "pÄq ÈM C00pE... èAqE p\$0... IZ M\$E... B...\$E p\$0E
A-Ü\$Dp* {p\$, A... M* ye Dp\$ p "pÉ\$V\$ p\$0E... D* {p\$ A ° pE pE... IZ Dp\$ p... ^eèe Vöqµ yeÉ. A1èv0 E 'èi
à0\$ ° \$E\$E M\$E... \$oÜ...V M M...ye, A... VpDÉy p pè éE ° AÄké° M, AqM, pÄ\$D#E Dp\$A p\$E M
N° Äq* W... p\$M p qÇÜt E... . ° \$E0E A/M\$Aq\$Dp\$...s0, {E} fÈMöc)... BİZ... p éÄ\$M ° M({E} fÈMöc)...
H N\$E...v > ° \$E\$E ; CÜ\$M E DpA p\$; Dp\$ p éÄ\$M ° M pÉ\$Cü\$. Asp A p\$; p... I q ° éÄ\$M y\$...s0
Glè E...r\$...\$E...s0 > Ü pÜZ {E} Tq èÄ\$M y\$ ÜZM A-Mè uDpE... "b DeÇ ÜR\$RèÄv E p\$R\$E...r\$... .
> Ü pÜZ {E} gèÜDp\$ÄE p\$ pCa...èE p BİZ p p, A p v > B y p I q ° qÇÜt D N\$E...v > E...r\$... .

Cq\$y\$ VpBy° AÄé° M E 'èi à0\$ ° \$E\$E M* ye MÄ P Dp\$Pc. A* .1.50E...\$E\$ Gr\$Dp...syt /\$xy...
I qM...ye CÜ\$CéT\$... A* .1.50E...\$E "b CÉSICNÇM DpE... ^eèe MèL v > E... M°syt 0\$E0E {E} \$E0 ° M
N pÄ... p\$Dp\$...s0, CÉSICÄ... p\$M pD\$A M-Ü0È...v > M\$M\$E p\$M\$...r\$ é2\$. {>0\$xy { 'è... "èE\$E\$
»eÄ...M\$E C...syt ° AÄé° M /\$xy...Möc... DpÄ p C00pE... I \$s M°syt {E} \$E0 . »eÄ...M\$E "b sytA p pÜ\$M °
E1/4\$E/A\$ ° M E...Aq* eÄY\$E\$ /\$xy... Dp\$... I /\$ pÜC\$e° DeA\$ ° \$e p...v > tCW »eÄ...M\$E M pÄY\$E\$.
M°syt D NÜÄY\$... IZ {E} \$E0 . BİZ... ^eE° M/A\$ p\$ é2\$. {E} CÜ\$CéT\$... 14.40E...\$E Ca0 hÄq* sêÄV...V M\$

Mēp°y/pe..lōsṭe° dōs\$ p²b dōs...{t v>/f\$ ṽ ēu/f\$. ḡṛē N̄s Ḷōsṭe Cāḡāī lōm...sṽ Gmēy/pe E p²r \$ī? Dēsīy pōpōē
 ṽ...{s pōpōs...y/pe...lōz Mēēlē? Dēsīy° dōs p... ṽm̄ ṽp̄jSmōpbyē°m̄ ṽ...{s pōpōs...y/pe...lōz m̄ dōḡāī ē Cūit E...šé?
 Aḡē*.4,150Mōrīp\$, 14.40E,ēē Cāḡāīp\$ Yēōā ṽū pōēç° dō ṽ ṽsūt ē Cūit E...y/pe y/ps p\$. (»ñlē)
 Aḡē*.4,150Mōrīp\$ _ p² dōs\$ p̄c. M-Sp\$ M°sīt šé°ō\$ ṽ N̄ē/ḡy ṽAḡē° E° Mō/ḡp\$ ē²p\$. »ēšp\$ēē pōpō p*Ā
 Cūmēē ēsēūl, Jmē ēVē Mē°yē dōsṭēl ē r m̄...yé Bāōk {ē fē Y dōs\$āp\$ ē... ṽm̄pēlēv> dōs m̄ p Aējīy
 M...{vū {ē ḡṛē pō..lōz° dēç p\$..._ dōp̄*ē\$ ṽAḡē° Ī p̄ »ēšp\$ E...špē° ṽ Ī Aḡēḡōj\$ē²p\$.

12.40 PM

Aḡā>, Dāōk dōs p... Cāḡāī Mēy... ṽ N̄ē/ḡy... Ḷōsṭe špē-ūōp̄y/ps°ē²... dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē Ḷōsṭe Mē°yē
 špē-ūōp̄sēūl p̄p A dōp̄j/ḡp\$... ṽ. Amēy/pe Cāḡāī Mēy...ēlē/ḡy p̄v>±, lṽp̄i ē dō...sṽ dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē\$ lṽ p̄...šp\$ p̄
 ṽēlē dōs... ṽ Cāḡāī lōm. Mēy Bēō/ḡy. EšēBīy/ḡy m̄ Mē°ē\$ ē rky {ē fē m̄ C_a p̄ 8400 Cāḡāī dō ṽ Ī Mē
 ēšp\$ ēAḡē°ē\$ lṽēl...sīt lṽēlē/ḡy p̄p, ōp\$ē\$ dōū Mē°yē dō ṽ ṽsēlē. B N̄ē/ḡy°² vū/ḡp dōs\$ō dōs...{t
 v>ç špē-ūm̄; ēšm̄p̄p̄ Aḡē*.72Mōrīp\$ dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē Mō/ḡp dōs\$ō dōs...{t v>/ḡp dōs...l ḡy ṽAḡēy/pe.. fçw... ṽ.
 dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē\$ lṽēlē v̄p̄ ṽēlē C°¼ šp\$ē\$ dō ṽ p̄ē Cūit E... ṽ M°sīt dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē m̄ dōēū p̄ C fē, ē Cūmēē
 Mēl μ...ē Ī p̄p A dōp̄j/ḡp\$...špē° ṽ dōp̄ç šéōē {ē ḡṛē pō.. špē-ūm̄; ēšm̄p̄p̄ē²p\$.

ē rky ē dōs\$ēAḡē...lōz Mēy... ṽ Cāḡāī ē...°...«... ṽm̄pēp̄ ē¼p̄p C_a Gmēp̄p lōz fē; ēšm̄p̄p° dēāḡāī
 Yūm̄ ṽp̄jSmō ē²p\$. M...{s p̄ē-ē/ḡy p̄p... Mēl p̄ 3 E,ēē Aḡē° ēAḡē°ē ē¼p̄p̄ h+3 Cāḡāī Mēy lōzē²p\$. M±
 Amēy/pe Ī cē/ē\$ ē r y/pe.. lōsṭe. M°sīt h + 3 °šp\$ē\$ v> h + 2 °; ēšm̄p̄p° ē-ṽāī w̄p̄ {ē fē m̄ dōs r \$ī Gmē
 ṽṽē°m̄ C°¼... ṽ...yé E...r\$...špē ṽ N̄ē/ḡy°² {ē ḡṛē pō.. Bīz...ēl. dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē ēAḡē°ē\$ E p²ōrī
 Mēy... ṽ Cāḡāī Yēōā H/ḡy p̄p... ṽ. dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē ēAḡē°ē\$ A² Mēl μ... Amēy/pe Jmēl°pēs, Būjū r lṽē M-lōi
 H/ḡy p̄p ṽAḡēṽāī w̄p̄ A ṽ Jmē-ēōp̄ē dōs p̄p Aḡā. šp\$ m̄ A dōm-ē... E... ṽ. Bāōk lōz {t ē...m̄ A p̄ dōs āēk
 Mēl... Nō-ōn\$ p̄p syp\$ ē-ūm̄ {ē t ē-ūv> ēōē p² H/ḡy p̄p ṽōūcā {t ē...m̄ ēōē v> dō p̄ç... ṽ. Dāōk ē špē
 {ē fē m̄ ṽ...{s p̄ē°ē\$ ēAḡē\$y/ps v>/ḡp Mēy... ṽ D ṽēBīy ē dōs\$ēAḡē°ē\$ H dōp̄ ē nçv> Jmēl°pēs, āūjū r lṽē
 Aḡy p̄p dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē ēAḡē°ē Mēy... ṽ Cāḡāī ē špē {ē fē m̄ ēōē dōs...lē dō ṽ Aḡē/ḡy. ṽ...{s p̄ē°ē\$ ēAḡē\$y/ps
 v>/ḡp ē špē {ē fē Mēl... ē-ū... p̄ ēōē v> ē/ḡy...r\$... ṽ M°sīt A² dō ṽ Ī Mēp̄j°p\$ē ēAḡē°ē Mēl ē-ūm̄, {ē t ē-ūv
 ṽōū ēōē dōs...lōz ē špē {ē fē ṽēBīy ē dōs\$ēAḡē°ē\$ H/ḡy p̄p ṽōū {ē ṽAḡē lōz {ē ḡṛē pō.. dōs\$...šp\$ m̄ ṽp̄s p̄...šp\$ m̄
 ṽ...{s p̄ē°ē\$ ēAḡē\$y/ps v>ç m̄ {ē fē...špç ṽAḡē# p̄ špē p̄ēēē\$ ṽ Ī Aḡē ṽōū*ōūē dō#; ēšm̄p̄p̄...r\$ē²p\$.

శ్రీ వి.విష్ణుకుమార్ రాజు: Aḡā>, Yēōp̄...{p̄ā.. dō a p̄ ṽAḡē°ē C... ṽ ē špē ḡp̄s dō M...{s p̄ē-ē/ḡy p̄p...
 ē-ē/ḡy p̄p°m̄ Cāḡāī° Cā... ṽ...šp\$ m̄ v> p̄s A p̄s dōs ṽē\$ v>±, y/pe°\$/l>± C dōy/pe.. fçw... ṽ. C°²ēē Cāḡāī
 dōs...l ḡy ṽōū {ē; C...sīt m̄ Aḡē*.1,50,000/& ē¼p̄p M...{s p̄ē-ē/ḡy p̄p... C lōz p̄...šp\$ m̄, {ē ēšp̄p̄ E ēē-ē/ḡy p̄p>

E p Vu/Abp Dp... MAsA eAs\$ys V>As Aes\$ys erkêAdp... Q Dp... {t Dp/AsE\$V> M... (S\$e e\$y\$ "pO... IZ E e\$As.
DeC pEEdp DpE p, DeC "byeur\$ "b A>C%e\$y\$ "pO... e... p p ° Dp ME ps ° s\$E, m e " Capl Dp\$ pM\$ Dp\$... I As
"pU p... SpsM\$ C%Z " C%ZAE... Sp\$e* DeC M Vu/Abp C%* pM. V> Sp\$e pDe\$eE\$ "pI As\$ pAsDpEU p AdpC/Abp\$\$. ...

M... (S\$e e\$y\$ "pO... Dp\$ pM\$ G T\$yBAs {V>O\$xy A p e pM. IZ As* .72,000 JMBP E 1/4\$e/As yM C%1/4 byp
M... S\$e C\$Yuc... "pAsDpE "p MGNREGA ps... As* .58,000 C%1/4 byp M... S\$e C%\$e e\$As. p ps M/Abp " JMBSp. M... (S\$e
e\$y\$ "pO... ps... e Sp\$e Dp\$S\$ "pC... ° SpsE\$ DpC\$Cp e\$ys\$ e\$e pDp\$... {t G T\$yBAs A ° e r y p ps p " C% Dp\$S\$ "p... V>
E... r\$... " DeC° M e ye Vu/Abp... psM\$ p... SpsM\$ » e l v s... r\$... Sp\$e e C% E a. ° ° "p e p C% C% Vu/Abp Dp\$S\$ QAs... {t
V>As e C% V e y p I Z M ; C% S M DpEU p B Dp C% M E p E... Sp\$e e l v s A ° p C% C% " Vu/Abp Dp\$S\$ QAs... {t V>As D Dp\$ S\$ p
"e\$e p Dp\$... {t & p... (S\$e p A Dp* " e As M... S\$e Dp p a Dp\$S\$ S\$ y D e As... ps... h I y s e Dp p a p E ps... h H N G p e V> Dp
A Dp\$E\$ pAs\$ ps e 70 As\$ N G p e V> ° M M e ye e y p " » e l v s... r\$... Sp\$e e A A { e A s... Dp* e E T "p As # p
A A { e A s... M e ye "p Dp\$C \$ e O e p ps e\$y\$ "e O M "pI As\$ p C%\$e e\$ ps.

As\$A>, A p e e BoU... M N e A s e ° M o u C G e s y e * I y p r S D p... s y s j M e i ° E e A y * W l C \$ e e \$ e s . » e l >
E p " p Y e p s \$ I Z E p D p A n s E \$ ° D p U... p V e a e \$ H N G p e V> E... s e A y * A s p N G p D p S C p shear wall s j M e i " b s y
H S D p 300 sft, 360 sft, 430 sft Capl M y p "ps e 70 \$ e ° ° A A p... " " p D p E U p A D p C / A b p \$ \$... " G... S p s M e . s p
e l e e U V > M e r C % U z e E E... r\$... " " p A s D e " B y S S p e * S p "ps e p s I Z G D p A O p N O > Q e r k y... I Z D p \$ S Q A... V>
C ° 3/4 e y e l o , D e C M C r S D p... s y B y S S p e * S p "ps e p s M e . s p C... M e p S p e "ps e p s E \$ D p a p e y s j M M e ye D
M e r C % U z e D p \$ * I e p M e C %... J M B P M M M e ye A S p s . It is a total monolithic construction with the concrete.
There is no brick work in this. {1/4 M D p A p D e y p M \$ I y M s... y e D p \$... s j M e i " b Cap e A A y... " p s e p s °
B I Z " p p D p a p A i M / A s E M , D p s p D p \$ S Q A s... {t V > C M , A {t e V a e \$ ° {S\$e I y M s... y e " p C % C p D p \$... {t e A A s x y
V > C M M e ye D p S D p \$ S p e p D e s e E \$ " p I A s \$ p C % S M D p E U p A D p C / A b p \$ \$... " D p \$ S Q A s... {t V > A s J M B P / 18 V e . r E S
e ° " p C % C e e p s M s... s p e A A s x y V > A s M e ye " p M p D p O S M S p s . D p \$ S p N O > Q e r k y... D p a { S p s p 5 V e . r E M s
N h s p D p \$ S S p e \$ e s e p s . E s p A s... 5 V e . r E ps... Y e A s... "p... 5 V e . r E D p A M e * M e ye N h s p e I Z p E e \$ e s .
B A s p ° M e ye M o... "p... e y p s M D p s ° " 1/4 " p D p \$... " B / o l v a... D p \$... V > E... r\$... " » e l > M e e y p e ° " p C % C e e \$ e s .
V e B y ° A A y O Q M s B A s p p D p \$... {t D p A s A E \$ A y S s p... S p s M s D p S D p \$ S p e p D e s e E \$ " p I A s \$ p C % S M s... r\$ e D p \$ \$.

As\$A>, e r k y { e... "p... I Z Capl I y ° Dp\$ * I e p Dp* e A s ° A y * f M e D p A V . I Z C% E... I y s \$ M ° s j t C " p A e
° A y * f M e D p A V I Z I A M e y e 1/4 I z . V a s E \$ M s y D p * ° A y * f M e D p A V . I Z E... r\$ p DeC° A M e y p M s e e... p... e l p p e C% U t
H / A y p s "ps p " . A... S p s D p \$ * I e p " I s y M e D > H N \$ f / A s V a s "ps... s o O s M s " p E S C% S M e e ? C%... D p " p A e... " p A s D e " p
O a j e . S p \$ e * A M e y p M s D p a l u " e A s . M ° s j t e j e D... O s M s A f e p s C E... r\$... " M ° s j t H D p C p _ p _ p C% I e E \$ D p *
° A y * f M e D p A V . I Z E e A y * \$ e... s Z I V u... y p + 9 Y u E y s 1/4 I z . V a s E \$ M s y I e # Y u M e A... e s j t ° A y * f M e D p A V e C% I Z p
C a p e ° A A y... " p U C » e l v s... r\$... S p e p " e l e D p \$ S Q A D p S C p N e I A s... M / A e y D p S N \$ r... s p p V e > I Z I D p p... M D p E...
h + 3 D p * " p e p s M e r C % U z e " p a C p s A e 4 Y u E y s 1/4 I z . V a s M s e E p s M s... s p C... M o M e C% U z e I y M e u " p C... M o M e e C% S I Z

¼Í.Z.VbES Msiy B eEJS ps Me ye BMSABO^pú eSpe° "pep UCV> JMeC "p* yabEU p Adp/Abps... .
 Vu/Ab ps...{+Ab/ES E\$ Me ye " eufS. °Aj* fmeD/EX.IZ ^eIe ½Spe (e fE\$ E e2fS M° sít JMeC " ybAj*
 A ^ e2fS ps... r\$ Aj* ...WiQZ Me ye BIZ_Yab\$ " eufS. A " ps... _ BIZ " p. "pep UCV> JMeC " p\$EZ Gsít
 eCÚT ps IZ ps I TYU Ey ¼Í.Z.VbES ^eIe "pú sMabEU p Adp/Abps... . Vu/Ab ps QAp\$...{+ V>/Ab NÓ> Qe rky... IZ
 Gp/Ab ps " A IeA... ypbIZ 2014 Me. sy ps... \$ps b2 Dea e. SaCMI e séú e0ye.. fCW... . Dea e. "e A p\$ sít
 MeCJ/Me " pú E e2fS. Ye "e "pep/AmE o yps "b Cagá " CÄ... "psMS° , u... ybCú e ps... _ V> ° CÄ... "psMS° , M-E e2fS
 eú Yé "e "ps... ye E b Dea e ^ eIe ps... " E e2fS. O- "e "pú sMab p... \$psMS M... "Spe (e "pú... HSp e CMI e... \$o
 E , e2fS " eÄeS ps... l /ps " pú Dea e. " p Dea e O- "e "pú sMab... s e fS. ^ eIe "psMS p y e " \$3/b G... " b ps... " M
 E e Aj* Va ybIe " pú... \$psMS AdM-Ce... E... r\$... .

NÓ> Qe rky... IZ D ps sMab E... IZ /p... ye N y e " p E sV> ú s p * fS V> 50,000 ps... " M e séú e0ye..
 fCW... . G... " b ps... _ M /Ab " E \$ " pú s p ? \$ps ps E p (e fE MS Me ye (e " pú... e0 ps... _ AA (^ eÄe... " b » e r\$
 Dea e s i N " p... IZ A... "psMS ps... \$ps I y° N spe... V> Cagá " CÄ... " M /Ab ps... " p e r y ps p " ps " ps sMab A... Ge...
 " b... " Spe " Cagá \$ ° CÄ... ^ e E " p M " p s " t M... ye ¼Í.Z.VbES ps p... ^ eIe " pú ps... \$ps " p* yabEU... " M ° 2
 ps QAp\$ e Cú I e I Z E sé B y e " yMS NÓ> Qe rky... ^ e fC ° Aj* fmeD/EX.IZ G.GÜ.BA. " psMS E... " . A... \$ps IZ
 ú s p * fS V> 400 M r\$... » e E ^ e2fS \$S. B M r\$... » e I Z Gp/Ab Me ye ps... \$ps V> E , e /Ab ^ eÄeS Msiy p E ,
 pIe Ab .3500 I y e Ab .3800 Msiy e CÚ T Dea e s I y \$s.

12.50 pm

ps p B... " Spe > ú % IZ JMeCú ps HÇÄe* Gsél E... r\$... " A " " p* yps e° M e p* ° Aj* fmeD/EX.IZ HGÜB/Ab
 " psMS A " A ps sMab ps e0 ps e0 ps HÇÄe* . A... " p se /Ab x y... V> E b2 e CÚ T ° ps p ^ e /Äe x y V> /ps ps ps b2
 e /ps y... " p e s y ps " p U JMe " b N S A " p E I Z I B ú ps HÇÄe* ps ps " p c. Äy e y p Ms e " pú, ps... Ve à E ps
 ps p... ° CÄ... _ C sé ps° " p e y e.. fCW... : " ps C sé e > " ps M /Ab ps ps... sy, At ½ Spe (e fE \$ AM e y e
 E... r\$ e2fS M° sít Dé CMI Hsø JMe y (e " pú... " Ab e # " ps... _ M b... " p B C Me Cú à Äe... " pú r r s i " p* ye I p... " V>
 " ps C sé e > ps... {+ V> C° M /Ab " ps ^ e2 ps. G... \$ps Me. sy ps " p c. /E ú % IZ JMeD " y e I e > G W U t . V ú ps° ; U JMe
 A ps sMab ps e0 ps De Cú Ve à E ps ps p... ° CÄ... " p sé° M AdM-Ce... E... r\$... " M° sít ps* HGÜB/Ab " psMS° JMe
 ps " y e I e (e g y ps V> ú E M " pú s M ab E I p... " V> " ps C sé e > " ps M /Ab " ps ^ e2 ps.

ಎಷ್ಟು ಸ್ವಿಕಃ Vu/Ab eJ/Ab E... SaCMI JMeN f e C D ú e I e fCW p... " M E... ps sé B y ; Z f e ° 2 H / e r\$
 " pÄe y e.. fCW... . ps p " b » e r\$ Os y p Äe* N s (" ps E M , ú M e ^ C s y , ú pú De /e. SaCMI Me ye A ú... ½ B Spe /Ab . I Z p
 ps sé B y ; Z f e ° 2 H / e r\$ " pÄe y e.. fCW... .

ధరలను తగ్గించే అవకాశం ఉంది. ఇది ఒక ప్రాధాన్యత కలిగిన ప్రాజెక్టు. దీనిని పూర్తిగా పూర్తి చేయడానికి 1,50,000 కోట్ల రూపాయలు అవసరం. ఇది ఒక ప్రాధాన్యత కలిగిన ప్రాజెక్టు. దీనిని పూర్తిగా పూర్తి చేయడానికి 1,50,000 కోట్ల రూపాయలు అవసరం. ఇది ఒక ప్రాధాన్యత కలిగిన ప్రాజెక్టు. దీనిని పూర్తిగా పూర్తి చేయడానికి 1,50,000 కోట్ల రూపాయలు అవసరం.

దానిని పూర్తి చేయడానికి 2014-15 సంవత్సరం నుండి ప్రారంభించారు. దీనిని పూర్తిగా పూర్తి చేయడానికి 1,50,000 కోట్ల రూపాయలు అవసరం. ఇది ఒక ప్రాధాన్యత కలిగిన ప్రాజెక్టు. దీనిని పూర్తిగా పూర్తి చేయడానికి 1,50,000 కోట్ల రూపాయలు అవసరం. ఇది ఒక ప్రాధాన్యత కలిగిన ప్రాజెక్టు. దీనిని పూర్తిగా పూర్తి చేయడానికి 1,50,000 కోట్ల రూపాయలు అవసరం.

Aghā>, A...yās dās* yās ūti īZihāg* sēāV...V̄ ° fēBj̄xy fāsVās* b... . ēMgē. V> GMEyēGr\$Dp...sij
 Añ±t īVās...yé VūVāp dās...{t V> fās D M> fāVāp* °2 ^ēlē ^pMEV> D M> fāVāp* °2 Adp\$E\$ ^pūscēz\$
 AAg\$S\$P, JMe_ p̄N̄ p̄ē... Hñ\$ r...sō, dās\$S\$asij ¼ĒSīDē_ āēMā...yāp ¼ĒSīE> īgēp M> fēxy.V> ¼ĒSīDē pāpVāp
 ēSpāēyās BvāVāp, G...yāp G...yāp Dē pVās *pāsēp\$ēyās M> °sij *ō...SpāV> CĒSī °CĀ.. ^pSME...šēdās p̄ sōfēyīZ
 ēSpāēyās E...sēyās. Ar\$Dp...sij Bē r..., *p̄ē p̄ ēSpāēyāp M E...r\$... . M> °sij YēVēīpīVāp C...sij °Aē°
 ^p̄ē sij p̄ē sij Mē yē {ē t ūpVāZ hāg* sēāV...V̄ īVāē vāy\$ē YēVēīpīVāp hāg* sēāV...V̄ ^pū A °2
 ēDp\$...r\$ī Mē yē CDeōī p... . V> {ē yās *ē° M dās p̄N̄ ^pūscēz\$ p\$. hāg* sēāV...V̄ N̄ē ē °2 M... p̄ ūVāp Mē p...
 ^pāVāp p̄... . V> Ō\$SēōV> dās...{t V> C° M dās *ēz\$ p\$. AīēVā V> dās ūp\$ īZīMē yē M> °2 ūīēēp̄ ēCūVāp\$E\$
 E p̄ r\$ V> Mē p̄ ūscēz\$\$. A p̄ Spāp\$Sāī SpāēM JMe sij, A...yās ū...rī ūJē... E p̄ ē syās G + 1 Mē A p̄ dās t
 CDeōī p... . V> YīSpāēp̄ ūVāē\$ Mē yē {ē yās *ē° M dās p\$. B AdM ū °2 Mē yē V> dās ūp\$ īZī° ēSpāēgē±M> M
 CDeōī p... . V> p̄ p\$ Mē yē M dās *ēz\$ p\$. A p̄ Spāp\$Sāī V> CSpāē E...yā, A...yās A p̄ ūVāē\$...yā ēāī AAg\$S\$
 E...sij Aīē...sij Dē sij° Dp̄ Cōē p̄ ū Vā...Spā JMe s, ēp̄ JMe s CĒSī °CĀ.. ^pSME p̄ N̄gē.V> A p̄ dās t CDeōī p̄ p̄
 Adp̄ ūVā. E...Spā° Mē yē p̄ p\$ Ō\$SēōV> {ē yās *p̄ō... Spā ūM ; ūSME p̄ ūscēz\$ p\$. AsēVā E> ūVāZ dās...{t dās ē\$
 } ēē īZīMē V> fās A...yāp Vū...yāp [p̄ dōgē ūVāp p\$; ūSME p̄ ēāfās. C...yāp dās...Spā ±āgēī °Ē° yāp...yé,
 BāVāVāē ēCūVāp\$E\$...yā r\$ V> ^p* yā dās p̄ fCW... . M±, {ē fēMē C° G... b Eē Āg* Vāē yās *p\$... .

MR SPEAKER: O.K. That is a separate subject.

ĪS Vās x yō Sā V> fē*

{ō dās t G... ĪS Vās x yō Sā Aghā>

శ్రీ జి.వి.అంజనేయులు: YēVā, JMe ° N̄\$ ūJē

MR SPEAKER: Please conclude.....

శ్రీ జి.వి.అంజనేయులు: Aghā>, A...yāp Vū...yāp [p̄ dōgē ūVā°2 E> ūVāp... *ē Adp\$E\$ ^pūc ^ēlē
 Vōēp̄ V> E...r\$... . BāVā B...Spāē Spōē Yēc'... ^p̄yē° M d ū A...yāp Vū...yāp [p̄ dōgē ūVāp A p̄ ^ēlē
 Eē Āg* Vāē yās *p\$... . dās *sēyāp AdM ū... C_ā p... SpāVē {ē *p̄ dās p̄ dē sēē\$ ^pī Āgē p̄ ūscēz\$ p\$.

మిస్టర్ స్పీకర్: ĪS Vās x yō Sā V> fē*

శ్రీమతి ఎం.సుగుణమ్మ (తిరుపతి): Spāē dē sēē\$ Aghā>, DāK {ē t JMe C M Yē... p̄ CĒSī A p̄
 JMe A...Spāp\$ Mē. B Mē p\$ DāK p̄ p̄ ē S Vās Spōē... ^ēē {ē yās *p̄ō... Yē Vā fē... ^pū * C p̄ ē S Vās Spōē... ^ēē {ē yās *p̄ō...

A±²2022Dp Ñ...Dp"bPfe. ÌZ#30 È,È Dp\$... 'MÙÓ..P Cagñi °ÇÄ... CDeÖE° A...P MAM...ye /-p\$ p²A...yP\$
Ñ...PbPfe ÌZI /-Ñ%ÌZ° @SDeÇM 10È,È Cagñi °ÇÄ... CDeÖE° Dp\$\$.Sp\$M\$ Dpax"p\$ p²r\$Dp...sÿ Dp\$ p
Dp\$QÄp\$...{t } -é/-'p...{Spæ°\$ -éÄy\$yP\$ V>Ç° D /-Ñ%ÌZ° @SDeÖE...Spæ* AÄ p... 'ÇScé²P\$. ASpÄ>
D @SDe°M °ÇÄ..p @MP CagñiP\$ ÇÜEÄy\$ G Tÿsÿ. /-Dp* /-Dp# V>P\$ B-éyP\$ Glè...sÿ /-FMAy\$ A p\$;Dp...
M° @Ç -èÈ-é A p\$;Dp... M° ÌyM...ye p*P p...V> /-FMAy\$ ÈÌZM Dp_a SéÇ{SpÄ A QM\$ 'VæDp# p E p² @SDe
DeÇM Me-Ç AdÇ/ /-ÏDp t pyé°M t...yP, M-\$M\$ p...Sp\$M\$ °rt °DpÖ...p...Sp\$M\$ CagñiA° Dp\$sr Dp\$Sp\$y YéÇV>
D ;èPp SpÖ...ÌZ VæÇc...p r\$Dp...sÿ /-FMAy\$ -éÄy\$M\$yP\$ G Tÿsÿ./-Dp* /-Dp# V>P\$ A° 'P³p Dp\$ p...Spæ.
VæÇc..p\$MDeÍ.

@MP Cagñi /-Ä-èÈ p\$ JMèèÿ...yP ; ÇÜM° D /-Ñ%ÌZ° @SDeÇFÈM B-éyP\$ Væà°M /-6000/&È
DpÄy\$...p È,VæàÈ p\$ B-éyP °ÇÄ... CDeÖyP... fÇW...'. G Tÿsÿ. /-Dp* /-Dp# V>P\$ "PÈ\$VæSpÖ... -èÈ°
°ÇÄ..p MèDp\$ p\$# B-éyP p²M...MÜ @çy\$ "èÈ\$ @MP VæàÈ...sÿ "èsèMÈ\$, Dp\$P\$ »Y...VæÈ"p °ÇÄ..p
DeP\$. "P\$ -èÈ\$ Dp_a é AN² @Dp* SéÈ\$ Ç...yP... -é @SDeDeP\$ °PÄ.. B VæàÈ p\$ M-éyP\$M\$ p r\$Dp...sÿ
@ÇÜt B-éyP\$ E...yP '.

G Tÿsÿ./-Dp* /-Dp# V>P\$ Aì M/Ae.ÌZM Dp_a HÈp r\$ 'pÜ p r\$Dp...sÿ D AdMÇe.. DpÈ @SDe...Spæ*
Mè ye Dp\$... @MP Cagñi Z E...r* G...p Ç...p Ç...p D-éyP\$ È éP\$. ASpÄ> D @çy\$ "PÜ.. 2014Dp Ñ...Dp"bPfe. ÌZ
{ -é/-'p...{Spæ°\$ -éÄy\$yP\$ V>Ç° -éÄy\$MèPÜ.. "p Aì M/Ae.ÌZM Dp_a p "PÄSDe"p Ç...Dp"bPfe., Ç...Dp"bPfe. p²Pfe
-èr\$ {V>O\$×y {è... "èÌZI Dp\$Dp\$ + P\$Væ"p\$ p²è\$yP\$ {V>O\$×y {è... "èÌZI" Cagñi °Ä-èÈ NÜÄy\$Dp\$ONb...p
AÇ...p-³DèÇÌZ Mè P...p'. M± Dp\$Dp\$ D-éyP\$ C...sÿ...sÿM "PÈ\$VæSpÖ... M/AeMèP\$...ÌZ ;èVæ.V> {V>Dp* ÌZI
Dp\$QÄ.V> GÜpMÈ± ÌZIGÜMÈ±ÈÌZ t P\$Væ"p\$...sÿ Cagñi °Ä-Äy\$NÜÄy\$...ÌZ @SDeDePfe Spæ* ^èè Ç...p Ç...p V>
È-èP\$. G...Sp\$Mè.sÿ VæP...ÌZ D Cagñi °Ä-Äy... NÜÄy\$...ÌZ P\$×y ;èVæ. E...yP>, B P\$×y... 'PÍ... pè\$yP DeÇM
ÇÜ..p CÈ\$V> E...yP'. M° D-éyP\$ p...{Spæ°\$ -éÄy\$yP\$ V>Ç° -éÄy\$MèPÜ..ÌZ È¼PèP\$ °M JMè pÄy\$ @Öè
Mè ye C³¼.. 'ÌyM...ye, Q/Aa ÌyM...ye /-1.50 È,È "p @SDe...Spæ* @MP Cagñi\$ /-Äy... 'ÇÜM\$...r\$ -èP\$.
A...p MAM...ye G...p ÈSèPfe ;èDp...p fe G TÿsÿBÄ @EPM°M Dp\$\$.Sp\$ BÄk M...MÜ @çy\$ "èÈ MÈ...ÌZ
°Ä-Äy... 'ÇÜM\$ p² VæàÈM\$ Mè ye ÈSèPfe ;èDp...p @SDe Dp\$ pÇÜ"p /-25000/&È 'öèš p °Sp\$È\$
MèèP\$...p...Sp\$ p Dp\$ p Dp\$QÄp\$...{t } -é/-'p...{Spæ°\$ -éÄy\$yP\$ V>Ç° @FÈ\$ G...p AÄ p... 'ÇScé²P\$.

C...p @SDeG"p\$D M/AeMèP* °² 'pÇÜp² Dp\$QÄp\$...{t V>Ç° , @çy\$ "èÈ°² Dp\$ pÇÜ*¹ÇV> AÄ p... 'Ç*ç
VæP M...MÜ @çy\$ "èÈ\$ @... 'MèMèPèèV>, \$or³yP šö...VæèèV> Cagñi °Ä-Äy\$# °Sp\$È p\$ N\$.VæPfe.. fÇW...'.
hÄp* sèAN...Vè ÇÄÓ @M/Ae. ÇÜDp* P\$ 14.00 È,È VæàÈ p\$ °Ä-Äy... 'PÄy\$M\$...ye p šèšèè# /-4000

Mbrl (gēšjē² Bēsij M... (VU (gēšjē² ēš špšC⁰ Aj^{*} Vā. 'p>Aš. Gr\$Dp...sij ēCŪ'pšIzIME^{*} yē DéC⁰ Dpšpē ērME^{*} ypsš. GdP/ŪP ēšpē⁰ CĀ...p VāàÉ °A-Āy...Iz AÑ±t, A(ŪP^{*} ÉMŠ 'ēEjyēD, ¼-éO\$ ēAš¹ JMBPME M... (VU 'ēAš¹ yps šéšéē# 10 VāàÉŠ °CĀ...pšMŠ p' Ū...špē>ĀÉ\$ ME^{*} yē E-é?Aš\$. AĪēVū 'p' ūAš\$ p DéC ēAš¹ Cāš¹ M...yē p ¼ÉŠÉŠ 'ēŪ 'p'ŪšMŠ p' Ū...špē>ĀÉ\$ E-é?Aš\$. Dp* Āš(AŪö...yē 'ēlġ... °Aj^{*} fŪP/Ū. Iz D Vāšy °A-Āy M/ŪP... Iz Bēsij ē' Ū...Dp'pē É M... (VU (gēšjē² ēIz ēšpē'pšp AÑ±t A(ŪP^{*} ÉŠ fCŪ>Aš\$. D Ū...špēĀ...V> 'pššéōē Vū/ŪP Dp\$QĀp\$...{t V>CŪ, Dp\$...{t V>CŪ 'p'ĀšgŪšMŠ...r\$ éz'p\$, ŪĪĀ'pšēZ GdP/Ū ME^{*} yē ēšpē⁰ Ū...°...i'..._p M/ŪP^{*} É ŪĪĀš...Iz AÑ±t, A(ŪP^{*} ÉMŠ 'ēEjyē...yē 'p'ĀÉŠ ; ŪšMŠDéÍp... 'V> 'pšš éōē Ūfēc'p'Ūšéz'p\$.

AĪēVū C...p ēšpē Éšpē...Īē> Cāē °A-Āy M/ŪP^{*} °2 'p'ē yps'pš p' Ū...špēĀ...Iz (Vū...yē Ūp'ŪZ ē° 'p'Ū C...f±Ā'pš M°, Dp/ŪP/Ūš'pš M° ēNCCYēAš\$IZ ē° 'p'Ū Dp/ŪP/Ūš'pš, C...f±Ā'pš °ĀšNš... 'ēÍp'p AŪc/Ū. E...'. 'ēĪē Dp\$...yēĪēIZC'pēĀÉ\$ gŪCÉŠ V> p\$, Dp/ŪP C'p'ŪP/Ūš'pš V> p\$ Dp/ŪP/Ūš'pš C'Ūšé?Aš\$. gŪCÉ p\$, Dp/ŪP C'p'ŪP/Ūš'pš ēNCCYēAš\$IZ °ĀšNš... 'ēÍp... 'V> Ūfēc'p'Ūšéz'p\$. AšpĀ>, Dp* Āš(AŪö...yē 'ēlġ... °Aj^{*} fŪP/Ū. Dp'pšME y'p'p °Aj^{*} fŪP/Ū... G... 'p' Dp'pšME y'p'p { 'ē... 'p'p* ŌšMŠ ŪĪĀš...V> 'p'ÉšŪ\$. 'p'pšMŠ B { 'ē... 'p... 'p' 'ēĪē Ū...°...šéÉŠ E-é?Aš\$ Bērký...Iz D AŪkMŠ ME^{*} yē ŪŪ... 'p' C...sij ŪĪēÉŠ, VāàÉŠ Ūp'r\$Dp...sij DéAš 'ēĪē Dp\$... ' A±2 MŠĪēÉŠ, Dp\$'ēÉMŠ 'p... 'p' DéAš E-é?Aš\$. Vū/ŪP Dp\$QĀp\$...{t V>CŪ ME^{*} yē 'p'pš Ū'p't ē'p... CŪŪyē... fCŪ...'. Āš(AŪö...yē 'ēlġ... ērký...Iz GdP/Ū ŪŪ... 'p' °DéŪ ŪĪÉ..., Vāšy... ŪŪ° DéAš E-é?D DéAš. Šp± VāCŪ. 'yē... fCŪ...'. AŪyē Yē° MēB/ŪpK V>Aš, 'p'šyŪĪēš V>Aš DāĪ 46 GMEÉ (gēšjē² p'ŪĪē² G...PME'p'Āyē... fCŪ...'. Aš\$ššš Dp...špē Dp\$... 'M VāàÉŠ Dp\$. I Aš 'p'Āyē 'Íp... 'V> 'p'pšéōē Vū/ŪP Dp\$QĀp\$...{t V>CŪ Dp\$ p'Ū 'p'ŪšMŠ...r\$ éz'p\$. B Aš\$ššš Dp...špē Dp\$... '° JMEĀÉ±V>, A±2 Dp\$'ēÉŠ ME Aš\$ÉMEŪ JMEŪ^{*} yēĪēMÉ±V> VāàÉ pš °A-Āy... 'p'Ūr\$Dp...sij B MÉ±M 'p... (špē°\$ Dp* yēĪēMÉ±V> 'ēDpšME y'p'p 'p'Āyē É° ME^{*} yē Dp\$Dp\$ °A-ē... 'p'šMŠ yē... fCŪ...'. M° sij Vū/ŪP Dp\$QĀp\$...{t V>Aš, Vū/ŪP Dp\$...{t V>Aš Dp* ēŪē'p'ŪšpĀyē E..._ Dp...r'p' B Aš\$ššš Dp...špē Cāē °A-ĀēÉMŠ A'pšp\$'pšÉš C'p'μ... 'ēÍp... 'V> 'p'pš šéōē Dp\$ p'Ū 'p'ŪšMŠ...r\$ éz'p\$.

మిస్టర్ స్పీకర్ : మేఠున* ట్రయే ..

శ్రీ ఆమంచి కృష్ణమోహన్ : AšpĀ>, Dp\$šrDp\$šššij> 'ēMŠ D AŪpĀŪ... C_a'p 'p'pšMŠ špēĀÉšéÉŠ 'p'ĀšgŪšMŠ...r* D DpāēDp\$ Ū gē'Nš Ōšpēē#sij'p'p'šé'p' Mē-Ū... A...yē Ū...r\$ŪĪÉ..., 'p'É šé'pšMŠ-p...špšMŠ Vāē yps A'p' Dp* pē'p'Ū...V> JMEŪ\$ °ŪV> Mē-Ū AŪc/Ū... Ar\$Dp...sij Dp* pēp'p'p'Ā² (gēšjē² p'Ū ē'Ū. V> JMEŪ\$QĀp\$Ū »ēšpĀ'p'V> Dp'šy..._ Dp\$QĀp\$...{t V>Aš °M { 'ēšé-p'Ā'p'p' C_a'Vēp...Iz H (gēšjē² ēIz

Me*ye C...p @Sze G^psch Nj...p Yeyssiz ^Ays° Njze.V> E...e Cayps A...ybs Dp*yps U...Dp^pE-IZip
°CA..^psms p Njze.V> Adm-Q... Mf mu..._p...Spsms D U...Spsms.V> E-U%o@fE "p/pe#p, Dp\$Qa..V> Dp*
°Aj* fmp/BoU...V E 1/4@/E "p/pe#p Dp\$QaDp...{t V>Cm SpsDéséE\$ "pI AegjU\$e^2p\$. VzeBy° A-ky
@Ehde. A p` G...Spsms Dp\$QaDp` A...sD D k @SzeDé°M CÉ\$A p` E...sD éne.r* BUCe...`.

1.20 PM

Uopa. Sze.V> é M-ajOssze p ps °^mAE ps A p yloYe A-DyDps V>Me @Szeyp i N p Nge p... Dp\$psVeypsé° M
BAovmepsc De^Dp/ky..IZ i N..._, Dey p @° `éE ps Dp\$psVeyps psms°, Gp/ps MDE... @ps^pU..
Ossb Bge/ey p @SzeE\$ C...yssi M-MS...sêA, Me-U... DéajPÉE ps Ays\$ é U/ps "p ps @° ^pUms...r*
p` N...^psm prrSD...sD Adm-Q..., DpU\$E\$»er\$ Me*ye MÉSps...`. C^2 A/ps^p rSD...sD, Yep* hMe
@psDp rSD...sD ySze^p Me*ypsms p @Aj* f eE\$ D VzeBy° A-ky @Ehde. SéU UVar \$ @Szeypm DpU\$C...`.
Ays\$^p @°° Vze @ps^pU..IZ..

AshA>, p ps GmsPpU@#Dp*selyep\$. JmeA...ybs, Dp*yps CMEUE\$. Jmsy, A...ybs _p_ p^UÉàE\$
C_a, é A Sze-Ut., Dp\$QaDp...{tV>ps Me*ye @U\$Dp... UjZ E-é2ps M°syt, Vze...IZ C...` ApsA BoU...V
@Ehde.IZ E p@sybs p ps Jme_p^@ge @t°«V>, Dp...yE @Uyp...sD> E-é2ps. A@sybs M...VU @ps^pU..
A« M/pe.IZmDp_a p Dp\$Spsy A...ybs U...Dp^pE\$ M-Vs...yé, _DpC Dp*yps U...Dp^pE-IZID C...` ApsA@Ehde^2
Dp*yps SzeE M..Sze AdpE\$^pU...`. D NjAye^2 "DpSC SpavieG...Spsms @YeN... pDÉU Dp_a.Sze.sD BAok
AdpE\$^pU p@sybs same manpower, A...sD BoU...VIZ E p^ C...f±A/ps, same infrastructure A...sD
IZmDp> E p^ °CA^p M..SéE\$, A...sD brick manufactures V±, N...yU, I yde u^p various systems
HNjze.V> E-é2ps p` ^pUms...yé ByéNypV> one third of the beneficiaries M_Dp Dp*yps U...Dp^pE-
ps...` Dp\$Spsy U...Dp^pE.IZ C_a, DpsäC...` ApsA@Ehde. M..Sze^pU^p GÉ, zECa/ps IZ Dp*yU U...Dp^pE.IZ
C^eaf\$. Dp\$ r-Dp\$Spsy C...` ApsA@Ehde. p*syl p*sYME @^p... oe/ps I/A/ps...`. G...Spsms oe/ps I/A/ps... Sze.sD
A@ C...f±A/psA...^mDp\$S...Sps 10 C...yssiC^p déajsi Dp...Sps Dp...Sze CDÉ° @sélps. Yéte I yde, C^p_ @Ums
I yde. @U C...f±M Dp_a @fI^2O\$ps M-MS...y A p déajsi Déajms AdpU/pe. E-é2 yde u\$S\$ é °t Dp*Esm°
BAog @SzeG^psch AN±t fCW...`. @ps^pU>...zEC_a, CÉ\$M-MS é2 M-MS M é u\$S\$ é Adp/psU^p...VIZ
C...f±A/ps ; Usm° ... C@psyD/pe^ Dp*selyp p UjZ psE\$ yNyp> gE V>ps, G^pV...yE éIj.. GpsA yV> @U\$Dp...
E-é2ps. IéUtsy^p hleIZ, BAps p Aj* fmp/pe.IZ {t@#>...^mDp\$...yE...IZ fCW p AN±t Gmpe
f/ps yps. @ps^pU BoU...VU>...zEC^pU A^* .2 M-r\$ {t@#>...^mDp\$...yE...IZ... BAps p E-é2ps M°syt

Deçñi...r\$ V>°, Ìqñe ù"p Me±Ù... ðs..._±sý ÷sps éÄy... V>°, D ðs* yje* Ìqñs...yé AME yje M±È±ÌZ ðeyps
E...ypsé°ñi AdpmÙ... Ìqñs. "pèµñs...yé ð~ Í Meðç"psÉñs Me*yé Vuñp ðs\$Q/ðs...{TV>ñs No...p ðs/ñs
M±È±Éñs °spsÉ\$ Mséñs... ^éÈ° Spñs pñi Moñs"ps é²ps.

_ðçV> Añpñ>, C...MoñeÙÈà. C" A...Spñçñ E...ypý ÷spsñi CDeáñeðs p... ßoÙ...Vñ yp éñps...sñe
ps... °spsÉ\$ C_āé, H Ô>Q ps..._ C_āé Me*yé Cñ (èçs"pñ... yje°\$E\$. (èFÈ Meñt...b.. ðs pñs p² (Qsñe®
ðs pñs p² "pñ Ìñ"pñ E"b ðs p... C"paè; Aje* éñs Me*yé ^éè ÑÉ\$ð Meñ W p". ßoÙ...Vñ yp éñps...sñi Z Jñe
CÉ\$ps è Spñeyps Meñ sñs p² "pñ Ìñ"pñ A" ÷sýf...V> Deáñi Moñ...p ñsQ/E...r\$...". A...sñ G...gêÄñps...sñeñs
A psññ...p sé°ñi, ðpñ...psé°ñi Spñp E...r\$...". Saleable ñsQ/E...yps. C" "pñe fçw"p.. Cèysñpñe*
H... "pñsèçñe...sñ ^éè Añsps V> AdpsÉ\$ fñsñs...". Adp p* Äñpñ È Äjeññpñ p* ÄDeáñe pñ ÌZ E...".
A...sñ (èçs"pñ é°ñi ÷s...°...k..._p" Hspñe ÷ññsñi Äñs* gñe fçw"p A" Yéñp èçñs pñs pñi Añi Mññe. (èçs"pñ é°ñi
E...". At the same time B BÙñ...pñs/ñs, C...pñsps...sps Añs"pñ loaning beneficiaries E...yp".
ßoÙ...Vñ yp éñps...sñs ðs fñs E...yp". M± CDeáñe èñsñi ÌZ°...Vñ V>±, ðs\$"pñ. A...ñe Me*yé (èçs"pñ ðs
çñçñs...". D Añi Mññe °2 Gèçsñpñ è Spñeyps Adpsññs éyø C" i Ìñ"pñ M±È... ðp* ñeñe yps. A"pñs Cèçsyps
çñe Ñs Añs\$ é 10 ÷s...ðpññe Èñb, 26 ÷s...ðpññe Èñb Aññps...sñe Äñe Mñsèçñe ðp* ñeñe, saleable right
CDeóñ A° A pññ...r\$ éñs V>±, ßoÙ...Vñ Z ðp* "pñ... Gsñeçññi ÌZ A" CDeñe yps. G...spsñe...sñsñi Äñs* gñe
fçvñs é°ñi AdpmÙ... E...r\$...". G...gêÄñps...sñeñs CDeóñ. C" Me*yé ßoÙ...Vñ yp éñps...sñi Añi Mññe.
E...yé. A"pñ ps Adpsññs é², Gñçññe Apsñs C_āé, CÒ\$ñpñsñe { ÷sñe ðp ÌZ sé°ñi ÷sñeñs gèÈ "pñ,
Adpññsñe VRO ps èçsñe...p èñp* "pñ, CÒ\$ñpñsñe ßoÙ...Vñ yp éñps...sñe "pñs "pñeñe Í. G...spsñe...sñe
Adp p* Äñpññe...sñi lengthy Añs\$ ÷sñe...". èspsÉ ÷s...QñiZ, ðp...Spñe ÷s...QñiZ (èçs"pñ...»èV> Eñeñe V>
C...ypsñi Cñçñe Spñe Ñsñi Äñs* gñe fçvñs sé°ñi AdpmÙ... E...r\$...". (»ñi) C" Me*yé "pèµñs...yé (èçs"pñ...
BÌZ "pñ "pñeñe É° "pñpñi Äñs gñeñs...r* ÷sñeñs; ÷sñs...r\$ é²ps.

1.30 PM

మిస్టర్ స్పీకర్ : ^éñe Äñs×y ðs*ççV>ñe* ..

శ్రీ పులవర్తి నారాయణ మూర్తి : AñññsÈ Deçñi "pñsýpñe... 2014 ÷s...ðpññe°ñi ðs\$...sps
Adpññsñe Ìññe...yé Cññi CDeóñe.. fçw...". Cññi C^éñs V>±, H Jñeçñi Me*yé Cññe èsè\$ CDeóñsps
Añññe. ^é° Äñ* fñpññe. èñps Vñsèðç hñeñs. Vñpññe.., ÷sñe "pññe V> 300 Cññi C_āpññe V> "pññe
E éñs. "pññe sñs Añs\$ pññe "pññe ðpñ... Deçñi Cññi Cññe ÷sñs Cññi C^éñs Mñsè Cññi CDeóñe°ñi AdpmÙ...
Ìññe, hññe sèññe...Vññe Cññi C_āpññe...Spñe A...r\$ éñs. 300 ðs... ÌZ H Jñeñs Me*yé Cññi Mñsè Ìññe

జాబ్స్ టెంప్టేషన్లను తగ్గించేందుకు ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి.

వేరూ... ఇంకా... ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి.

(»గింపు)

జాబ్స్ టెంప్టేషన్లను తగ్గించేందుకు ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి.

MR.SPEAKER : Sravan Kumar garu, please conclude.

శ్రీ తెనాలి శ్రావణ్ కుమార్ : జాబ్స్ టెంప్టేషన్లను తగ్గించేందుకు ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి.

MR.SPEAKER : Sravan Kumar garu, please conclude.

శ్రీ తెనాలి శ్రావణ్ కుమార్ : జాబ్స్ టెంప్టేషన్లను తగ్గించేందుకు ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి. ప్రభుత్వం ఏకాగ్రతను కనీసం ప్రకటించాలి.

^p^A^y^e^°^M^ C^e^s^y^h^s^ A^e^*^ .25^D^E^\$^ C^U^S^c^e^2^... V^e^p^...^I^Z^ A^y^s^*^°^s^e^M^U^t^A^e^*^ .70^D^E^\$^ E^...s^y^ B^ T^p^y^e^ p^s^ C^U^*^ C^...M^ A^S^p^e^p^...V^>^ J^M^P^ C^...s^y^M^ A^e^*^ .25^D^E^\$^ C^U^S^c^e^2^... T^p^s^e^O^E^ ^e^l^e^ D^s^...^ D^s^\$^...S^h^s^M^s^ D^U^S^c^e^2^A^s^ M^°^s^y^t^ B^ C^a^p^s^ e^N^C^c^h^U^...S^h^s^M^s^ H^A^p^r^s^i^p^U^S^c^e^2^...

A^s^p^ N^g^e^...V^>^ V^e^p^...^I^Z^ 400^ ^p^s^h^e^#^A^y^p^s^V^e^E^\$^ E^...s^y^s^e^°^ 500^ ^p^s^h^e^#^A^y^p^s^V^e^E^M^s^, 500^ ^p^s^h^e^#^A^y^p^s^V^e^E^\$^ E^...s^y^ s^e^°^ 750^ ^p^s^h^e^#^A^y^p^s^V^e^E^M^s^ e^...^e^... G^D^A^O^e^ i^ N^T^p^M^E^...^I^Z^ J^M^e^y^ C^E^S^i^°^ C^A^...^p^s^M^s^...s^e^h^s^ M^°^s^y^t^A^°^D^U^T^p^S^E^T^b^ C^E^S^i^E^...y^l^e^ ^p^h^e^E^\$^ ;^ U^S^M^s^...r^\$^e^2^... s^e^°^T^b^ ^e^l^e^D^s^...^ e^p^h^e^E^\$^ {^e^U^S^T^p^...^ T^p^D^s^ C^a^p^s^°^ C^A^...^p^s^M^s^ p^...S^h^s^M^s^ E^T^e^h^S^y^...^ p^*^p^U^S^c^e^2^A^s^ .S^h^O^e^...^I^Z^ G^M^e^y^e^°^ C^A^p^...^ M^>^p^r^S^p^...s^y^ C^a^p^s^i^ T^p^E^S^V^e^S^h^O^e^...^ e^E^i^e^h^e^T^p^O^...^I^Z^,^ p^...S^h^e^e^°^\$^ e^A^y^s^y^h^s^V^>^C^ e^A^y^s^M^e^p^O^...^I^Z^°^ {^e^h^e^T^p^O^...^°^ C^A^...^ C^U^S^c^e^2^y^h^e^...^T^b^ {^e^f^E^\$^ B^p^...^ U^S^c^e^2^A^s^ .S^h^O^e^...^I^Z^ G^M^e^y^e^ f^A^h^e^ N^g^e^...V^>^ D^s^ p^ A^e^U^%^I^Z^°^ A^e^O^S^y^U^S^c^e^2^y^h^e^...^T^b^ E^...e^V^e^a^E^ V^e^S^y^e^D^p^...^ D^s^a^ T^p^A^°^ f^A^y^s^...^t^ e^y^p^s^ D^p^h^e^C^a^A^4^s^U^T^E^y^p^U^...S^h^e^A^...V^>^ A^e^O^S^y^...^p^s^M^s^D^y^h^e^...^ J^M^e^p^C^T^p^ A^D^p^#^p^s^...^ . B^ M^>^A^e^M^e^p^*^°^ A^e^O^S^y^...^p^s^M^s^D^y^h^e^p^s^ V^>^M^s^...y^e^ B^ M^>^A^e^M^e^p^*^°^ M^U^J^...^°^...^i^ ...^_p^ D^s^\$^T^p^c^...^U^D^p^*^e^A^e^...^ U^G^...^ M^>^A^y^e^U^>^Z^A^s^Z^s^e^O^E^ {^e^e^...^e^°^M^i^ ^p^p^i^p^ c^e^\$^p^T^p^ D^s^p^ {^e^h^e^T^p^e^O^°^M^i^ S^h^e^p^T^p^s^...^ . C^...T^p^ e^p^h^e^G^T^p^s^c^h^ A^e^U^%^I^Z^ V^e^S^y^°^ A^A^y^...^ ^p^A^y^s^y^h^s^ V^>^M^e^D^e^s^y^°^ e^N^C^y^e^y^s^\$^I^Z^ Y^e^...M^t^M^e^e^C^g^e^h^p^...^ s^e^O^E^ {^e^e^...^e^°^M^i^ T^p^I^ A^y^s^g^y^A^y^e^ I^p^p^ A^D^p^U^A^e^...^ M^e^y^e^ E^...^ . G^M^e^y^e^ _p^ C^°^%^...^ M^e^y^e^ I^y^M^s^...y^e^ A^...S^h^e^*^ U^S^y^M^C^U^S^c^e^2^A^s^ .E^1^4^s^e^h^s^E^\$^ M^e^y^e^ E^T^e^h^S^y^...V^>^ E^e^2^A^s^ M^°^s^y^t^D^ M^>^A^e^M^e^p^s^...^ C^...T^p^ N^f^A^y^s^D^p^...^T^p^...V^>^ f^A^s^V^e^T^p^s^p^' .

U^...M^...t^,^ E^V^>^ U^...D^p^T^p^M^>^°^M^ J^M^e^y^e^h^p^y^e^y^s^\$^,^ M^±^ C^a^p^e^...y^p^s^V^e^U^...D^p^T^p^M^>^°^M^D^s^*^y^p^s^Y^e^h^s^i^D^U^S^c^e^2^...^ A^l^e^...s^y^ C^a^p^e^...y^p^s^V^e^p^s^ D^s^...^ D^s^a^ V^e^S^y^e^D^p^O^E^ A^e^*^e^...^I^Z^ e^...y^p^s^V^e^e^T^e^D^p^A^e^y^...^I^Z^ ^p^U^S^c^e^2^...^ C^a^p^e^ A^A^y^...^I^Z^ G^r^S^p^...s^y^ C^°^%^...^ E^e^2^,^ I^y^M^e^u^T^p^ V^e^S^y^°^ A^A^y^...^I^Z^ G^l^e^...s^y^ A^M^e^p^*^E^\$^ f^A^s^V^e^T^p^s^e^2^,^ A^e^f^l^M^A^y^s^ e^E^E^M^s^ U^...°^...^i^ ...^_p^ O^U^U^p^U^S^c^e^2^A^e^ p^s^...^ U^D^s^U^A^I^D^s^O^E^ E^e^2^ D^e^s^y^V^e^C^...^ T^p^I^ A^y^s^g^y^U^C^D^e^s^y^e^O^M^e^v^p^...V^>^ ^p^h^e^E^\$^ ;^ U^S^M^s^D^s^°^ D^s^\$^O^D^s^...{^T^V^>^A^s^ B^S^h^O^...^e^A^s^ .T^p^e^U^M^s^...y^e^ D^s^...^ D^e^s^y^°^ T^p^h^e^h^s^U^S^c^e^2^...^ 1100^ A^e^*^e^...^I^Z^ M^e^y^e^ M^b^°^2^ e^e^A^s^h^e^E^\$^ D^U^S^c^e^2^A^s^\$^ .D^e^s^y^I^Z^ D^p^*^M^s^ C^...s^y^°^ A^A^y^...^ f^A^M^>^E^°^ A^...S^h^e^T^p^s^e^2^A^s^\$^ .A^s^p^ U^...S^h^e^A^...^I^Z^ 1^4^E^\$^E^\$^ B^E^U^A^...V^>^ A^...S^h^e^T^p^s^e^2^A^y^e^°^ M^e^y^e^ e^e^A^s^h^e^E^\$^ D^U^S^c^e^2^A^s^\$^ .C^e^p^s^y^M^D^ N^U^A^y^s^...^I^Z^ 19301^ e^e^A^s^h^e^E^\$^ A^e^V^>^ D^e^s^y^I^Z^ 780^ T^p^...^ e^e^A^s^h^e^E^\$^ p^s^ e^C^U^P^C^...^ p^y^e^...^ f^C^W^...^ . G^D^A^O^e^ 1100M^s^ e^e^A^s^h^e^ T^p^U^C^B^ e^e^A^s^h^e^ O^\$^S^p^e^ U^A^D^p^ (U^S^h^e^e^p^s^y^t^ B^ e^e^A^s^h^e^E^\$^ p^s^ e^C^U^P^C^...^ p^y^e^...^ f^A^s^V^e^T^p^s^...^ . G^D^A^O^e^ T^p^e^s^ T^p^U^C^B^e^C^e^p^O^M^e^v^p^...V^>^ ^p^h^e^E^\$^ ;^ U^S^M^s^D^y^h^e^...^ f^A^s^V^e^T^p^s^...^S^h^e^°^ O^\$^s^e^O^E^ T^p^I^ A^y^s^g^y^U^S^c^e^2^p^s^ .

2.00 PM

D^A^e^U^%^I^Z^ V^e^S^y^°^ A^A^y^M^>^A^e^M^e^p^s^...^ e^p^h^e^A^y^s^T^p^s^c^h^ Y^e^h^e^T^p^s^p^U^...S^h^e^A^...^I^Z^ e^r^k^e^i^Z^I^A^e^*^ .29,160^ M^o^r^s^i^O^A^s^a^ e^p^r^y^e^...^ s^e^O^E^ 4^ E^...e^ C^a^p^s^i^ M^e^h^s^T^p^s^e^2^...^ {^V^>^O^\$^x^y^ {^e^...^e^l^e^I^Z^ A^e^*^ .19,375^ M^o^r^i^h^ 13,60,000^ C^a^p^s^°^ C^U^S^c^e^2^...^ D^s^\$^O^D^s^...{^T^V^>^A^s^ D^D^s^h^A^p^ ;^ U^S^M^s^p^M^b^°^2^ A^A^y^e^ E^ D^E^p^ C^a^p^e^ A^A^y^...^ G^y^e^h^h^e^V^>^ Y^e^h^e^T^p^s^p^' .

ఖర్చుపై యాదాపై పునరావేశాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు ప్రభుత్వం అనేక చర్యలు చేపట్టింది. ఈ క్రమంలో ప్రభుత్వం ప్రకటించిన యాదాపై పునరావేశాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు ప్రభుత్వం అనేక చర్యలు చేపట్టింది. ఈ క్రమంలో ప్రభుత్వం ప్రకటించిన యాదాపై పునరావేశాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు ప్రభుత్వం అనేక చర్యలు చేపట్టింది.

ఖర్చుపై యాదాపై పునరావేశాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు ప్రభుత్వం అనేక చర్యలు చేపట్టింది. ఈ క్రమంలో ప్రభుత్వం ప్రకటించిన యాదాపై పునరావేశాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు ప్రభుత్వం అనేక చర్యలు చేపట్టింది.

Agha, DPsDPs (V>O\$xy { 'e... 'e'ENs DpAipēšyps (ēfE\$ Jmsy p°\$ps ēzAs. C... p Dp\$..._ Capōī Dp* i N°p...īZ Mē \$Mē...sēDp° DpsDPs F By... pīšps. Jmēp SpēMēr\$...»ē° M/Ae* .1,50,000 E_°p...> CēōyDps...r° A...SpēAe* BōA/A u°ps ēzAs, B p...Spēyps ps ēzAs, BōA/A u°ps ēzAs. D BōA/A Spē °E...°b (ē; ē SpēyēpMā Y∴...°p C...sŷ Mē °f... °pū °Cā/> Dps...SpēMē DpāzēDps° Dps pN °pCjMē...r* ūED#; CjMē...r\$ ēzps.

శ్రీ నారా చంద్రబాబు నాయుడు (కుప్పం): Agha, CēpisiM° ēlē Dp\$... ' Vū/ep CjMēAs Dp*sējēAs. CēšīA p° ē SpēyēpMā JmēMē. Dp* Dp\$* E\$V> t...yp °pAsē°p (ē; Jmē/Ae* BīZ...°p °p pMē.r* JmēY∴...°p Cēšī E...yéI. B Cēšī Mē*yē CjMē°p Deōī A p BīZ°p (ē; JmēCjMē E...r\$... °. Mō...°p Dp\$... ° M B Mē MēV> p Nswī °p\$... °. Mō...°p Dp\$... ° yē°\$zē\$ Cj... °ē... ° Mē \$Mē p ēCjUt Mēp ēaAs. Bōū...Mē, °pE\$MēSpōē... °ēMāN°ēzēp Cj... ° Spē... E... °. Jmēšyps ē SpēyēpMā Mēypūē Cj...SpēA...īZ I šō...Spē Ae* ēAšōīZ, Bō...Spē Ae* ēAšōīZ C°pā Cj...SpēA... ps... M \$ps ē Spēyēps Mē*yē ē M P C...szīE...yéI, ūōōp C...szīE...yéI, ūōē E...yéI A° BīZ... °... °pE\$MēSpōē... °ēE ēAšōMēyps G Tsŷ /- Dp* A- Dp#V>As BīZ...°ēAs. Ašp Nšpē.V> } M/Ae... °psēAs. Ō/As Spō° M JmēDp* yēp/ > E p ēCjUt Dp_a... °.

(A< M/Ae °ēE CjMēAs B/Aō. DpMē. °pC°Eē\$ °pC°ēAs)

Agha, D/Aok ēlē Dp\$... ° CjMēAs Dp\$ ēzēDēE\$, (ēfE AÁCj... Mē*yē N°ē... (ē; Jmē/Ae* Dp*Mē C...sŷ gēV> E...yéI. B C...sŷ gēV> īZ JmēDps..._ CēšīMē \$MēDeī. Y∴...°p C...szīMē ē #Dps\$...yēE p BīZ°p (ē; JmēCjMē E... °. °pēpMē...yé GpCjMēp Y∴...°p C...sŷ Mē E...šō B Mē pAēpA »ēSpē°p ps D (ē; zps°pō. j CjMē...r\$...Spē° p ps °pīAs pCjScēzps. D/Aok ēlē °ēSpēpōē.V> °pCjScēz... Nō>Qērkŷ...īZ 50,000 Dp\$... ° M C...sŷ gēV> ī ūōōp...yps Nŷp°E\$V> p ps Deāē. Spē² /ApS° Bŷp/4ypēMē ē Cjē#; Mē...Mē Dp\$ M/AēMēps...īZ Jmē ēVēAN± t īMē...yé, Jmē ēVē Q/Asa īMē...yé pAsV> Deāēps; CjMē°p Dp_a50,000 Dp\$... ° Mēšēī Pū... Deāēps; ZF p... Mē*yē ē sŷ C...sŷ p ē...β...°ē... Cšp pps* ē īZ /- CjMēpōē Cj/ NfAsēyēpZ Mō² C...sŷ CjMēēī Deōī. C...M 15 E, ēē ps... 20 E, ēē Dp\$... ° M C...sŷ gēV> ī_a MēAsē/Agē °pū AēMā Cēps\$... °. C Mēpē E...yp G...GīHE...Spē² CjMēUt °pCjScēzps. (ēfE Mē A...yēp> E...yē...yp. Ō/As SpēAe* (ŌSpē° rt...yp. D ēsēE±² Jmēšyps »o...yē { ūV> Dps ē r \$Mē° A°ēsēE ps MēAsē/Agē °pū »ēSpē°p D (ē; zps°pō... j CjMē...r\$... °. Dps\$ p°p p ps JmēCjMē* Dpōē. īZ Dp\$... { t V> CjMē Mē*yē CjMēUt.V> °p ēūps. G Mēpōē īpēī...Mē E...sŷ... Mō² °rī Gēšyō īēA...yē Mō° E...sēAs. A ° īpēīē °pAsMē...yé H Dp* °p... EēAj* VēyēpMē...yé Dp\$* E Dpū ēCjUt Mē Dp ēaAs. AN Mē*yē ē NCC°pAsēpEū p AēpCjMēps\$... °. A...SpēM p ps ēlē CjMēDps° BSpō> ī_a īpēī...Mē G...°p yē°\$zē\$ Q/Agē convergence model īZ; CjMē...yē° °p ēūps. JmēpYēC ±/As & °p r \$Mē...Spē pCjScēz... B yē°\$zē\$ Mē*yē; CjMē...yp. Deāēps ī yē /- īps DpsDPs °pAsēī Dps° A...sŷ Ōs/As Ašpē...V> yē°\$zē Dpō...yp, ē NCC°pAsēps° BSpō> ī ēa ps. A...yēp NējAs... G...°p Dp\$... ° M C...sŷ gēV> E\$ īpē AN Mē*yē °pīAs °pAsēps° °p ēū... B C...sŷ gēV> E\$ Mē*yē H Nšpē.V> CDeōīZ AN Mē*yē Cēōyē° Mē Dps\$...SpēMē u°ps ēz...

Agha, Spē/Asē CjDpsN\$ r...sŷ Vēp °pC°p Mē*yē Dp\$ p... JmēVēC BīZ_ūC...°pMē Dps\$...Spē 2004 ps... 2014 DpMē ē ē/As ŌSpē 31,87,772 Capōī V> Ō\$xy { 'e... 'e'īZ Dps...I /As °p>As. A/Aē H C/Aē īZī

3,43,498 Capli Dp\$...I Aps 'pO>A/\$. Dp\$\$'pc. OS\$pe 35,31,270 Caplps @e/A OS\$pe Dp\$...I Aps 'pU CsypE
DpCrelmU pms e...P uC14,40,000 CaplM>W'eEM eCNS'pDp\$Ae* Aps\$. GMEye A(ytu I Qp#. Dp\$\$'pc. { eyb 'pU
eCUtM Dp^eA/\$. C_a p ye P\$E\$ JMEeC 'p* uC/Ae*. 4150 Mor\$IBAok 'p yp(UP* Ase 'pO>A/\$. A...sij G...p
Se/A\$xy..V> (eFE ye P\$A/Ae*. 4150 Morip\$ e... MOMEPE Dp* CV> So^p\$ms e^Ae..sij ^ele »eSpCp2' .
^ele BpQe.. DpCp2' . @SpdeyplM SpMEpEU 'p ye P\$E\$ BAok N\$U A{ eP AyeCU TE 'pU eCUt Dp_a..'.
C... pms Dp\$\$..Sp N\$^ uC V>A/\$ Me^ ye 'p eA/\$. Se^ eCp G...MDE 'pU\$e2... 'p pms...ye 'p A/E\$; uCms...se....
BAok 'p A« M/AeE\$ ^ele Dp\$... ' D (e p 'pO..IZ 'p eS\$ 'pU Dp\$Ade gTE Sms 'u^e Dp\$ 'p A/\$... 'b uEDp#
eSyDpaE/\$. DeE...rE CsypDp\$...r\$; uCms e^A/\$. Mo... 'p Dp\$... ' ClE...sij Sp\$e/A pmsCp M>A/AeDp* Ems Sp* Ae..V>
E e^A/\$. +A/\$e tIZ 7416 Capli { e/Ae..A uC7 u...Dp pAe>I ZI525 Capli eNCc' pO>A/\$.

2.10 pm

Spame Spame 6,882 Capli eNCc' p A/AeMS...ye V> I M J ' ' uC { ^aA..y ppsCp ye N\$ A ' , HSPDp e A/Ae\$yps e r
p\$... A> yA\$...r p\$... _ p A/V> _ 'p* A/\$ uA/\$ p e p (e Byp, B (e M E D (e M E { ^aA..y ppsCp ye N\$ I Z
Cr\$Dp...sij ^ Ase A/Ae* V&DpCp uCp eE p\$ Msyj ^ele Vie. Spame/Ae. u-Ut.. 'p eCUtM Dp^eA/\$. 'p\$ JMEYeC
'p* U »eSpU Adp±2 Me^ ye uCms i yE 'pO>.... Ce p s i M 2,388 Capli eE\$Ves »eM E (M.. Sp e NCc' pO>Dp\$. B
e/Ae Me^ ye uCp TE ByI (e e/Ai Q/A/Ae 'pU Adp±2 eNCc' pU »eSpA pE p\$; uCms e^Dp\$. C...MOME 4,500 Capli
A»Z A/\$ M...y p\$ Dp\$* y p\$ pEIZ eNCc' pU\$e2Dp\$. F pDc ^e s i M e NCc' pU DeCSpA/\$ Me^ ye B Capli ZM uA/\$
eCUt DpC\$. ' A\$ep...V> Dp...Sp MorsIO/A/Ae\$ 'p B Dp...Sp Morsip\$ Me^ ye Q/Ae e s i t D Vie a E p\$ eNCc' pU
»eSpA pE p\$; uCms e^Dp\$. C...MOME (e M E 'p* uC N F A y e y p a Z 18,176 Caplps @...e p 'pU C11,496
Caplps ^CA..e A/\$. AME ye Me^ ye A/AeM/Ae C TE e C M A y 'b M e A/\$. Adp±2 C... (e NDE 'pO>Dp\$. C...MOME (e M E 'p
'p* uC D 6,680 Vie a I Z I 2,600 Vie a E p\$ Dp\$Dp\$ eNCc' pO>Dp\$. NSWI 'p 4 DpE Vie a E\$ Dp\$Ae A...y p\$
Dp\$* y p\$ pEIZI e N/Ae p# p\$ e^A/\$\$. © ^ e C M e^ ye JMeDp...Sp MorsIAe^ e A/Ae p\$ A\$ep...V> Q/Ae e s i t O s i j ^
Me^ ye eNCc' pU »eSpA pE p\$; uCms e^Dp\$. C N M M S...ye, (V>O\$xy { ^e...e I Z I D (e p 'pO.. A« M/Ae..IZ M
Dp_a p 'pA e O p A pmsCp Dp* A/E\$; uCms ^e adp\$. JME sy p\$, M... (M U ^ e I e s y A e ^...I Z O S A/\$ 'p* u C 2004 & 05 I Z
A e p s Z I 25 DpE\$ (V>O\$xy Caplms C'pa Deage., e r k y { ^e...e E Vie S y ^ A e ^ e M A e ^ . 40 DpE\$ C'pa Deage..
2013 & 14 u...Dp pAe ^ M A ' A e ^ . 70 DpE\$, A e ^ . 80 DpE\$ 'pO>A/\$. A...sij eSpA> e A/Ae Dp\$. A ' Me^ ye J M
u...Dp pAe..IZ Mo... 'p e ^e A/\$. 2012 & 13 Dp A M S A s p A r \$ Me.sij 'p* A Adp#b... ' . _ Dp C M Y u > e ^... _ y p > p A
G p > p D p E \$ C u C e U s i t (V>O\$xy { ^e...e I Z I A e ^ . 1,50,000 (V>...r\$V> JMEeC C_a more than double
M-\$p\$, 200 @ p... e C p ^e Dp\$. (V>O\$xy { ^e... 'p...IZ N N S p e e p A e (M..Sp 13,06,555 Capli ^ A ^ y...I Z
E e^A/\$\$. A...Sp s I Z M o ^ 2 B y S p e ^ S I Z Me^ ye C^e adp\$. ^e p Capli Mo ^ 2 Me. P s J E M I y s p\$. Mo ^ 2 e # e s p E

{>0\$xy{ 'e... "eIZI Dp\$ p... Msy Cap\$ p* UjC* .19,374 Mri\$ Cj\$Cé 4p\$. Dp\$ p... C' payp/A... " Cj\$Cé? ...
 Dp\$ "p. V>± 0\$A\$ p* UjC* .56 DpE Mri\$ Q/A\$ a p\$y e\$pe Déa\$M Cap\$ MsyM/A\$M p* "M }M/Ae. 'p\$yjt...
 D {e\$y"pú... p* syM p* A\$ Ó"p... C... "p e\$pe { uV>Dp\$ pC' "pIZ Gē sye* f/A\$M Dp\$. C' JMe pC' "p. B
 pC' "p p\$ fA\$e\$pe... 'pA\$ye... Mòj... {e+ JMe pC' e° 'pA\$e' Í p... 'V> A... SpC± M/A\$ "p\$ é? p\$. ye° \$E
 ÑjA\$... IZ Me* ye 'eìe M/A\$M/A\$ Gē syM p\$y\$ p* pE\$; Cj\$M\$... r\$ é? ... 'eìe Dp\$... 'eìe I pA\$e' E p\$
 Cj\$Cé? p\$. Adp±? Me* ye ; Cj\$M\$ é? p\$. Csyp Í M-E... IZ Mò... "p Dp\$... ' Dp_a pē sy\$ p p\$ 500 'p\$pe #
 Ayp\$ M\$ i y e y p " M- \$p\$ C... M- e°... 'pD\$° M/A\$ p\$. \$e° M A p\$ M-E... V> 750 'p\$pe # Ayp\$ M\$ E\$ 'pò Dp\$. Asp
 ÑjA\$... IZ M- Dp\$ fE M-... 'u... yb\$ DéI E... r\$... ' . Gp/Ae {° Sp\$ C\$ p\$ E... sē p\$. C\$ p\$ M\$ U J M DéI p B
 {eM D {eM CÉ\$ M- \$M\$... s\$ Dp\$ pM\$ A jM... "p/Ae. Adp# p\$... Sp... s\$ p\$, \$e° ° u Me* ye A\$e M- p' pò Dp\$. \$e° °
 Me* ye Bp* '... _ C' pC' J p Me* ye C' e p\$. A\$e* ° s\$ M- U ÑjA\$... IZ Me* ye p p\$ p' e p\$ A\$e .1,50,000 E p\$
 Dp\$ p... Cò\$ p A\$ s\$ M- Cj\$Cé? p\$. Asp Dp* ' C V> C... Mò Me {eM p p* UjCé° M Me* ye H Ñ\$pe. V> 'pA\$e' IZ²
 Ü... e# {eM pCj\$Cé? p\$. G... p M\$ p/Ae p\$... _ H Ñ\$pe. V> 'pA\$e' IZ² A±? Me* ye 'eìe Dp\$ M\$ Ü... e# {eM pÜ GpC M
 H Ñ\$pe. V> C DéO IZ² Cj\$Cé? ... C... Mò Me Ñ\$pe. V> p* UjC e rky { 'e... "eIZI C... y p Ñy\$ p' p' e BòÜ M Me* ye
 A\$e .1,50,000 M/A\$ p\$... s\$ f Bce C... y pA\$e' ye° \$3/4 pCj\$Cé... ' Dp\$ p... JMe E, e/A\$e 'eA\$E\$ Cj\$Cé? ... ©... "b
 Ñ\$WÍ p Dp\$ "e° M IZ fE C' pCj\$Cé? ... Déa\$M Cap\$ M- \$M\$ p e Cj\$Cé M Dp' e a p\$. Bys\$e s\$ "p\$ e pZ s\$ p' p' p
 Mò °? Cap\$ e ÑC' pCj\$Cé? ... A... Sp\$ IZ Me* ye 0\$ A\$ JMe YeC' p* UjC p/Ae s\$ M- e 9,170 Cap\$ e ÑC' pCj\$Cé? ...

2.20 PM

'eìe Dp\$ M- p\$ fE Adp# p\$ é? p\$. AÑ Me* ye 0\$ 0\$ ° Äj* f/A\$ p' p' e IZ I {eM p\$ p\$ C' (Sp\$ M- p° C_ C... y p
 ° A- kē °? e ÑC' pA\$e' Í p p Adp/ p\$... ' . C... Mò Dp\$ # p G fE s\$ B/A\$. A² (V y pCj\$Cé? fE e p/Ae. (M... Sp\$ C... y p C' e C
 Mòj... A\$e . 150.00 Mò r\$ Dp\$... I A\$ pò... "p\$ e V> C... s\$ p e M\$ s\$ M\$ Cj\$... °... i... °... _ p Dp\$ p\$ p\$ p\$ E\$ V>± Asp
 Ñ\$pe. V> C... s\$ ° Äj\$ r G M p p' e ' e Cj\$... V G W C' uV\$ E... s\$ B e° ° e ÑC' pCj\$Mò p y e° M V>±, "pE\$ e #E\$,
 M\$ y M E\$ H D p e C' p/A\$ E... s\$ Dé s\$ M Dp\$ p\$ p\$ p\$ E\$ ' pCj\$Mò p... Sp\$ M\$ V>±, uC... Vò Dp... s\$ e p\$ E p\$ ' pCj\$Mò p
 ° Ñ\$ "p. J M p C... s\$ M e' DpE A\$e ' eA\$E\$ Ó... e p' pò... C... Mò Dp\$ # p ¼.¼. GÌE, ¼.¼. GÌE, GÌE GÌE
 I p p I Q Z, B/A\$ GÌE I p p I Q Z 'eìe C... y p\$ I ° A- k y Sp\$ e I Z p Ñ\$WÍ uV\$ é/A\$\$. Cj\$Dp* A\$ 1 E, e 50 DpE C... y p\$ I
 ¼.¼. GÌE (M... Sp\$ ° A- k y e p\$ E\$ A- Cj\$Mò e l e C. V> ° Í uV\$ é/A\$\$. Dp\$ C Mò °? C... y p\$ I ° A- k y... Dp\$ p\$ I Z p
 ° Í _ uV\$... ' . A... Sp\$ ° Ñ\$ "p. A\$e .500.00 Mò r\$ I Ó... e p' pÜ J M p C... s\$ M A\$ p p... V> A\$e .25 DpE\$ C_ a
 ° A- k y e p\$ E p\$ Me* ye e ÑC' pÜ » e p\$ p\$ p\$; Cj\$M\$ é? ... V e p {e\$y"pú... G... "p ° A\$M- V> Dp\$ p\$ y C'... _ Sp... s\$,
 {e\$e p\$... (t B D eÜ Äj* f p e p/Ae. (M... Sp\$ 2011 DpÜ... Dp' p/Ae... IZ C... y p\$ I ° A- k y... ° Ñ\$ "p. Cj\$Mò / A\$ p y... ' e/A\$.
 Asp sec data. C... Sp\$ IZ 0\$ p\$ I GÜ Dp\$ fE pÜ... ' 5 E, e 79 DpE C... y p\$ I ° A- k y... f/A\$M- E° ' p e y p e... f C W... ' .

AspC...szIE...r\$ éyø, B AspDSS"bc. ^ÍÉJScéyø, B DSS"éq² Aëš (M. She; ÉJSmS b² DSS"éC MIMr \$mS...sý
C...M Mb... b² DSS"bc. ÑSWI q² ÇÜT E...r\$... . ÇëšyS Mb... b² Dp\$... Dp\$... ° Aþ Më* yé ÉJyZ b² ype.. fÇW... .
AþÇ/ADSP É¼Sé/AsyS (Éyø"bÓ.. Mëyl... C_aþ C...sý° ADSSmS b... SpsMDe BymP bS ÇÉScé?... Déaßí
GëšyS M-DéE...sý AëšyS BoÜ bS ANSADp/OMsOÜ bS Më \$mS b... SpsM Dp\$... SpsMBoÜB BymP bS ÇÉyó° M
Dp\$ pMÑS »éþe ÌyS\$. Sé° DþÉI Déaþ BséÄw... Më* yé é/AsVb"ps... . C" JMë BÜÇ (M. She E...yéÍ, Aë#
A»ZÄyS Aok ÌZi Dp\$ bÑ\$ pa CÉSI JMë BymP M-Sps, JMë ySé"p M-Sps, JMë BÜÇ (M. SpsM Dp par \$V> B CÉSI
E...yéÉ b BIZ b b"b Dp\$... SpsM u"ps é?...

AshA>, A...yab AMe.V> E b² 365 ^p.A.É C...sý° ^*ÜÇ DSS"bc. M-Üt/æ* .7.44 É,æ\$ Aþ/ps... .
A...SpsIZ æ* .3.65 É,æ\$ É¼Sé/AsyS é r \$mS...sý æ* . 3.79 É,æ\$ Dp\$ b... ÇÉScé?... C...Mb (M-P 430
^p.A. C...sý ÑÉÄæ* ° MbÜÇ Äæ* ° sEM-Üt (M. She æ* . 8.40 É,æ"o"ps... . A...SpsIZ æ* .4.65 É,æ\$
É¼Sé/AsyS Q/æa é r \$mS...sý, æ* .3.75 É,æ\$ Dp\$ b... Ç¼yþ (M. She DSS"éC² ÇDpSMé/AsÇÉScé?... Veb/æps...sç
Bce C...yþÄæ* VëBý ° A-Ä.j... (M. She æ* . 6000.00 Mör\$ICÜÇps b... ° M Dp * (p... æ* . 9500.00 Mör\$Í
A é/æps...sç ° A-Ä.j... MbÜÇ Dp\$ b... C^paye° \$³p\$ ÇÉScé?... A é/æps...sç b...Sps one plus three E...yör \$V>
° A-Ä.ké² ^þéyS"ps é?... JMë pæç/ADP ÑSæ.V> ÇÉ... ÌyS\$, Ü...r/æ éÜIZ ÇÉ... E...She° A psM...sý one
plus seven M u"byé° M Më* yé, one plus seven M Më* yé b ps Äæ* Mb³ r bÓ ps. AAs\$"p, A...SpsM V> ps
AŞp b...V> AAçÅ ç/æ² 50:50 ° ÇÜT ÇZ é... ^psM DéÍp E...r\$... . Cr\$ É¼Sé/AsyS 50%, 50%
Government Q/æa bÜ ÑÉÄæ...ÌZ ÇÜÇÜp* b...V> Q/æa é r \$mDp/pe.. f/AsVb"ps... . Sé° M Më* yé Ø\$ Ø\$
{é...éÌZIGMÉyDÉ ÇÉ... E...sý Sé° M Më* yé Ø\$/As } M/æ.. ^pséÉ° ÑSéps/É²..SæC° Mb/As"ps é² ps.

AshA>, C...sý ° A-Ä.j...ÌZ Më* yé ÌysjÜtsjM-Éi ° DéyS"ps é?... shear wall technology °
DéyS"ps é?... A" Më* yé construction ÌZ ^éìê "b...SpsM> AAy\$Ar \$V> safe V> E...yör \$V>, strong V>
E...yör \$V> b ps ^*Ó ps. Disasters Dp_aþëšyS Më* yé "p r \$mS b ÑSæ.V> C...yþ ° A-Ä.j... E...yör \$V>
^*yþr ... f/AsVb"b... . 15 Dp* YèìZIC...yþ ° A-Ä.ké² é NÇC"pÄæ* É° A psM...r\$ é?... ç...M Dp\$ sç Äæ"É
ÑÉÄæ* ° MbÜÇ vitrified tiles ÇÉScé?... wall putty DSS"bc. ° A-Ä.ké° M; ÇJSmDp/pe.. f/AsVb"b... . G TEÜ.GIÉ
Ñ...yø »Ü ps é r \$mS é 2/As. Ü/ANSm ç...M é séþs. »é"pæ" DSSM Ç... °...«... Më* yé best quality fittings
; ÇJSmDp éaþs. Asp ÑSæ.V> C TE, éÇÜMæ (M. She internal roads V>±, external water supply V>±,
external electrification V>±, external sewerage V>±, C...Mb é MPE storm water Dp...sý DéSj ÑÉÄæ...ÌZ
one of the best planning bÓ... G Mëyç G Ié...sç C°¾... ÌyM...yé ^pÄyæ.. MbÜÇ... social infrastructure ÌZ
commercial space create bÇÉScé?... Community Halls ° A-Ä.ké² ^þéyS"ps é?... Primary School,

NpA>E™b Me* yp b CjDp ^e/e> °2 pdC^pa Dp\$»pDf p... °A/\$M\$ GēpsjMēšyās ē...βCj\$cé?... 1100 H\$DpD D/Aok
 M>I(ēU...s)E\$ (ē/e>A\$E ēCŪP/Aēp' Me) ēsēDp* {ē t JMEQMI CĒSĪ ō...ēE AAY\$ ēpsj p\$...yp VēBŷ {ē Dpŷe..
 AAY\$A..™ D/A\$M\$ DéaM\$ Gēšyēp\$ yē°\$E\$ C_a..™ Me*yē Dp\$aeI JMEYēC ūE 'pŪ Mēp\$M\$...sē... Gp/AŌē
 AÑ± t 'pŪC t CW B yē°\$E\$ Cβμ..™ D/A\$M\$ ē/e>A\$E ēCŪP/Aēp' Me° °pCj\$ē..™ H A>fMAY ēAēM\$yās
 M±, H Aī M>C M±, C...M\$M\$ M° ēšpde° M 'p...™ JME ēVē yē°\$E\$ Me*yē ; Cj\$Moyē° M ŌE\$ Ij\$S.
 C...™M\$ Dp\$ p\$ē# fCW p 'pēšE\$ CMEp\$...\$p\$ f/Ayē° M ŌE\$ Ij\$S. C...M> ŌM\$ B ēšpde° ēQēDp\$ E...sō
 Ō\$A\$ Me*yē Q/A\$ē sŷDēA\$ A...yās Vēp\$E™b Cāp\$M\$ S\$M\$...sēDp\$...sō Ō\$A\$ C...M> Vē M CjāA\$... 'pŪ Dp\$*yās
 Vēp\$E™b Cāp\$M\$ sŷ...™ yē N\$Dp\$AĪ ² YēŪēē Yēē... Ō\$ ūsZ Me*yē ēr\$Mēp\$° 'p°\$™ē p\$. A...™ M° Gp/Aē* ,
 GMEyē 'pēš 'pA\$yē° M ŌE\$ Ij\$S. ēšpde° M ēA\$... f/A>Ī, A...\$p\$M\$ A...šp\$e. Dp\$...\$p\$M\$ ūēĪ t p
 AdpC/Aē. E...™. A\$N\$pe.> Ū.G...yēŪ »Zf\$E...r\$...™, CāpCjDp ^e/e> GēpsjMēšyās E...p°yās p\$...™.
 A\$N\$pe.> ŪDp\$...s)E™ yē Dp* Apsēšp\$e...sō 'MēpD/A> E...r\$...™. KβŪ ŪDp\$...s)E™ yē° 250/& βŪŪ
 ŪDp\$...s)E™ yē° 240/&M\$ CēĒE° E™M\$ŌE\$ C^ēa... GME yM AMēyē B šp\$M CYēM\$. šē° ēQēDp\$Cjā
 E...sō Dp p\$D...r p M>BCzpsē pCj\$MōēĪ. ŪDp\$...s)E™ Cj\$MēēMēyē A/r\$M\$ DpYēA\$\$. ĪZMēŪ> MēM\$M\$M\$ 'pēyē..
 šēŌē> Dp\$ sŷCjāē IēHŪpe.> Dp\$° Ij\$ē pAē* E° B N\$pe.> 'pYēM\$. A... t Dp\$...> Cēp±² 'pCj* ōN\$Dp\$E...špC±
 JMsō M/A\$ p\$ ē² p\$ Ō\$A\$ ŪŪ...™ CĒSĪ Mē S\$M\$...sō G...™psj {ēDp\$ 'p*βYēM A...sō {ēDp\$ D ēšpdeC Cāpē
 °AēēIzI'p*β..._ ēšpde° Mē YēM/Aē.. 'pA\$yē.. MōCj... {ē t JME/Aē* ē° 'pAē* E° t p\$ M/A\$M\$...r\$ ē² p\$.
 {ē t Yēp\$Dē/Aē. fCvū sŷĪ M° 'A>PĪZ Cēp±² AōpNā 'pCj\$cé?... H\$Dē CjDp\$ŪAē\$ E...sō CjC' šp\$™p\$ē²...
 CsjDē ^ēlē ēŪt AŪIZ Dp\$...\$p\$M\$ ū™p\$ ē²/\$\$. Dp\$Dp\$ŪAē.> ē p\$E\$ f/A\$M\$ p\$ ē²/\$\$. Ar\$ (Ū>Ō\$>y
 {ē...™. ĪZ CāpēDp\$Dp\$ŪAē.> f/A\$M\$ p\$ ē²/\$\$. ērkŷ{ē...™. ĪZ Me*yē Dp\$Dp\$ŪAē.> ē p\$E\$ fCvūēCŪ™p\$E\$
 DpCj\$cé²/\$\$. ērkŷ{ē...™ēIzIMō p' IYmCj pM° sŷAMēyēMē*yē °c* Mōp*AēE\$ ēsŷ..ē... t p\$ 'p*yēE...sō
 {yō pMē*yē ēsŷēCŪ™p\$E\$ DpCj\$cé²/\$\$. Dp\$ p' p\$ 'p*Ū> p\$ Cāpē^ēlē »ēV> DpCj\$cé²/\$\$... Ō>Cj pCj'pAē...špC±
 CMEŪt'pCj\$cé² p\$ pēMōMēyēC Cāpēšp\$M\$ Dpāē.yē. E¼ē/A\$E...špC± CMEŪt'pŪ> p\$ CĒSĪA...sō M...{sēMēM\$ MēŷĪ
 M>šp\$ Ō\$ ŪŪ...™ CĒSĪ. C' Ō\$MōCj... MēŷĪ CĒSĪ pēMōMēyēC Ō\$ C...sŷM Ō\$A\$ DpāI 'p*Ū\$Mō...yē MēēŪ... A...yās
 pēEM\$ JMEYēC AAY\$-ē Dpāē.yē. M>DēE...sō Dp\$° ēē IēM/AyēC JēBēēŪAē p\$; Cj\$MāIēāp\$ AMēyēMē Aōā sŷĪ
 DēāēŪŪ...™ C...sŷ Cj*ēA\$ Nf E Me*yē DēāpēI 'pCj\$M\$ p r r\$Ū> 'p*Ū pēšyās E...yē B p...šp\$.... CĒSĪ MēŷĪ
 šē...sZj;ēVēēDp\$E\$ M>DēĪ. JMEšyās CĒSĪ Mē S\$MōēE...sō ^ēlē AdpCjēyēDēA\$. Cēšyās Cāpē B/ApDpCjē

V&Ct. _ NDA>E\$ @...P- p 20.99 E, E {V>O\$xy P\$e M\$r\$.>eEIM\$ V&S)Dp\$\$E\$ Dp\$.I A/\$
^pA&DpEÜ- p`V> j&A/p {P j\$™é0² N&A/\$™* B...{S}P\$P0E A>Ü%>Ü-Ü j& HM(XDp...V>
j A° ... ^p&Dp` . ©°° BDP*... ^p&EÜ- p`V> N&A/\$M\$.r\$ é² p\$. "

(PAUSE)

The motion was adopted and the Resolution was carried.

MR. SPEAKER: Now, the House is adjourned to meet again at 9.00 a.m. tomorrow.

(The House then adjourned at 2.40 p.m. to meet again at 9.00 a.m. on Wednesday, the 15th November, 2017)

“Published under Rule 347 of the Rules Procedure and Conduct of Business in the Andhra Pradesh Legislative Assembly and printed at the AP Legislative Assembly Press, Velagapudi, Amaravati”.